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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Инициативата "Светилник" представя премиерно химните за шест български училища на концерт в Народния
театър "Иван Вазов" днес, съобщиха от сдружението на автори и композитори "Музикаутор".

Това е второто издание на инициативата "Светилник" 2022/2023: "Към светли бъднини вървим!", организирана от
"Музикаутор".

"Светилник" разшири обхвата си към училища от Благоевград, Кюстендил, Казанлък, Стара Загора и София. За
реализацията на новите им химни инициативата на "Музикаутор" обедини усилията на творчески и филмови екипи,
партньори, ученици, учители и родители и предложи модел, основан на музика, творчество и взаимодействие за
изграждането и свързването им в хармонична общност.

Създаването на химните бе финансирано от Културния фонд на "Музикаутор", както и от социално-отговорни
компании, които припознаха ценностите и социалния ефект на инициативата и се превърнаха в дарители на
химни. Така към "Светилник" се присъедини УниКредит Булбанк, която дари химн на ППМГ "Гео Милев" в град
Стара Загора, а технологичната компания Динамо Софтуер стана дарител на химна на 112 ОУ "Стоян Заимов" в
град София.

Към всеки от химните бе създаден видеоклип от студентите от факултет "Екранна режисура" на Националната
академия за театрално и филмово изкуство "Кръстьо Сарафов". В рамките на празничния концерт химните и
техните видеоклипове ще бъдат представени премиерно в изпълнение на училищни хорове, инструменталисти и
младежкия оркестър на Националното музикално училище "Любомир Пипков", съобщават от "Музикаутор".

Специални гости на концерта ще бъдат представители на всички партньори на инициативата. Тази година в
подкрепа на нейното дело застава Министерството на културата, в партньорство с Народен театър "Иван Вазов", а
концертът е включен в Календара на културните събития на Столична община за 2023 г. и получи нейната
финансова подкрепа.

Партньори във второто издание на "Светилник" са още Българската телеграфна агенция (БТА), Българското
национално радио, бТВ Медиа Груп, сдруженията "Филмаутор" и "Артистаутор", Асоциацията на професионалните
фотографи, Алиансът за развитие на творческите сили (АРТС), Сдружение "Сцена Музика", "Вирджиния рекърдс" и
телевизия "Балканика".

Събитието, както и инициативата ще уважат Виктор Стоянов – заместник-министър на културата на Република
България, Мирослав Боршош – заместник-кмет на Столична община в направление "Култура, образование, спорт и
младежки дейности", Милен Митев – генерален директор на БНР, Кирил Вълчев – генерален директор на БТА,
Васил Василев – директор на Народен театър "Иван Вазов" и много други представители на партньорите на
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Васил Василев – директор на Народен театър "Иван Вазов" и много други представители на партньорите на
инициативата, творци, общественици, медии, гости и други.

/РБ/

Българска фондация "Биоразнообразие" стартира за 12-та поредна година своята кампания за номиниране на
най-ярките постижения в опазването на природата и климата у нас.

Българска фондация "Биоразнообразие" е създадена през 1997 г. като приемник на междуправителствена
Българо-швейцарска програма за опазване на биоразнообразието. Фондацията се самоопределя като
организация осъществяваща дейност в обществена полза, която използва своята собственост за опазването на
околната среда и биологичното разнообразие.

Специален акцент на тазгодишното 12-то издание са непримиримите примери за борбеност, отдаденост и
постоянство в българската природозащита. Примерите, които ни вдъхновяват, провокират и променят средата, в
която живеем.
Номинирането е публично и всеки може да предложи своите фаворити в една или повече категории, стига да се
отнасят за периода 22 май 2022 – 22 май 2023. Номинациите, както винаги, са само положителни, защото с
негативните случаи обществото ни се сблъсква постоянно.

"Наградите са много важни за нас, защото чрез тях се популяризират положителните примери в опазването на
природата в България, насърчава се природозащитната общност и се вдъхновяват много хора в най-различни
сфери." - разказва Румяна Иванова, изпълнителен директор на БФБ.

"През последните три години, Фондацията обръща специално внимание на темата за изменението на климата -
едно от най-големите глобални предизвикателства, изискващи спешни политически, обществени и лични действия.
По традиция, даваме старт на 22 май и разчитаме на гражданската активност за откриване и популяризиране на
позитивните примери. Очаква ни церемония през септември, на която заедно да отпразнуваме успехите и
постиженията на тези, които работят за опазване на българската природа или се борят за намаляване ефекта от
климатичните промени."

Крайният срок за набиране на номинации в кампанията за 2023 г. е 30 юни. Те ще се събират чрез формата за
номинации, придружени с кратка обосновка и по възможност със снимки, разпределени в 6 категории:

1. Най-успешна кампания
2. Най-добър журналистически материал
3. Активист за биоразнообразието и климата
4. Инициативи с локално значение
5. Политик с най-голямо внимание към българската природа и климат
6. Награда за отговорни бизнеси

Повече чуйте в звуковия файл.

Фокус група беше организирана с цел да се идентифицират проблемните области и насоките за действие, които да
бъдат включени в инструментариума за професионалистите в сектора, който е основният краен продукт на проекта
PEARL. Онлайн срещата беше фасилитирана от Моника Писанкънева от ФРГИ, която приветства участниците и
направи кратко въведение в проекта Pearl, очерта целите на фокус групата и основните правила, които трябва да
се спазват от участниците, като например активно участие, зачитане на другите мнения и др. Участниците във
фокус групата бяха социални работници и доброволци, работещи с мигранти и бежанци в бежанския лагер в град
Харманли, близо до българо-турската граница. Повечето от тях бяха млади хора на възраст между 20 и 30 години,
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някои от тях също с мигрантски опит, тъй като не са български граждани. В групата имаше значително
разнообразие по отношение на пол, възраст, произход и националност - трима от участниците бяха българи,
двама сирийци и един украинец.

Всички участници се съгласиха, че покриването на основните и жизненоважни нужди като храна, безопасност,
консултации (правни, медицински и др.) и предоставянето на информация на мигрантите са най-важни за
преодоляване на бариерите и задоволяване на техните непосредствени потребности. Един от участниците, Игор,
подчерта, че украинските бежанци се нуждаят от финансова подкрепа и възможности за работа, което е свързано
и с юридически и психологически консултации и специфична подкрепа за майките мигранти. Сериозна бариера
пред интеграцията и участието, която беше спомената по време на дискусиите във фокус групите, беше липсата на
езикови курсове, които да се предлагат на мигрантите и бежанците. В същото време интересът към курсовете по
български език е слаб, тъй като повечето от бежанците се надяват, че рано или късно ще напуснат България и ще
се установят в някоя западна демокрация в ЕС. Друга пречка пред интеграцията на мигрантите, която беше
спомената, е липсата на информация и тежките административни пречки, които държат мигрантите далеч от
гражданско, да не говорим за политическо участие. Друга пречка, която беше спомената, е липсата на адекватни
услуги за адаптация по време на периода, в който бежанците чакат да получат своя статут. Този период е между 3
и 9 месеца, през които българските власти вземат решение за статута на даден бежанец.

Всички участници във фокусната група се съгласиха, че основен приоритет за всички мигранти е да бъдат
освободени от бремето, което носят от страните, от които са избягали. Част от този процес включва
възстановяване на правата, от които са били лишени или нарушени в страните им на произход. Основен
приоритет, разбира се, е осигуряването на мигрантите с жилища, медицински и социални услуги, като по този
начин се полагат грижи за основните им физиологични и психологически нужди. Понастоящем психологическите
нужди не са задоволени. Една неправителствена организация се опита да предостави психологически консултации
на бежанците в лагера в Харманли, но нямаше интерес към услугата и тя отпадна. Друг важен приоритет е
включването на мигрантите в дейности, които биха им позволили да изразяват мнението си по важни за тях
въпроси, включително гражданско и политическо участие. Изключителен приоритет за почти всички млади
мигранти и бежанци е безпроблемното им адаптиране към културата, традициите и междуличностните отношения
на приемащата страна, което включва намирането на приятели и наставници сред местните граждани.

Каналите, които обикновено се използват за подпомагане на младите мигранти да се ангажират с обществените
дела, да участват в процесите на вземане на решения и да увеличават участието си, са на първо място онлайн
каналите, като например социалните мрежи: Viber, FB, Telegram, What's up и др. Проблемът с този вид
инструменти за участие е, че е трудно да се задържи вниманието на младежите мигранти за дълъг период от
време и да се мобилизират за предприемане на някакво действие в реално време /невиртуално/. Участниците
споделиха мнението, че е много по-добре да се работи с инструменти, които ангажират мигрантите не виртуално, а
реално, като например различни работни срещи. Участниците от Мисия "Криле" споменаха, че имат положителен
опит в организирането на работни срещи за жени мигранти от арабските държави, на които участниците споделят
опит и се подкрепят взаимно. Такива форми на колективно участие биха могли да се използват за привличане на
интереса на жените мигранти към гражданското и политическото участие, тъй като техният интерес към тези
сфери на дейност традиционно е много нисък.

Фокус-групата, организирана в рамките на проекта PEARL, беше чудесна възможност за професионалистите да
обсъдят и идентифицират проблемите, свързани с липсата на представителство и участие на мигрантите в
обществения и политическия живот в България. Най-големият проблем, който се открои в дискусията, е, че
България не е привлекателна страна за пребиваване за тези хора, те я разглеждат само като транзитно място,
откъдето могат да стигнат до по-добър живот в някоя от западните страни на ЕС.

57% от българите между 15 и 29 години живеят в пренаселени жилища. Страната ни е втора в Европа по този
показател, сочат данните на Евростат за 2021 година. Добрата новина е, че делът им намалява.

Пак според Евростат 37% от населението у нас живее в пренаселени жилища. А според националната статистика
близо 40 на сто от жилищата в България са празни. На този фон строителството на нови жилища продължава.
Заради инфлацията и повишаващите се лихви по кредитите, обаче малко хора могат да си купят нов дом.

Във Видинско има села, в които цели улици са безлюдни и други, в които обитаеми са само по няколко къщи.
Пустеещи къщи има и в Жеглица, въпреки близостта до областния град. Много от местните вече ги няма, а децата
им са напуснали този край или дори страната. За сметка на това пък има идват млади хора, които избират да
живеят на село и така някои от изоставените домове оживяват. За това разказват Христина Тодорова и Боряна
Иванова.
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Междувременно много от новопостроените жилищни сгради в София пустеят.

"Има хора, които с цел да съхранят парите, си са ги купили. И след пет години, когато се покачат продажните цени
на имотите, да ги препродадат", посочи Илиана Рашкова - зам.-председател на Националното сдружение
"Брокери за недвижими имоти".

Има и жилища, които стоят празни, защото собствениците им са в чужбина. А заради понижаването на цените на
наемите много собственици предпочитат имотите им да останат необитаеми.

"Тук нямаме законодателство, което да даде правата на един наемодател как бързо и лесно да потърси през съда
правата си за щетите, които са му нанесени на жилището . Хората предпочитат да не си дават имотите под наем",
коментира Илиана Рашкова.
Има и случаи, в които наематели освобождават квартирата, защото са се сдобили със собствен дом.

"Наемната вноска и вноската към ипотеката, за да платиш кредита си към банката, е почти изравнена", посочи
още Рашкова.

Големият брой необитаеми жилища се отразява на имотния пазар. И на общинските хазни.

"Общините губят приходи от данъци и такси., Необитаемите жилища се рушат. Такъв голям брой необитавани
жилища аз поне не знам в друга европейска страна да има", заяви Минчо Бенов - директор на фондация "Хабитат
България".

У нас жилищна стратегия на практика не е приета. В някои европейски държави необитаваните жилища се
облагат с по-високи данъци.

"Само един пример ще ви дам от Франция. Там жилища, които стоят празни, собствениците дължат за тях 25% от
пазарния наем, който биха получили за годината", посочи Минчо Бенов.

В някои държави работят така наречените социални наемни агенции. Те правят връзката между хазяин и
наемател. И са гарант, че квартирантите няма да трупат сметки и ще стопанисват добре имота.

"От друга страна работят с наемателите, особено когато става въпрос за групи, които са в някаква уязвимост и
могат целево да ги подпомагат. Да им субсидират наема. Така че те да получават на под пазарната цена достъп до
жилище", коментира Минчо Бенов.

От министерството на регионалното развитие, където има специална дирекция "Жилищна политика" отказаха да
отговорят на въпросите ни. Иначе проучване на Хабитат България показва, че 97% от общинските жилища в
страната са заети. А за настаняване чакат над 10 хиляди души.

Източник: БНТ

25 младежи от 7 европейски държави изучаваха природното и културно богатство на Странджа и Южното
Черноморско крайбрежие съвместно с Българска фондация Биоразнообразие, експерти от Природен парк
Странджа, горските стопанства в Кости и Малко Търново, БАН и партньорски НПО. Странджа и районът на
Черноморското крайбрежие са места, където ефектите от климатичните промени се усещат
изключително силно и се отразяват на биоразнообразието в района. Това беше и причината лагерът на
БФБ, посветен на климатичните промени да се проведе именно тук.

Климатичните особености са позволили в Странджа да се запазят елементи от растителността, характерни за
Европа през Терциера, които в съвремието ни могат да се видят в естествена среда единствено в природния парк
в България и в района на Кавказ. Така наречените реликтни видове (видове, оцелели от предишни епохи) в
Странджа са 63, като най-голямо впечатление на участниците в лагера направи Странджанската зеленика с
красивите си лилави съцветия. Завръщайки се към предизвикателствата на нашето време, младежите научиха за
променящия се климат в региона и мерките, които лесовъдите от Държавните горски стопанства в Кости и Малко
Търново прилагат за справянето с тях. Такива са например подмяната на иглолистни култури с традиционни за
региона широколистни видове и работата в горите по Саарланския метод, при който се отглежда по-качествена
дървесина като максимално се щади природата. Край Малко Търново младежите се включиха в отглеждането на
млада дъбова гора, чрез окопаване на фиданки, които, за да се захванат добре, се нуждаят от грижи през първите

Заглавие: Млади учени от 7 страни изследваха природното и културно наследство на Странджа по време на
климатичен лагер

Дата: 19.06.2023 12:42
Медия: За да остане природа

http://forthenature.org/news/4542


5 години от засаждането си. От държавното горско стопанство в Кости пък споделиха за друга важна част от
съвременното стопанисване на горите - "недървесните продукти", какъвто например е мановия мед, който
стопанството произвежда по екологично чист начин. Но и производството на мед страда от климатичните промени.
Инж. Цветомир Генов, директор на ДГС Кости сподели, че в по-горещи години, които все по-често се случват в
Странджа, поради сгъстяването на медената роса, добивът на манов мед намалява. Любопитно за участниците в
лагера беше и посещението на Черноморското крайбрежие край Варвара и Синеморец и най-вече дюнните
местообитания, обагрени в нежните цветове на защитени растения като морския ранилист и крайморското
чадърче. За някои от младежите, това беше първо посещение на морски бряг. Последните два дни от лагера бяха
посветени на друга много важна за Българска фондация Биоразнообразие тема - влажните зони. Международната
група посети Атанасовско езеро и местността Пода, където научи повече за възможностите за поддържане на
симбиозата човек - природа, но и за интересните промени в биоразнообразието, свързани с климата и човешката
дейност. Експертите от БФБ споделиха работата си за развиване на продукти от езерото, които помагат за
популяризирането на лагуната, а и носят приходи за поддържане му така, че да продължи да бъде на най-богатото
на птици място у нас. 
Участниците наблюдаваха и розовите фламинги, които в последните години целогодишно могат да се видят край
Бургас - едно от интересните последствия от променящия се климат, което експертите тепърва ще проучват. 
Обект на дискусия беше и Черно море с неговите специфики и биоразнообразие. Димитър Беров от ИБЕИ към
БАН сподели с младите учени за сериозните промени, причинени от човешка дейност. Изчезнали видове, внасяне
на нови, екзотични, които се превръщат в инвазивни, промяна във физико-химичния състав на водата вследствие
от замърсяване, особено чрез големите реки, които носят в Черно море торове и пестициди са само част от
проблемите, които наблюдаваме. 
"Съвременното разбиране за опазена околна среда включва както природното, така и културното наследство на
дадено място", припомни Иван Камбуров от дирекцията на парк Странджа. "Устойчивото развитие на регионите
създава и подкрепя устойчив поминък като в същото време осигурява защита на конкретни зони от голямо
значение за видообразуването и опазването на баланса в природата". 
Тъкмо тази комбинация беше и нашият мотив да работим в подкрепа на местните общности за номинирането на
Странджа за Биосферен парк по програмата "Човек и биосферата" на Юнеско. Така през 2017 година, резерват
Узунбуджак вече е прекатегоризиран, с разширена територия. 
В духа на този модерен поглед върху съхраненото природно и културно богатство, програмата на лагера беше
планирана така, че участниците да посетят музеи и читалища, да се включат в нестинарския празник, да опитат от
традиционните ястия в местни ресторанти, да отседнат в малки къщи за гости, да усетят духа на Странджа и да
подкрепят местното икономическо развитие. 
След седем дни на приключения, младежите си тръгнаха от страната заредени с нови знания и готови да
приложат някои от тях на практика в родните си места. 
В месеца след лагера младежите ще създадат свои разкази за наученото, за Странджа, Черноморието и
България, така че да предадат нататък емоциите и посланията, споделени по време на преживяването.

Ново издание на романа "Лятото на неудачниците" от Галин Никифоров излиза на книжния пазар. Това съобщават
издателите от "Сиела".
Книгата печели наградата "Роман на годината" от Националния дарителски фонд "13 века България" през 2011 г.
Сега се появява отново, за да припомни историята на интелектуалните битници – онези вечно влюбени в
литературата, черно-бялата фотография, музиката, младостта и приятелството деца, които никога не порастват,
разказват издателите.
СЮЖЕТЪТ
В романа си авторът представя на читателите вечното лято на своето поколение. Герои в книгата са Павел, доктор
Божко, Влади, Пирона, Гаро, Мариела, Пепа, които растат, влюбват се, отбиват военна служба, женят се,
развеждат се, емигрират, следват, работят, уволняват ги, напиват се, изтрезняват, преуспяват и гладуват. Но никога
не губят вярата си, че дори и избеляло, детството няма да свърши. "Лятото на неудачниците" е вдъхновен от
"Самотни състезания" и "Биплан в дъжда" на българския писател Димитър Паунов, посочват от "Сиела".
ЗА АВТОРА
Галин Никифоров е автор е на романите "Умерено нежно", "Добро момче", "Фотографът", "Къщата на Kлоуните",
"Лятото на неудачниците", "Лисицата", "Тяло под роклята" и "Черна светлина". Отличен е с наградата "Роман на
годината" за "Лятото на неудачниците", а през 2011 г. печели националната награда "Елиас Канети" за романа
"Къщата на Клоуните". По новелата му "Нощта на мечтите" през 2011 г. е създаден едноименен пълнометражен
филм с режисьор Боби Костов. Предстои екранизацията на романа "Тяло под роклята", разказват от "Сиела".
/ ГН 
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В продължение на две години Фондация BCause работи по проекта FUSE, който имаше задачата да очертае
бъдещето на социалните иновации в Европа и да подготви създаването на национални центрове за компетенции в
сферата на социалните иновации в отделните държави. В консорциума участваха организации от България,
Ирландия, Кипър и Португалия. От страна на България усилия обединиха Фондация Reach for Change България,
Български център за нестопанско право, Фондация BCause, Клийнтех България и Бизнес институт. Финансирането
на проекта е по Програмата на Европейския съюз за заетост и социални иновации и Европейски социален фонд.

По време на двугодишния период бяха направени:

Картографиране на екосистемите в четирите държави в сферата на социалните иновации и социалното
предприемачество, което спомогна за идентифициране нуждите на средата;
Въвличане на заинтересованите страни на национално ниво в дискусия за нуждата от създаване на
Национален център за социални иновации и неговата роля за развитие на екосистемата;
Повишаване знанията на партньорите от консорциума по теми, обхващащи всички аспекти на социалните
иновации и социалното предприемачество, чрез обмяна на опит и включване в специално разработени за
проекта обучения;
Споделяне на добри практики, знания и подкрепа между консорциумите на европейско ниво, изпълняващи
сходни проекти, финансирани от Програмата на Европейския съюз за заетост и социални иновации и
Европейски социален фонд.

В резултат на тези дейности бяха създадени можество работни документи и доклади. Представяме на вашето
внимание следните стратегически документи, разработени от партньорите от Ирландия и Кипър:

НЕОБХОДИМОСТТА ОТ НАЦИОНАЛНИ ЦЕНТРОВЕ ЗА КОМПЕТЕНТНОСТ ЗА ЕКОСИСТЕМИ ЗА СОЦИАЛНИ
ИНОВАЦИИ НА РАНЕН ЕТАП В ДЪРЖАВИТЕ — ЧЛЕНКИ НА ЕС

ПЛАЩАНЕ СПОРЕД РЕЗУЛТАТИТЕ. ИЗПОЛЗВАНЕ НА ИНОВАТИВНИ ФИНАНСОВИ ИНСТРУМЕНТИ ПРИ
ПРЕДОСТАВЯНЕТО НА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ

СТРАТЕГИЧЕСКО РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ ИНОВАЦИИ НА НАЦИОНАЛНО, ТРАНСНАЦИОНАЛНО И
ЕВРОПЕЙСКО РАВНИЩЕ

ИНСТРУМЕНТ ЗА ИЗМРЕВАНЕ ГОТОВНОСТТА ЗА СКАЛИРАНЕ НА СОЦИАЛНИТЕ ИНОВАЦИИ, чрез който може да
се идентифицират конкретните проблемни области и потенциалът за развитие на социалните иновации (на
английски език).
Предстои оповестяването на стратегически документ с препоръки за създаване на Национален център за
компетенции в сферата на социалните иновации в България чрез участие на всички заинтересовани страни в
екосистемата.

"Защо и как Национален център за социални иновации" e 15 минутнo видео, в което експерти, участвали в проекта,
дават своя отговор на това какъв трябва да бъде Националният център в България, така че социалните иновации
да могат да получават подкрепата на силна мрежа от екперти, представители на всички основни сектори - от
частния, държавния, академичния и гражданския, както на национално, така и на европейско ниво.

Проектът FUSE е финансиран от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд и Европейската програма
за заетост и социални иновации. 
https://www.fuseproject.eu/

Една четвърт от даренията по ведомост са за скъпоструващо лечение, астистирана репродукция,
рехабилитация Даренията от работното място са важен приоритет на Фондация BCause. През 2022 в резултат на
работата ни с компании и техните служители 580 хиляди лева бяха събрани за каузи, а десетки организации за
поредна година могат да разчитат на редовен приход, за за развиват устойчиво своите дейности в подкрепа на
хиляди хора.

Традиционна форма на дарителство по ведомост
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С помощта на работодателите желаещите, работещи в една фирма, даряват за избрани от тях каузи чрез малки
отчисления. В началото се изисква подписан договор или декларация за желанията за месечно даряване - каква
сума и за какви получатели е предназначена.
През 2022 по този начин даряваха редовни дарители от 42 компании, които подкрепиха каузите на 61
неправителствени организации, 21 служителски фонда и 8 тематични фонда на фондация BCause.
Даряване в помощта на вътрешни инструменти, международни платформи и специални сметки
Други компании избират да използват вътрешни инструменти според спецификата на своя бизнес - SMS и QR
кодове, специални страници. Мултинационалните компании се възползват от възможностите за удвояване чрез
корпоративните им фондации на даренията и доброволчеството като стимул за даряване и на служителите в
България. Затова те пък използват глобални платформи като Benevity и Bright Funds. В тях Фондация BCause
предлага активно своите фондове, кризисни апели и одобрява предварително други желани от дарителите каузи.
Даряването по този начин е редовно, а за някои компании - ежемесечно. През 2022 година с такива инструменти
даряваха работещите в 16 компании – за предпочитаните от тях фондове на BCause, за различни кризисни и
хуманитарни апели.
В допълнение към тези форми на ангажиране на служителите с даряване все повече компании се възползват и от
възможностите за фирмени страници в Платформата.бг.
Дарителски фирмени страници в Платформата.бг
Те са подходящ инструмент да една или повече кампании за даряване, насочени към работещите в компанията.
Обичайно фирмата съфинансира каузата, а продължителността на кампанията не е голяма. Фирмени страници в
Платформата.бг през 2022 г. поддържаха 18 фирми с кампании за 44 каузи, които събираха средства за подкрепа
на украинските бежанци, за центрове за деца с увреждания, за стипендии за деца, загубили родителите си, за
жени и деца, преживели насилие, за възрастни хора, за животни в нужда и много други. Фирмените страници в
Платформата.бг през 2022 набраха 206 608 лв.
В отчета на програмата за дарителство по ведoмост на Фондация BCause ще намерите разказ как са използвани
средствата, дарени по първите две направления. За дарителството на фирмените страници в Платформата.бг
можете да се информирате в общия отчет на Фондация BCause.

Общо даренията по ведомост от служители и фирми са 580 032 лева, без съществена разлика с обема на
даренията през 2021 година. 
С най-много средства - 149 440 лв. - дарителите подкрепиха организациите и каузите от здравната сфера. В нея се
включват служителските фондове за скъпоструващо лечение на болни колеги, кампании и каузи на
неправителствени организации - за лечение на деца, рехабилитация, спорт за деца с увреждания, асистирана
репродукция и други.

На второ място по обем дарени средства е сферата на социалните каузи, в която е и най-големият брой каузи (44).
Организациите, които са получили доверието на дарители, работят с деца с увреждания, с пострадали от домашно
насилие, деца или възрастни в институции, бежанци, самотни възрастни хора и т.н. 
На трето място дарителската подкрепа е насочена към организации, които решават кризисни ситуации.
Кампаниите, свързани с бедствия, са едва 5, а привличат 97 393 лева. След две години с фокус върху Covid-
пандемията и последствията от нея, през 2022 солидарността се насочи към подкрепа за украинските бежанци, а
през есента – и към преодоляване на последствията от наводненията в района на Карлово.

Ако искате и вие да се включите в програмата ни за дарителство по ведомост, попитайте вашия работодател, дали
има договор с Фондация BCause.

Над 5 тона са пластмасовите отпадъци, които "Книги за смет" събра със съдействието на Kaufland България тази
пролет. За поредна година компанията е основен партньор на мащабната екологична инициатива.

Първият етап на пролетното издание на "Книги за смет" тази година се проведе на паркингите на Kaufland в шест
града - Карлово, Казанлък, Враца, Велико Търново, Шумен и Варна. В рамките на три уикенда през април и май
участниците в кампанията събраха общо 5420 кг пластмаса. Най-много предадоха във Велико Търново – 2100 кг,
следвани от Варна с 1200 кг и Казанлък с 800 килограма.

Вторият етап на "Книги за смет" ще се проведе през септември в София, Пловдив и Бургас.

"Книги за смет" поощрява едновременно рециклирането и четенето. Всеки участник получава книга в замяна на
килограм годна за рециклиране пластмаса. Kaufland е традиционен партньор на инициативата от 2019 г., като
всяка година компанията осигурява локации за провеждане на събитията и средства за отпечатването на книгите,
които участниците получават. Общото количество събрани и последващо рециклирани пластмасови битови
отпадъци за всичките 10 години, откакто инициативата се реализира, надвишава 100 тона.

Заглавие: Kaufland и "Книги за смет" събраха над 5 тона пластмаса
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Kaufland България подкрепя каузата на фондация Credo Bonum и издателство Smart Books, които са създатели на
"Книги за смет", като част от своя дългосрочен ангажимент за ограничаване на пластмасата за еднократна
употреба, предотвратяване на нейното използване, повече рециклиране и по-устойчиви опаковки. Традиционен
партньор на събитието е "ЕКОПАК България", които осигуряват контейнери за събиране на пластмасовите
отпадъци и са ангажирани с извозването, сортирането и предаването за рециклиране на събрания отпадък.

Повече информация за инициативата може да откриете на страницата на кампанията във FB/knigizasmet.

Вижте всички от Actualno.com

Приключи кандидатстването в десетото издание на ПРОМЯНАТА – най-голямата социално отговорна инициатива
на Нова Броудкастинг Груп, която се осъществява в партньорство с фондация Reach for Change България. От 1 юни
до 19 юни социални предприемачи, станали част от конкурса от създаването му през 2014 г. досега, имаха
възможност да кандидатстват с проекти, насочени към подобряването на живота на децата и младежите (0-24 г.) в
България.
Десетото юбилейно издание се концентрира върху постиженията на организациите, станали част от създаването
на ПРОМЯНАТА досега. Социалните предприемачи, които ще участват в него, са фокусирали усилията си в
различни направления и дават силна заявка за по-мащабно и задълбочено развитие. В предстоящата програма
за растеж те ще получат условия за достъп до менторство и професионално консултиране, допълнителни
инвестиции, както и разширяване на партньорските си мрежи. Деветте издания на ПРОМЯНАТА до момента са
помогнали на над 130 организации да развият своя потенциал и да увеличат социалния ефект от дейността си,
достигайки до над 360 000 деца и младежи у нас.
Предстоят още четири етапа на селекция, които включват техническа проверка, оценка на представените
кандидатури от експерти от неправителствения, публичния и бизнес сектор. Експертното жури ще определи 12-те
най-добри кандидатури с най-висок резултат, които ще се явят на интервю пред комисия, съставена от
представители на Reach for Change и Нова Броудкастинг Груп.
След етапа на интервютата ще бъдат определени шестте организации в тазгодишното юбилейно издание, които
влизат в "Програма за растеж" на ПРОМЯНАТА. Тя предлага интензивна консултативна програма и работа в
мрежа, която помага на кандидатите до доразвият идеята си и да я представят по-добре, за да подобрят живота
на децата и младежите в България. Участието в програмата е задължително за всички кандидати, преминали
успешно етапа на интервю с представители на Reach for Change и на Нова Броудкастинг Груп.
И шестте организации ще се явят на последния кръг от конкурса – среща с детското и възрастното жури на
ПРОМЯНАТА.
Големият победител ще получи финансиране в размер на 50 000 лв. нецелеви грант, двама негови подгласници
получат рекламен пакет на стойност 30 000 лв. в каналите на Нова Броудкастинг Груп и подкрепа в изготвянето на
концепция на рекламните форми.
За ПРОМЯНАТА
ПРОМЯНАТА е най-голямата социално отговорна инициатива на Нова Броудкастинг Груп, която се осъществява в
партньорство с фондация Reach for Change България. Тя цели да подобри трайно живота на децата и младежите
в България, като открива мотивирани социални предприемачи и им помага да реализират по устойчив начин
идеите си за по-добро и сигурно бъдеще. От 2014 г. досега ПРОМЯНАТА е подкрепила 134 социални
предприемачи и е помогна на повече 360 000 деца и младежи. Всяка година Нова Броудкастинг Груп инвестира
над 190 000 лв. в името на положителната промяна за децата на България. За приноса си в развитието на
благотворителността и иновативния си подход, ПРОМЯНАТА е отличена с 16 престижни награди. 

/КРОСС/ На 21 юни 2023 Националният дарителски фонд "13 века България" връчи на най-добрите ученици от НХГ
"Цанко Лавренов" в Пловдив наградите на името на художника Анастас Стайков.

В 33-ото издание - по предложение на ръководството на гимназията, отличените за престижната награда са от 6
специалности: "Живопис", "Графика", "Скулптура", "Рекламна графика", "Пространствен дизайн" и "Стенопис".
Наградата се връчва в края на всяка учебна година от 1988 в НХГ "Цанко Лавренов". Талантливите зрелостници
получават грамота от Фонда и парично изражение на наградата от наследничката на художника Анастас Стайков.
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Дъщеря му, д-р Мария Стайкова е спомоществовател на дарителската партида във Фонда.

Тази година отличените ученици в отделните специалности са: "Живопис" - Кремена Любославова Благоева,
"Графика" - Елена Пламенова Желева, "Скулптура" - Александра Петрова Калайджиева, "Рекламна графика" -
Мануел Траянов Драганов, "Пространствен дизайн" - Александра Костадинова Коватлиева и "Стенопис" - Християна
Христова Попова.

На 22 юни 2023 Националният дарителски фонд "13 века България" направи две дарения – едното за
Многопрофилната болница за активно лечение в Самоков, а другото - за Община Самоков. 
Дарението за МБАЛ – Самоков, включва 10 броя от романа "Добри" с рисунки на художника Атанас Качамаков,
както и 67 детски произведения от Световния конкурс за детска рисунка. То е предназначено за детското
отделение на болницата. 
Дарението за Община Самоков съдържа 2 364 броя книги, които ще бъдат разпределени на всички 26 читалищни
библиотеки в региона, както и на 10 училища в града. Сред книгите са и изданията на Фонда: "40 години НДФ "13
века България". Мисия дарителство", каталогът с творби от IV Младежки арт-фестивал "Река на толерантността",
поредицата "Българско изкуство. Имена.", както и актуални заглавия от съвременната научна и художествена
литература на Университетско издателство "Св. Климент Охридски". 
И двете дарения бяха връчени на официална церемония от изпълнителния директор на Фонда – г-жа Бисера
Йосифова, в Сарафската къща, която е със статут на недвижима културна ценност с национално значение и
регионален център на НДФ "13 века България". 
Д-р Красимира Ковачка, управител на "МБАЛ – Самоков" ЕООД, и г-н Владимир Георгиев, кмет на Община
Самоков, благодариха за щедрото дарение и увериха, че то ще достигне до всички, за които е предназначено. 

Мащабната дигитална платформа "Вселена от възможности" донесе поредния приз за Пощенска банка, която
спечели наградата в категорията "Иновативен КСО проект" от годишните награди за благотворителност и
корпоративна социална отговорност "Златно сърце". Признанието е част от серия значими отличия, които банката
получава за своята многопластова КСО политика, в рамките на която всяка година реализира разнообразни
проекти в полза на обществото.
"Вселена от възможности" е една от най-сериозните, забележими и иновативни инициативи, които Пощенска
банка реализира през последните две години. Нейната цел е да обедини атрактивни идеи на граждани и
организации с нестопанска цел, които са свързани със социално предприемачество в три ключови области –
образование, дигитални иновации и опазване на околната среда. Измежду всички проекти публиката и специално
жури избират по един печеливш във всяка категория, който получава безвъзмездно финансиране в размер до 10
000 лв., за да реализира своята идея.
Призът "Иновативен КСО проект" беше връчен на Силвия Костова, директор управление "Корпоративни
комуникации и маркетинг" в Пощенска банка. "Тази награда е поредното доказателство, че усилията, които
полагаме имат значение за развитието на един работещ и полезен обществен модел. Чрез платформата "Вселена
от възможности" Пощенска банка не просто подкрепя добрите идеи, но дава своя изключително ценен принос
към обществената дискусия за смисъла и ефекта от социалното предприемачество, като инвестира в посланието,
че има смисъл обикновеният човек да участва активно в промяната към по-добро", отбеляза Силвия Костова.
Наградата "Иновативен КСО проект" е поредното отличие за Пощенска банка от Годишните награди за
благотворителност и корпоративна социална отговорност "Златно сърце" на списание и клуб Business Lady и
списание Bulgaria Business Review. През миналата година банката спечели наградата в категория "Зелена
планета" за своята устойчива зелена политика и постоянните усилия за изграждането на зелено самосъзнание, а
през 2021 година финансовата институция бе удостоена с приза "Иновации и устойчиво развитие".
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Kaufland България получи най-много награди в деветото издание на Годишните награди за благотворителност и
корпоративна социална отговорност "Златно сърце", организирани от списание и клуб Business Lady. На
церемонията компанията беше отличена с три първи места за проекти, които бяха признати за едни от най-
значимите за изминалите 12 месеца. Сред наградените проекти на ритейлъра са инициативата за подкрепа на
Българската антарктическа експедиция и мащабният залесителен проект "Гората на Kaufland". Поредно
заслужено отличие получи и "Зеленият хипермаркет" в кв. Горубляне.

Първото място в категория "Зелена планета" компанията спечели с проекта "Kaufland на Антарктида", в
подкрепа на Българския антарктически институт. Веригата дари 10 тона храни за обезпечаване на 31-вата
българска експедиция и подписа меморандум за дългогодишно партньорство. Проектът е насочен към търсене на
устойчиви решения за климатичните промени, тъй като борбата с изменението на климата е сред централните
теми в политиката за устойчиво развитие на компанията.

Призът в категория "Маркетинг с кауза" беше присъден за проекта "Гората на Kaufland". Инициативата въвлече
клиентите на компанията в действията й за подкрепа на околната среда, насърчавайки ги да даряват точки от
своите карти за лоялност K-Card за засаждане на дървета. В резултат бяха закупени и дарени от ритейлъра 20 000
дъбови фиданки, в подкрепа на мащабния залесителен проект на Столична община "Новата гора на София 2". С
тях беше обезпечен пролетният залесителен сезон в нея. В края на инициативата над 100 служители на Kaufland
се включиха в залесяването и засадиха близо 2000 от дарените фиданки в "Гората на Kaufland".

В категория "Иновации и устойчиво развитие" ритейлърът беше отличен за своя първи "зелен" хипермаркет в кв.
"Горубляне", който отвори врати през октомври 2022 г. Той е изграден по последни екологични стандарти и
въплъщава най-съвременните технологични решения за намаляване на въглеродните емисии и повишаване на
енергийната ефективност. В допълнение - над 6 дка от площта на магазина са превърнати в парк от над 300
дървета и 1000 храсти.

Наградите "Златно сърце" целят публичност на усилията на компании, НПО, институции и физически лица,
подкрепили различни каузи със социален и обществено значим характер, като по този начин се даде пример и
бъдат насърчени все повече компании и личности да се включат в подобни инициативи. Наградите дават гласност
на различни професионални успехи, качества и постижения, споделяйки добрите практики и изпитани
управленски модели както на организацията, така и на нейните комуникации и обществена отговорност.

Вижте всички от Actualno.com

Средствата бяха събрани в инициативата "ДАРИ", организирана съвместно с дарителската платформа
DMS

Клиентите на най-голямата търговска верига у нас Kaufland дариха близо 20 000 лв. в поредното издание на
съвместната инициатива с дарителската платформа DMS "ДАРИ – малкото за теб е безценно за други". От
началото й досега в рамките й са събрани близо 150 000 лева.

Петото издание на дарителската инициатива се проведе за Великден, като до 9 май включително всеки желаещ
можеше да направи дарение в кутии, разположени във всички хипермаркети на веригата в страната. Събраните
средства се разпределят между хора, нуждаещи се от лечение и с активни кампании в DMS.

Партньорството между Kaufland и DMS стартира през 2021 година. "ДАРИ" традиционно има две издания - за
Великден и за Коледа. Инициативата се провежда в отговор на многобройните запитвания от клиенти на веригата
за разполагане на кутии в обектите ѝ за събиране на средства за лечение. За да осигури равнопоставеност и
обективност в избора на кампаниите, които клиентите подкрепят, както и прозрачен процес на дарителство,
Kaufland се обърна за експертно съдействие към DMS. Утвърдената дарителска платформа се администрира и
управлява от Български дарителски форум и фондация "BCause – в помощ на благотворителността " и работи от
2007 г. като единен дарителски номер за набиране на средства със SMS-и и посредством онлайн дарения.
Съвместната кампания на DMS и Kaufland дава още една, допълнителна възможност за дарение – на място в
хипермаркетите на най-голямата търговска верига у нас.

За Kaufland България
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Kaufland България е лидер в сектора на търговията с годишен оборот от близо 1,9 млрд. лв. и един от най-
големите работодатели в страната с екип от близо 6 600 служители. През 2023 г. компанията разполага с
63 хипермаркета в 35 града. От старта си през 2006 г. в България до днес Kaufland се стреми да стимулира
националната и регионална икономика и инфраструктурата по места с инвестиции от над 1,9 млрд. лв.
Компанията непрекъснато развива своята политика за устойчиво развитие и под мотото "Действията
носят промяната" се ангажира с различни социални и екологични дейности – от използването на енергийно
ефективни технологии и проектирането на нови сгради с мисъл за природата, през подкрепата на уязвими
групи до намаляването на пластмасата.

За втора поредна година бяха връчени най-престижните световни отличия за устойчивост SDG Pioneers 2023, зад
които стои Организацията на обединените нации. Националният кръг се организира от Българската мрежа на
Глобалния договор на ООН, а УНСС е неин член от 2016 година.

Водещи компании–членове на Глобалния договор на ООН се състезаваха за националния приз, а кандидатурите
са оценени изцяло по международен регламент, зададен по методика на Глобалния договор на ООН. Критериите
са устойчиви бизнес резултати, иновации в работата по целите, информираност и ангажираност на
заинтересованите страни, прилагане на 10-те принципа на ООН в бизнес операциите и сътрудничество с
Глобалния договор чрез локалната мрежа.

Журито, което определи победителите за България, беше в състав: настоящият председател на Националната
мрежа Димитър Цоцорков (председател на Надзорния съвет, "Асарел-Медет" АД), бившият председател на
Мрежата Огнян Траянов (изпълнителен директор, "ТехноЛогика" ЕАД), проф. д-р Димитър Димитров (ректор,
УНСС), Елица Баракова (изпълнителен директор, фондация "Бикоуз – в помощ на благотворителността), Кристина
Де Бройн (официален представител, УНИЦЕФ) и д-р Иванка Шалапатова, министър на труда и социалната
политика.

Официалната церемония по награждаването на българския победител се състоя в хотел "Hyatt Regency Sofia".
Носителите на световния приз ще бъдат обявени по време на Срещата на върха на лидерите на ООН през
септември 2023 г. в Ню Йорк, САЩ.

Председателят Димитър Цоцорков откри церемонията, развълнуван, че идеята и философията на Глобалния
договор набира все повече привърженици. "Това е вечер на шампионите, които връщат на обществото. Знам, че
техният успех ще предизвика положителна новина", приветства присъстващите той.

Проф. д-р Димитър Димитров връчи специална награда за отговорна търговия, поставила устойчивото развитие в
основата на бизнес стратегията си, на Kaufland България. Той не скри своето задоволство, че именно той има тази
чест. "Kaufland България са наш дългогодишен партньор. Реализираме заедно много проекти в нашия университет
- бизнес академии, обучение на студенти и др.. Те са добър партньор на общностите. Във всичко, което правят, са
социално отговори", каза ректорът на УНСС.

Димитър Цоцорков връчи специална награда за финансиране на устойчивото развити и за последователните
усилия в намирането на решения за бъдещото въвеждане на стабилна рамка за устойчиво финансиране на
Цветанка Минчева, главен изпълнителен директор на "УниКредит Булбанк". Г-жа Минчева, която е и възпитаник на
УНСС и партньор в множество съвместни инициативи с университета, подчерта, че финансирането на устойчивото
развитие е основната мисия на банката и че това е единствения път да трансформираме страната ни в едно по-
добро място за живеене.

Още една специална награда - за устойчиво банкиране, беше връчена от официалния представител на УНИЦЕФ
Кристина Де Бройн на Петър Рубен, кънтри мениджър на KBC Group, за цялостните усилия да се превърне
устойчивостта в основа на ежедневната оперативна дейност. От негово име Десислава Симеонова, изпълнителен
директор "Банкиране", заяви, че устойчивостта, корпоративната социална отговорност и Глобалният договор са
част от припозната ценностна система на техния бизнес. "Устойчиво бъдеще за следващите поколения, това е част
от ДНК-то на малкия и среден бизнес", подчерта тя.

Двама са финалистите, които ще представляват страната ни на глобалния кръг. За първи път световната
организация е поставила в светлините на прожекторите малкия и средния бизнес, защото той представлява
огромното мнозинство от бизнеса в световен мащаби, оказва значително въздействие върху околната среда,
обществото и икономиката.

Заглавие: Ректорът връчи награда за отговорна търговия на Kaufland България на церемония на Българската
мрежа на Глобалния договор на ООН
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Тази отделна конкурсна категория е признание за потенциала на малките и средни предприятия, които макар и
изправени пред уникални предизвикателства при прилагането на устойчиви бизнес практики поради ограничените
си ресурси, опит и достъп до финансиране, са иновативни гъвкави лидери на устойчивото развитие.

В категория "SDG Pioneer 2023 малки и средни предприятия" наградата получи Роберто Санторели изпълнителен
директор на "Куминяно Фрут" (KUMINIANO FRUIT). Призът беше връчен от Гинка Машова-Станчова, заместник-
министър на труда и социалната политика и магистър на УНСС по финанси и публична администрация. "Ние сме
малки и средни като предприемачи, но можем да добавяме стойност на глобалния бизнес и инициативи", каза г-н
Санторели.

Димитър Цоцорков връчи втората голяма награда в категория "Бизнес" на Спирос Номикос, изпълнителен
директор на "Солвей соди" АД – Девня. В началото на 2022 година, като част от програмата си "Една планета",
ръководена от г-н Номикос, кампанията обяви амбициозни цели за екологично и устойчиво развитие –
намаляване на въглеродния отпечатък от производство с 40 % до 2027 година, прекратяване на използването на
изкопаеми горива до 2030 година и постигане на климатична неутралност до 2050 година.

Глобален договор на ООН

Официалният старт на Глобалния договор бе даден от Генералния секретар Кофи Анан на Световния
Икономически Форум в Давос, Швейцария през януари 1999 г. Инициативата призовава компаниите да
възприемат десет универсални принципа в областта на човешките права, трудовите стандарти, околната
среда и борбата с корупцията и да ги приложат в своите бизнес стратегии и във всекидневната си работа.

Глобалният договор е платформа за обмяна на знания и диалог с активното участие и подкрепа на
компании, специализираните организации на ООН, бизнес асоциации, неправителствени и синдикални
организации за насърчаване на обществената отговорност на бизнеса и етичните бизнес стандарти. Чрез
своя ангажимент по отношение на всеобщо възприети ценности и чрез минимизирането на негативните
ефекти от своята стопанската дейност компаниите могат да дадат своя принос за превръщането на
глобализацията в позитивна сила. Частният сектор е и ключов партньор, даващ своя принос за
постигането на Целите за устойчиво развитие на ООН.

Към 2011 г. на международно ниво Глобалният договор обединява на доброволна основа почти 8000 компании,
бизнес асоциации, неправителствени организации от 130 държави в мрежа за размяна на най-добри практики
и сдружаване, като членството на всички тях е официално признато и поименно посочено на официалния
международна интернет страница на Глобалния договор.

Българска мрежа на Глобалния договор на ООН функционира като част от глобалната мрежа и бе официално
прогласена на 6 май 2011 г. от Н. Пр. Бан Ки-Мун – генерален секретар на ООН.

Българската мрежа обединява отговорните компании и има разпознаваем облик и създадени колективни
проекти с обществена значимост, които имат положителен ефект върху устойчивото развитие на
бизнеса и обществото. Създадохме стил на работа и традиции как да обединяваме капацитет, за да
постигнем ново ниво на Корпоративна Социална Отговорност – КСО 2.0 или Колективна Социална
Отговорност.

Мрежата не просто спазва десетте принципа на Глобалния договор – с тяхна помощ се стремим към
промяна в културата на нашето общество, прилагайки ги творчески към неговите нужди.

Българската мрежа е национална партньорска организация на CSR Europe – водещата европейска бизнес
мрежа за корпоративна устойчивост и отговорност. Организацията обединява над 10 000 предприятия на
местно, европейско и глобално ниво и подкрепя бизнеса и индустриалните сектори в тяхната
трансформация и сътрудничество към практически решения и устойчив растеж. CSR Europe работи за
системни промени и се стреми заедно с европейските лидери и заинтересовани страни към създаване на
стратегия за Устойчива Европа 2030.

Номинации за Годишните награди за биоразнообразие и климат 2023 
Международният ден на биологичното разнообразие, Българска фондация Биоразнообразие набира номинации
за най-ярките постижения в опазването на природата и климата у нас. Специален акцент на тазгодишното 12-то
издание са непримиримите примери за борбеност, отдаденост и постоянство в българската природозащита.
Примерите, които ни вдъхновяват, провокират и променят средата, в която живеем.
Номинирането е публично и всеки може да предложи своите фаворити в една или повече категории, стига да се
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отнасят за периода 22 май 2022 – 22 май 2023. Номинациите, както винаги, са само положителни, защото с
негативните случаи обществото ни се сблъсква постоянно.

"Наградите са много важни за нас, защото чрез тях се популяризират положителните примери в
опазването на природата в България, насърчава се природозащитната общност и се вдъхновяват много
хора в най-различни сфери." - споделя Румяна Иванова, изпълнителен директор на БФБ. "През последните
три години, Фондацията обръща специално внимание на темата за изменението на климата - едно от най-
големите глобални предизвикателства, изискващи спешни политически, обществени и лични действия. По
традиция, даваме старт на 22 май и разчитаме на гражданската активност за откриване и популяризиране
на позитивните примери. Очаква ни церемония през септември, на която заедно да отпразнуваме успехите и
постиженията на тези, които работят за опазване на българската природа или се борят за намаляване
ефекта от климатичните промени." – споделят още организаторите от БФБ.
Крайният срок за набиране на номинации в кампанията за 2023 г. е 30 юни. Те ще се събират чрез формата за
номинации, придружени с кратка обосновка и по възможност със снимки, разпределени в 6 категории:
1. Най-успешна кампания
2. Най-добър журналистически материал
3. Активист за биоразнообразието и климата
4. Инициативи с локално значение
5. Политик с най-голямо внимание към българската природа и климат
6. Награда за отговорни бизнеси
Годишните награди за биоразнообразие ежегодно отличават най-активните кампании през годината, най-смелите
журналисти, най-отдадените активисти и най-загрижените за природата представители на бизнеса и политиката.
И тази година номинираните ще получат оценка както от жури от изявени общественици и популярни личности,
така и от публиката, която ще може да даде своя глас в социалните мрежи.
Присъждането на Годишните награди се организира от Българска фондация Биоразнообразие в рамките на
проект "Game On| Don't let climate change end the game", финансиран от програма DEAR на ЕК.
За повече информация: Йорданка Динева, ръководител проект Climate Game On – 0896 798902
Повече информация за категориите и критериите за "Годишни награди за биоразнообразие и климат" 2023 

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Ситуацията в засегнатите райони от обилните валежи в София през денонощието е овладяна и се нормализира,
съобщиха от пресцентъра на Столичната община. По информация към 18:30 часа екипите на общината са
отработили 38 сигнала – предимно от район "Нови Искър" – кв. "Изгрев", с. Кътина, район "Кремиковци" – Бухово, с.
Яна, район "Витоша".

Екипи на Столичната община и пожарната са отводнявали завирявания, наводнени дворове, мазета, почистваха
наноси, паднали клони и дървета. В дейностите са включени и доброволци от Доброволното формирование на
Столичната община. На терен са се отзовали и кметовете на районите "Нови Искър" Даниела Райчева,
"Кремиковци" Лилия Донкова и "Витоша" Теодор Петков.

Отводняването на улици продължава само в Яна, поради продължаващи валежи. На място са аварийните екипи
на общината и зам.-кметът по строителство инж. Ангел Джоргов.

Продължава следенето на речните корита и язовирите. Направени са проверки на дерета и оттоците на Южната
дъга на Околовръстния път.

Екипи извършват обходи на терен и се следи обстановката във всички райони, предава БТА.

В област София-град на терен работят два екипа от столична дирекция "Пожарна безопасност и защита на
населението" (ПБЗН). Усилията са насочени към отводняване на частни домове в квартал "Нови Искър".

По информация на "Напоителни системи" ЕАД – клон "София" към момента в язовир "Искър" има 12% свободен
обем; язовир "Панчарево" е 1,80 м под кота от преливника, изпуска се с 15 куб. м в секунда. Поради покачване на
нивото на река Яна в София, и река Елешница (Матица) в София област, като превантивна мярка ще бъдат
изградени диги от чували. Създадена е необходимата организация.

Източник: dir.bg
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Дух и разум, фотография и наука, видимо и невидимо за окото, ума и сърцето се срещат в една на специално
събитие - любителят фотограф Кристина Христова и будителят учител Теодосий Теодосиев ще ви въвлекат в
диалог, провокиран от фотокнигата на Кристина Христова "15:15:10:9:5". В нея тя изследва културата като
семейна ценност и я документира сред дванайсет многодетни български семейства.
Замисляли ли сте се каква е ролята на семейството и на учителя при формирането на личността?
Или как изграждаме и развиваме интелекта на децата? Как се подготвят социално силни хора?
Ето такива въпроси ще засегне тази среща, организирана от формата за култура Art Meets. 
Ще чуете и музикално изпълнение на Лаура Джош-Марков, която е актриса и музикант, пее и композира. Тя е
консултант, учител и музикален терапевт. Лаура е съпругата на починалия Константин Марков - легендарен рок
музикант и композитор, основател и басист на група "Тангра". 
Кога?
20 юни от 18:30 Къде?
Къщата на MOVE.BG Може да се регистрирате тук. Събитието е благотворително. Ще имате възможност да
закупите последните бройки от лимитирания колекционерски тираж на книгата "15:15:10:9:5". Събраните средства
от продажбата авторът ще предостави на Фондация "Тео", учредена от седем бивши възпитаници на талантливия
казанлъшки учител физик. Целта на Фондацията е да подпомага извънучилищната дейност, провеждана от г-н
Теодосиев и да му даде възможност да се отдаде на своята мисия - обучението на можещи и знаещи млади хора
от цялата страна и чужбина в подкрепа на българския научен талант, благодарение на създадената от него
оригинална "Методика за формиране на силов интелект". Авторката е убедена, че пътят към точните дисциплини е
важно да минава през хуманитарните и творческите занимания. За учителя будител Тео Теодосий Теодосиев
смята себе си повече за възпитател в духа на европейските ценности и култура, отколкото за човек на точните
науки. Участва в управителния съвет на МЕГО - гражданска организация с идеална цел за Морал, Етика и
Гражданско образование с председател проф. Минко Балкански от Париж. Член е на Управителния съвет на
Фондация "Миню Балкански", която активно работи за интелектуалното и морално израстване на младите хора в
България. Създател е на оригиналната "Методика за формиране на силов интелект". Основното в нея е
занимателното поднасяне на изключителна по трудност теория, перманентни състезания в средата на един
щастлив колектив, редуване на екстремни умствени с екстремни физически натоварвания в чиста природна среда,
както и специални занятия за повишаване на естетическата и нравствена култура. В продължение на близо четири
десетилетия осъществява най-голямата в България лабораторна база за решаване на експериментални задачи
по физика.
Извънкласните му лекции и лабораторни занятия са безплатни. Води курсове за млади учители, сред тях има
последователи, които работят по подобен на неговия начин. Няколко мандата е в Управителния съвет на Съюза
на физиците в България. В момента е почетен член на СФБ. Дълги години е член на редколегията на списание
"Физика", има стотици публикации в периодичния печат.
Теодосий Теодосиев е единственият български учител, награден от Парламента на Република България за
изключителни постижения по откриване и развиване на млади таланти. Носител е на множество ордени и
награди за заслуги в просветното дело. Почетен гражданин е на родния си град Казанлък. Избран е за "Мъж на
годината" през 2014 г. в България.
Почти всички най-високи индивидуални и отборни постижения на български участници на международните
олимпиади и състезания по физика принадлежат на негови ученици, голяма част от тях посещавали школата му.
Възпитаниците му учат, работят и творят в най-реномираните университети и научно-изследователски центрове в
Европа, САЩ и др. страни.
Закупува със собствени средства изоставено и полуразрушено селско училище в екологично най-чистия район
на България. Опитва се да го ремонтира и осъвремени за нуждите на школата по физика.
Работи даром за далечното бъдеще, като вярва, че то ще е по-добро!

5943 лева са събрани за месец за изграждане на бюст-паметник на д-р Стефан Черкезов, в знак на почит и
признателност към личността и делото му. Сред дарителите са Фондация "Благотворителност и милосърдие",
Столична лекарска колегия, РЛК Хасково, РЛК ВеликоТърново, фирми и частни лица.

Благодарим на всички, които допринасят да бъде увековечено святото дело на д-р Черкезов, споделят от

Заглавие: Представяне на фотокнига и среща с Теодосий Теодосиев - учител с изключителни постижения и
откривател на таланти

Дата: 18.06.2023 10:03
Медия: Ladyzone

Заглавие: Набират средства за изграждането на бюст-паметник на д-р Стефан Черкезов в София

Дата: 18.06.2023 09:27
Медия: RegNews.NET
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Българския лекарски съюз.

Д-р Стефан Черкезов е роден на 26 април 1937 г. в село Виноград, община Стражица. От 1 януари 1963 г. работи
като участъков лекар в село Стрелец. На 15 август 1963 г. става тежка катастрофа между Велико Търново и Горна
Оряховица. Автобус, пълен с хора, се удря в камион и в следствие на сблъсъка избухва пожар. Д-р Черкезов
спасява 47 души от горящия автобус.

На следващия ден, поради тежките изгаряния, които е получил, той губи битката за живот. От 2005 г., в негова чест,
15 август е обявен за Ден на спасението в България. На тази дата всяка година се отдава почит на всички лекари,
загинали при изпълнение на своя дълг.

Бюст-паметникът на д-р Стефан Черкезов ще бъде поместен в новата сграда на Българския лекарски съюз на ул.
"Доспат" 2 в столицата.

Първоначалните изчисления показват, че за изграждането му ще са необходими около 20 000 лв., а създаването
на проекта и реализирането му са поверени на скулптора Красимир Ломски.

Всеки, които желае да се включи и да подкрепи изграждането на бюст-паметник, с който да бъде почетена
паметта и делото на д-р Стефан Черкезов, може да го направи на откритата е набирателна сметка:

IBAN: BG02RZBB91551004809844

Валута: BGN

BIC: RZBBBGSF

БАНКА: KBC BANK BULGARIA

сн. БЛС

От понеделник, 19 юни, до петък, 23 юни, Фондация "АДРА България" ще проведе безплатни прегледи, част от
националната кампания "Заедно за по-добро здраве".

Шатрата, в която между 10,00 и 19,00 ч. ще се провеждат тестовете и замерванията на: кръвно налягане, процент
мазнини в съответствие с телесното тегло, пулсоксиметрия и динамометрия, ще се намира на площад
"Независимост" до Общинския културен център (Новия театър).

Целите на кампанията "Заедно за по-добро здраве" са: информиране на населението за риска от нездравословни
навици в ежедневието и профилактика на здравето и насърчаване към по-здравословен начин на живот.

В Разград кампанията се провежда със съдействието на Община Разград.

Усложнената ситуация с проливните дъждове и наводненията на много места в Северозападна България
продължава. От началото на кризата Българският Червен кръст е в постоянна връзка със своите местни структури,
които са в непрекъсната комуникация с отговорните институции в засегнатите общини – областни управи, кметове,
ПБЗН, партньори. Представители на БЧК от първите часове са на терен и оказват помощ и съдействие на
засегнатите от наводненията в областите Монтана, Видин, Враца и София-област. Прави се оценка на щетите и се
предоставя най-необходимото.

От резерва на областните съвети на БЧК за бедствия са раздадени минерална вода, подкрепителни закуски,
почистващи препарати. В резултат на огледите на място във всички засегнати райони и оценката на щетите БЧК

Заглавие: Община Разград: От понеделник до петък безплатни измервания на кръвно налягане, процент
мазнини, пулсоксиметрия и динамометрия на площад "Независимост"

Дата: 18.06.2023 12:13
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: БЧК оказва помощ на засегнатите от наводненията

Дата: 18.06.2023 13:34
Медия: Радио Варна
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незабавно предостави 500 литра вода за три детски градини в Етрополе.

Пет тона почистващи, перилни и миещи препарати, дезинфектанти, както и дрехи от Централния резерв са
предоставени чрез Областния съвет на БЧК в Монтана на Берковица и други засегнати населени места.
Представители на БЧК и доброволци са на място и в петък са раздадени почистващи и хигиенни материали на над
50 семейства. Поддържа се постоянна връзка с местната власт, кметове и дирекция "Социално подпомагане" за
определяне нуждите на пострадалите от наводнението според оценка на нуждите.

За село Лиляче в област Враца бяха предоставени постелъчно бельо, одеяла и дрехи.

Главният секретар на БЧК София Стоименова и главният експерт в дирекция "Мениджмънт на бедствията" в
Секретариата на Националния съвет на БЧК Любомир Каракановски посетиха най-засегнатите области заедно с
министъра на труда и социалната политика Иванка Шалапатова. Бе изказана благодарност за незабавната
подкрепа и за извършените дейности на място от БЧК. Министър Шалапатова подчерта, че действията на
представителите на БЧК за предоставяне на емоционална и психосоциална подкрепа на пострадалите са високо
ценени.

Дейностите на терен продължават. БЧК следи обстановката и при необходимост има готовност да мобилизира
допълнителен ресурс от бедствения си резерв за подпомагане на най-нуждаещите се. 

Партньори са bTV Media Group

Над 150 участници се включиха в първото тематично благотворително бягане "Чиста Струма RUN" в Кюстендил.

Целта е да се покаже, че в красивата ни природа няма място за боклуци.

Средствата, събрани от такси, ще отидат за изваждане на отпадъците, затлачени в река Струма и притоците ѝ, за
сортирането и транспортирането им към места за рециклиране.

Инициативата е на Сдружение "Чиста Струма"- партньори на bTV в кампанията "Да изчистим България заедно".

"Тук поставяме едно начало на сезона на почистването и се хората да могат, наистина да оценят това, което
имаме и наистина от тук нататък, да няма повече боклуци", заяви Людмила Добрева от сдружение "Чиста Струма".

"Колкото повече хора сме, толкова по-добре и така можем да вдъхновим все повече хора, да поемат тази
инициатива за чиста Струма и въобще, за чиста България", добави Нина от отбор "Happy run"-Дупница.

Традиционното почистване, организирано от екологичното сдружение "За Земята" тази година ще се проведе в
Природен парк "Беласица" в дните между 1 и 6 септември.

Събитието ще се проведе край хижа "Конгур", като участниците в него могат да изберат дали са спят в нея или в
собствена палатка.

"Настроили сме се изследователски, с интерес очакваме да видим дали пластмасата "вирее" и по тези хълмове и
какви изненади крият вековните кестенови гори", пишат организаторите на събитието, в което всяко лято се
включват десетки любители на природата и спомагат за почистването на тонове боклук.

От "За Земята" са осигурили за участниците в почистването места за свободно къмпингуване, вкусни вегетариански
гозби, работни ръкавици и чували за боклук. Те също така припомнят, че събитието предлага много образователни
дейности както и нови запознанства.

"Чистачите на природата" ще действат в покрайнините на хижата, но ще бъдат направени походи с почистване и до
връх Конгур, връх Радомир, заслон "Розова полян" и хижа "Беласица". Опитът на подобни мероприятия показва, че
най-замърсено е именно около хижите и заслоните в планините, където често има стари сметища, образувани от

Заглавие: "Чиста Струма RUN": Благотворително бягане в Кюстендил

Дата: 18.06.2023 12:40
Медия: БТВ Новините

Заглавие: Доброволците от "За Земята" ще чистят шест дни парк "Беласица" през септември

Дата: 18.06.2023 13:00
Медия: Искра.бг
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неизвозен боклук.

От "За Земята" припомнят, че търсят доброволци, които да помогнат в организирането на събитието със
закупуване и доставка на продукти, разпространяване на информация преди и след събитието, подготовка на
информационни материали, и подкрепа за транспорта.

Иво Иванов пред bTV:

Баскетбол с кауза с писателя и спортен журналист Иво Иванов. Благотворителна тренировка се проведе в залата
на БУБА на Националния стадион "Васил Левски".

"Целта е да се ангажира обществото. Хората на творчеството и изкуството да правят повече творчество с
обществена ангажираност.

Това е благотворителна акция и искам да покажа някои похвати, които се използват от американската школа.
Според мен се получи хубаво", каза пред bTV Иванов, който от години живее в Канзас.

"Казват, че когато нямаш какво да кажеш, цитираш някого… Е, ние имаме много какво да кажем, но предпочитаме
да започнем с думите на най-добрия писател сред баскетболистите и най-добрия баскетболист сред писателите у
нас – Иво Иванов – който ще води благотворителна тренировка по баскетбол в името на ГРАЖДАНСКИТЕ ПРАВА!

Убедени сме, че съдбата, по един или друг начин, намира как да пресече орбитите на хората, на които им пука за
гражданските свободи. Така тя ни срещна с невероятния Иво Иванов, който като нас вярва в силата на
гражданското сдружаване. Надяваме се, че така ще се засечем и с теб на баскетболното игрище.

С участието си в благотворителното събитие ще подкрепиш общата ни мечта – да наберем сумата от 10 000 лв. за
наградния фонд на талантливи творци – защитници на правата и гражданския активизъм.

Това са смели и съпричастни автори, които впрегнаха своя талант и креативен ум за конкурса "Граждански
Будилник" и създадоха социално ангажирано изкуство, разказващо за Доброто и съБуждащи света с призива: "Ние
сме най-силни, когато помагаме на другите". Набраните средства ще подпомогнат съТворяването по най-добрия
начин Фестивала за изкуство и права ГРАЖДАНСКИ БУДИЛНИК на 1 юли 2023 г. в Топлоцентрала-София", пишат
организаторите.

Курортното селище Старозагорски бани получи нова придобивка, която ще бъде в полза на приветливостта и
облагородяването на тревните площи – култиватор за обработване на почва. Дарението е направено от фирма
"Сис Технология" АД, която провежда своя "Работен ден на открито" в красивото и прохладно село и в знак на
благодарност оставя частица от себе си в помощ на кметството.

"Тук ни хареса изключително много и със сигурност ще се върнем отново. Благодарим за доброто отношение на
кметския наместник Станчо Станчев и пожелаваме на селото да има още такива положителни придобивки, които
да бъдат полезни при създаването на по-добра среда за живеене", пожела Петър Топалов, управител на
фирмата.

Благодарствен адрес от кмета на община Стара Загора Живко Тодоров, както и символични подаръци в знак на
признателност от името на местното кметство получиха дарителите.

(СН)
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Сдружението на жените военнослужещи (СЖВ) неотдавна организира благотворителен базар под наслов
"Направи добро за децата на Българската армия". Един от приоритетите в дейността на СЖВ е грижата за децата
на българските военнослужещи. Именно заради това то е създало традиция да организира и да се включва в
разнообразни благотворителни базари , дарителски акции и кампании. Всички те имат една-единствена цел – да
сътворят добро и да помогнат на децата на Българската армия. За дамите в униформа доброто е умението и да
съпреживяват, но и да са състрадателни, да закрилят и да помагат, когато и както могат.

Курсант-старшина II степен Виктория Кръстева (втората от ляво надясно на снимката)

Благотворителният базар, който се проведе в Централния военен клуб (ЦВК) в София, беше наистина
впечатляващ. Всички участници бяха донесли най-красивото, което са сътворили с ръцете си – не само лакомства,
но и ръчно изплетени и/или ушити предмети, сувенири, плакети, значки, писалки, отличителни емблеми и мн. др.

Едни от участниците бяха и момичета курсанти във Висшето военноморско училище (ВВМУ) "Н. Й. Вапцаров" в
морската ни столица Варна. Техният щанд беше един от най-пъстрите, където бяха представени Морското
училище, неговата история, традиции и възможности за обучение. Самите момичета в униформи бяха най-добрите
посланици на мисията на Морското училище да обучава специализирани кадри за нуждите на ВМС. "За първи път
участвам в подобно мероприятие. Когато стана ясно, че ще се проведе този благотворителен базар имаше
наистина много желаещи, които искаха да участват и да помогнат. Така събрахме много средства и много
материали, с които участвахме. Събрахме се общо четири момичета от ВВМУ", разказва курсант-старшина II степен
Виктория Кръстева – втори курс във ВВМУ, родом от Белослав. Те предлагаха тефтери, ключодържатели, алманах
и други материали, които са им предоставени от Морското училище, за да помогнат на каузата за децата на
Българската армия.
"Това е кауза, на която трябва и се обръща специално внимание и заради това участваме, защото си заслужава и
защото всеки трябва да е съпричастен към такива каузи, за да помогнем ефективно на децата на Българската
армия. Това винаги е полезно, дори човек да си закупи един тефтер, или едно плюшено зайче, няма значение,
важното е да има желание от посетителите и по този начин те да помогнат, защото децата имат нужда от нашата
помощ", категорична е курсант-старшина II степен Кръстева.

Генерали и адмирали от БА също посетиха базара на СЖВ и подпомогнаха каузата

Признава, че в тяхното училище редовно провеждат подобни благотворителни базари, на които събират средства
за различни деца на военнослужещи или военнослужещи, които имат някакви сериозни проблеми за
разрешаване. Много често правят такива базари в самото училище и студентите също много им помагат, защото
каузите са важни и наистина помагат на онези, за които са организирани и предназначени.

Дали българинът е склонен да помага и да дарява, питаме младата дама в курсантска униформа. "Убедена съм,
че българинът е състрадателен и отзивчив човек и е склонен да дарява, когато види срещу себе си човек, който е
изпаднал в някаква нужда. Много пъти съм ставала свидетел на това, как помагаме на хора в беда, особено в
нашето училище", твърди курсант-старшина II степен Виктория Кръстева.

Последната кауза, за която са организирали благотворителен базар в Морското училище, е била за детето на техен
колега военнослужещ в училището. То е болно и е било необходимо да се съберат средства за операция и всички
съпътстващи дейности по транспорт и лечение. "Близо две седмици беше този благотворителен базар. Дадохме
всичко от себе си. Курсантите сме задължени да посещаваме всички занятия, но всеки, който имаше някакво
малко свободно време, отиваше и помагаше с каквото можеше и колкото можеше. Събрахме доста големи суми
на два-три тура и ги преведохме по сметка. Помогнахме много на семейството. За нас това беше наистина една
сбъдната мечта – да се организираме и да помогнем на нуждаещи се", споделя пред вестник "Българска армия"
момичето – бъдещ офицер от ВМС.

Когато влиза в Морското училище, все още сякаш не е много сигурна за бъдещата си кариера, но тук разбира, че
всички са равни, не се отдава повече внимание на момичетата или на момчетата. Всички вършат работата заедно
и учат заедно, помагат си. Няма абсолютно никакво разделение.

"Усилията ни сега са насочени особено много към развитието на студентския съвет в Морското училище, което ни
помага повече да участваме в подобни мероприятия като благотворителните базари и по този начин и се
запознаваме с много повече военнослужещи. Това ни дава възможност да следим развитието на основните
процеси в Българската армия и в частност във Военноморските сили", споделя дамата с курсантска униформа.

"Всички, които имаме възможност да се обучаваме във ВВМУ – и курсантите, и студентите, се чувстваме много
горди от това. Винаги се стараем да даваме максимума от себе си, за да покажем, че това училище си е заслужило
мястото и дори заслужава още повече", казва още чаровната възпитаничка на ВВМУ.

Щандът на ВВМУ беше един от най-пъстрите и с основание привлече вниманието на посетителите на
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благотворителния базар в ЦВК

Морското училище дава много широки възможности за развитие и на спортните хобита, защото обучаващите се
имат възможност за развитие на много спортове – плуване, футбол, волейбол, тенис. Имат на разположение
изключително добър спортен комплекс.
"Всички бяхме особено въодушевени от плаването на българския военен научноизследователски кораб "Св. св.
Кирил и Методий" до ледения континент и обратно. Имаме курсанти, които бяха на борда на кораба и проведоха
своята практика там. Те ни разказваха за плаването си. Имаше много желаещи за тази практика. Предстои и при
други такива плавания да се проведат подобни практики, като се надяваме повече курсанти да успеем да плаваме,
за да придобием нови знания и умения, а и впечатления", казва с надежда курсант-старшина II степен Виктория
Кръстева от ВВМУ.

25 години от основаването си отбеляза с благотворителен бал Дамският Лайънс клуб "Русе – Сексагинта Приста".
Каузата, която за пореден път подкрепиха благотворителите е събирането на средства за изграждането на водно-
рехабилитационен център за хора с увреждания към Фондация "Александър Русев". На събитието присъстваха
близо 150 души – съмишленици от други лайънс клубове както от страната така и от Букурещ и гости от държавни и
местни институции и организации. Спомените си за създаването на първия дамски Лайънс клуб в България
разказаха една от основателките на клуба и първия му президент д-р Теодора Констатинтова, както и първата
жена дистрикт управител на Дистрикт 130 България инж. Пепка Русинова. Своите празнични поздравления и
подаръци поднесоха представители на различните лайънс клубове, които гостуваха на благотворителното събитие.
По време на бала се проведе търг с картини на български автори, както и благотворителна томбола с много
награди. За доброто настроени на гостите се погрижиха квартет "Динамик" от Русенката опера, Ема Белчева от
ДВГ "Слънце" при ОбДЦКИ-Русе, танцьорите от Клуб по спортни танци "Настроение", тенорът Ивайло Гюров и
легендите на българската естрадна сцена братя Аргирови. В края на събитието, досегашният президент на клуб д-
р Розина Мирчева предаде тържествено огърлицата с имената на всички досегашни президенти на новия
президент на клуба за 2023/24 година Даниела Владова. Празникът завърши с пускането на 100 балона в небето
на Русе, с пожеланието за добротворчество и съпричастност.

Не е достатъчно само да продаваш качествени горива, отговорността отива и отвъд това, вярват от компанията

Когато осигуряваш гориво за автомобилите, си отговорен за случващото се на пътя. И не само с това да предлагаш
качествени продукти. От "Инса ойл" са приели тази отговорност много по-сериозно и са превърнали борбата с
пътния травматизъм в своя мисия.

Съвсем скоро приключи поредната кампания на петролната компания - "Виждам те на пътя!" чиято основна цел е

да повиши отговорността на шофьорите и да се подобри поведението им зад волана

Компанията се провежда в партньорство с Държавната агенция "Безопасност на движението по пътищата", а
участниците в нея имаха възможност да спечелят и 130 видеорегистратора. От "Инса ойл" вярват, че използването
на тези устройства ще намали катастрофите. В много държави с повишен пътен травматизъм като Русия и редица
азиатски страни видеорегистраторите са задължителни. Те помагат за адекватното отразяване на ситуации и
могат да помогнат за изясняване на причините за пътнотранспортно произшествие и виновника за него. Освен
това

могат да покажат кой се държи арогантно и неадекватно в трафика

В България кадри от видеорегистратор могат да послужат за започване на проверка от контролните органи, но все
пак шофьорът, станал свидетел на ситуацията, трябва да се яви и да даде показания. На фейсбук страницата на
"Инса ойл" има редица видеоклипове, които разясняват използването на устройствата, как може да се подаде
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сигнал след заснето нарушение, както и какви са отговорностите след това.

Ключово за повишаване на пътната дисциплина е да се обърне внимание на младите шофьори, които тепърва се
качват зад волана. Именно затова инициативата "Най-добър млад шофьор на България", организирана от Съюза
на българските автомобилисти, от години е едно от най-успешните събития за превенция на пътния травматизъм.
Това е ефективен начин да се подобри вниманието и възпитанието на все още неопитните шофьори. Затова от
тази година "Инса ойл" стана партньор на инициативата, в която се включват и много държавни институции и
неправителствени организации.

Състезанието изисква младежите да покажат различни умения

- в първата част мерят сили в решаването на тестове с листовки, а практическите задачи включват паркиране,
маневриране, рязко спиране и контрол над автомобила.

До тях на финала тази година достигнаха само най-добрите 25 младежи от цяла България, които демонстрираха
какво могат на затворено трасе в "София Тех парк". В края на изпитанията състезателите трябва да покажат и не
по-малко важните умения за оказване на първа помощ на пострадал при инцидент на пътя. Подготовката им се
оценява от експерти от Българския червен кръст, а представителите на агенция "Безопасност на движението по
пътищата" изпитват реакциите на състезателите при евентуално възникване на произшествие.

В името на каузата да подпомогне пострадалите при катастрофи

"Инса ойл" за втора поредна година преобърна традициите

Вместо подаръци към партньорите за коледните и новогодишни празници предвидените за това средства бяха
дарени на "Националния фонд за подпомагане на семействата на деца, пострадали при катастрофи", управляван
от БЧК. "Инса ойл" дари 100 000 лева, благодарение на които помощта за родителите се увеличи значително.

Годишно над 500 деца стават жертви на катастрофи в България, а много от тях остават сираци. По данни на МВР
през 2021 г. при пътни инциденти са ранени 968 деца. Повечето от тях се нуждаят от продължително
възстановяване и специализирани грижи, което често е непосилно за техните родители или настойници.

Тези деца получават помощ два пъти в годината от фонда, но тя се оказва крайно недостатъчна.

За тази своя инициатива компанията беше отличена с почетен знак от БЧК. "Надяваме се повече компании да се
присъединят към нашата инициатива.

Нека повече фирми се присъединят към дарителските инициативи на Българския червен кръст, защото това е
ефективен начин да бъдем полезни на обществото", призова Димитър Панайотов, член на Управителния съвет на
"Инса ойл", при получаването на наградата.

Миналата година компанията се отказа и от рекламната си коледна кампания и изпращането на коледни картички
до партньорите си, а със средствата

изцяло обнови дом за деца в неравностойно положение в с. Зелениково,

като продължава да подкрепя дома и децата. За по-малко от месец беше поправен покривът на сградата, а в
стаите бяха изкърпени и боядисани стените, таваните и беше сменен паркетът. Помещенията, които обитават 28-
те деца, бяха обзаведени изцяло с нови легла и матраци, шкафчета и скринове. Баните и санитарните помещения
също бяха ремонтирани и оборудвани с нови душове.

Сериозна подкрепа за спорта и културата

Подпомогна и иновативното заснемане на хитовия филм "Чалга".

Българската култура и спорт също са във фокуса на подкрепата, която "Инса ойл" оказва чрез корпоративната си
социална политика.

Иновативно е заснета една от хитовите нови български кинопродукции - "Чалга", която е първият в света
пълнометражен филм, направен изцяло с мобилен телефон. Премиерата му беше през март и предизвика фурор
в киносалоните. "Инса ойл" стана партньор и на този проект, осъществен от Мариан Вълев, който е посветен на
приятелството. Историята разказва за обичта и подкрепата между две момичета, в чиято роля влизат Елеонора
Иванова и бившата състезателка по художествена гимнастика Цветелина Стоянова.

Друга кауза, посветена на малцинствени групи, е подкрепата на петролната компания за осъществяването на един
различен спектакъл. "Двете малки свраки, носещи късмет" е детско представление за чуващи и нечуващи деца,
представено от чуващи и нечуващи актьори. Въпреки че свраките все се забъркват в някакви приключения и бели,
това всъщност е едно поучително представление за приятелството. То се играе от Театър "Мим-арт", а режисьор е
актьорът Ивайло Захариев.

От "Инса ойл" се гордеят и с всеки спортист, който е прославил нашата страна и е вдъхновил още млади хора да се
посветят на спорта. Най-яркият пример в последните години е състезателят по ски алпийски дисциплини Алберт



Попов, който успя да върне славата на България в зимните спортове.

Петролната компания е един от официалните спонсори на българските състезатели в зимните спортове и основен
спонсор на Българската федерация по тенис в мачовете за купа "Дейвис".

"Инса ойл" бе отличена с почетен знак от БЧК за подпомагане на семействата на деца, пострадали при
катастрофи. 

Обичаната актриса Ани Пападополу и Александър Проданов - златен медалист по дисциплините Астрофизика и
Физика от големи международни олимпиади, спечелиха 10 000 лв. от телевизионната игра "Стани богат". В
специалния сезон на шоуто парите от наградите на участниците отиват за благотворителни каузи. Сумата,
спечелена от Ани и Александър, ще бъде преведена в подкрепа на олимпийските ученически отбори по природни
науки. Водещ беше актьорът Даниел Цочев.
Пападополу и Проданов минаха през сложни изпитания. Затрудниха се на въпроса: "Кой от използваните
предмети е част от кралските инсигнии, използвани при коронацията на британския монарх." От възможните
отговори: лъжица, сабя, сребърен купол и дървено чукче, те успяха да намерят правилния, използвайки жокер 50
на 50.
Верният отговор - "лъжица" им даде възможност да продължат напред в играта и да достигнат до въпрос за 20 000
лв., който беше от областта на литературата и драматургията. Ани и Александър решиха да спрат на кота 10 000 лв.
Двамата не успяха да разгадаят коя героиня на Шекспир от "Венецианския търговец" носи име, измислено и
въведено от големия драматург. Верният отговор: "Джесика", беше отворен извън играта.
Вторият тандем включваше популярния актьор музикант текстописец и певец Стефан Вълдобрев и младия Петър
Жотев - медалист по Биология, с два златни медала от международни олимпиади, спечелени само през
последната година. Те добавиха още 10 000 лв. за каузата.
След тях на стола на богатството седнаха поп дивата Мария Илиева, която тази есен ще бъде треньор в новия
сезон на "Гласът на България", заедно с Александър Велинов - ръководител на българския национален отбор по
Лингвистика. Двамата спечелиха 5000 лв. от играта. 

БМЧК – Русе организира изнесено обучение в Писанец на тема: "Превенция на насилието в училищна и домашна
среда". То е осъществено с финансиране по Програма за развитие на иновации и добри практики по приоритетни
дейности на БМЧК. Събитието предизвика интереса на общо 11 момичета и момчета на възраст 15-19 години,
учащи в шест от гимназиите в града. 
Ефективна комуникация, самочувствие, емоционална интелигентност, разпознаване знаците на насилие и
правилната реакция в случай на агресия бяха част от темите, засегнати на Академията. Лектори бяха доброволци и
специалисти от Български младежки Червен кръст– Русе, Сороптимист клуб Русе и GLOW Academy. 
След вече успешно преминатото обучение участниците имат възможността с подкрепата на ментори да участват в
организирането и осъществяването на дейности, свързани с темата за насилието.
АРЕНА 

От днес до 25 юни Мъглиж ще бъде домакин на Международен арт пленер "Изкуството в Мъглиж", организиран от
Фондация "Център за правно и културно застъпничество "Темида Арт"-Стара Загора с подкрепата на община
Мъглиж. Това съобщи за БТА кметът на подбалканското градче д-р Душо Гавазов. Той допълни, че в деветото
издание на форума ще вземат участие единадесет художници от пет държави. В събитието ще се представят
творци от България, Турция, Република Северна Македония, Румъния и Франция.
Куратор на деветия пленер е Светлозар Недев. Сред участниците и тази година са много известни имена от света
на изкуството - Орхан Исмаил, Радомира Вълкова, Влади Темков, Мая Бориславова, Стоян Илев, Тудор
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Шербанеско, Гергана Вълкова, Махпернер Йонзел, Светлозар Недев, Магдалена Малер и Александра Богоевска
Официалното откриване на пленера е насрочено за утре пред сградата на община Мъглиж, а изложба от
създадените картини ще бъде представена на 25 юни на същото място.

По инициатива на Асоциацията на образователните медиатори в област Сливен, в петък в сливенския квартал
"Комлука" се състоя открита мотивационна среща с родители и граждани на тема "Бъди в час!". Целта на срещата
бе да се насърчат родителите и местната общност в усилията им да осигурят редовно, пълноценно и завършено
образование за своите деца - като важна предпоставка за постигането на по-добър, по-качествен и независим
живот.
Основен говорител пред събралото се множество бе образователния медиатор Стефан Трендафилов от
Професионалната гимназия по механотехника в Сливен. Като мотиватори в публичното събитие участваха още
заместник-областният управител Антоний Андонов, вицеолимпийският и европейски шампион по бокс Тончо
Тончев, д-р Стефан Панайотов, доайен на фондация "Здравето на ромите", Стела Костова, председател на
Ромската академия за култура и образование, Стоян Стоянов, преподавател по български език и литература в
Професионалната гимназия по механотехника, Таня Христова, психолог, районният полицейски инспектор на кв.
"Комлука" Иван Иванов, председателят на Асоциацията на образователните медиатори "Възход" Любомир Иванов
и др. Всички те изтъкнаха определящата роля на образованието за личностното и обществено благосъстояние.
"Развитието на една личност или на едно общество, без образованието са обречени на провал. Днес ние всички се
изправяме пред вас, за да върнем доверието към институциите и към училището. Искаме да върнем любовта към
учителя. Защото той е този, който дава знания, а знанието е сила! Учителят е този, който изгражда твоето дете,
отваря му хоризонт към света", каза в обръщението си към присъстващите медиаторът Стефан Трендафилов.
"Чрез образованието съм си отворил много врати, много повече отколкото съм подозирал. Сигурността на
знанията е в това, че те могат да ни служат достатъчно дълго време, така че да печелим от тях. Интересното на
знанията е в това, че колкото повече ги споделяш, ти не ставаш по-беден, напротив - ставаш по-богат", изтъкна
учителят Стоян Стоянов. В своето обръщение към жителите на кв. "Комлука" ст. инспектор Иван Иванов посочи, че
заминаването на родителите в чужбина е една от основните причини за постепенно отпадане на децата от
образователната система. Инспектор Иванова акцентира и върху наказателната отговорност, която родителите
носят при установяването на ранно съжителство с непълнолетни момичета. "В днешния динамичен живот
образованието е все по-необходимо и жизнено необходимо", каза в заключение той. "Без образование не можеш
да си намериш добра работа. Без образование ти си един човек, който не знае накъде отива и защо съществува.
Затова насърчавайте децата си да ходят на училище!", обърна се шампионът Тончо Тончев към родителите от
квартал "Комлука".
"На 26 години съм, ромка съм от Котел. Две години съм работила като психолог в над 60 училища с ромски деца,
някои от тях - в конфликт със закона. В момента завършвам Академията на МВР, и това е моето четвърто висше е
образование. Единствената ми финансова подкрепа до момента беше при първата ми магистратура, и то само за
семестриалните такси. Цялото си образование съм платила сама. Работя от първия ден, в който завърших
гимназия. До момента имам осем години трудов стаж, и всичко това ми е дало опит, който мога сега да споделя с
вас. Аз съм човекът, който преди две години, когато настъпи пандемията, осигури памперси, мокри кърпи и всичко
необходимо за бебетата на над 600 семейства. Аз съм човекът, който две поредни години ,при наводненията в
Котел, обзаведе над 20 къщи. Всичко това направих благодарение на знанията и контактите, които съм натрупала,
докато уча. Аз винаги казвам, че съм ромка, акцентирам върху това винаги, когато имам възможност. Защо? За да
насърча всички млади хора да направят тази крачка. Важно е децата ви да ходят на училище. Защото, първо, там
те се изграждат като личности и второ - там се изграждат като професионалисти. Когато вие насърчавате децата си
да започнат да работят на 15 години, вие им отнемате детството. Отнемате им правото и избора те сами да
решават какви да бъдат и как да се развиват. И ги превръщате в нещо, което отдавна не е модерно, и не е хубаво.
Навсякъде в Сливен има много образовани роми, които работят. Това, че ти си ром, не ти затваря вратите. Защото
ти си преди всичко човек със свои уникални възможности. Хубаво е да давате на децата си стимул да учат, защото
вие като родители имате отговорност те да израснат като качествени хора, които следват мечтите си, които могат
да се грижат за себе си, а в последствие и за вас", изтъкна в своето емоционално обръщение към присъстващите
едно младо, красиво и образовано ромско момиче - Таня Христова от Котел.
"Всяко сливенско дете трябва да учи, да бъде образовано, за да има добра реализация. Като заместник-областен
управител приех тази тема като кауза, защото тя повлича след себе си социалния бит на сливналии. И за да съм
докрай откровен към вас, ще кажа, че в Сливен няма инвеститори и заради това, че няма квалифицирана работна
ръка. Всеки инвеститор, който идва тук, прави проучване за качествата и квалификацията на работната сила. А за
съжаление, област Сливен е на последно място по образование. Само за миналата учебна година има над 800
деца, отпаднали от образователната система. Никога не съм пестил и критиките си към качеството на
образованието. Бъдете сигурни, че интересът на детето към книгата, към учебника, е гаранция за неговото по-
добро бъдеще. Всеки родител и всяко семейство се чувстват горди, когато тяхното дете се реализира. Искам от
сърце да ви пожелая много здраве, много мъдрост и сбъднати мечти за вашите деца. Бъдете добри и отговорни
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родители и съветвайте децата си да се образоват", апелира в своето обръщение към ромската общност от квартал
"Комлука" заместник-областният управител Антоний Андонов.
Като знак на благодарност за положените от Областна администрация усилия за фокусиране вниманието на
обществото и институциите към проблемите на образованието в ромската общност, той получи от Асоциацията на
образователните медиатори футболна фланелка с надпис: "Да на образованието - не на ранната женитба". С
екипи, украсени с това послание, младите футболни таланти от кв. "Надежда" спечелиха проведения наскоро
общински ученически турнир по футбол. 

На 19 юни 2023 г. Националният Музей "Земята и хората" отбелязва своя най-важен празник – Деня на дарителя.
Тази датата не е избрана случайно, защото на този ден през 1986 г. музеят отваря врати за посетители, а повод за
създаването стават щедрите дарение на 90 интелектуалци и колекционери, както и на 65 институции и фирми,
чрез националния дарителски фонд "13 века България".

"Не мога да не спомена две големи дарения. Първото е личната колекция на доц. д-р Михайл Малеев, който е
дългогодишен директор и съавтор на концепцията за изграждането на музея. Това са хиляди образци, защото от
дете е влюбен в минералите. И втората уникална колекция с голяма научна и културна стойност е дарената от
Илия Делев през 1985 г., един българин, който живее дълго време в Бразилия и пръв в света започва да спасява
уникалните природни творения – гигантски кристали."

Това казва в интервю за БНР Светлана Енчева, директор на Националния музей "Земята и хората".

Най-атрактивната експозиция в музея е най-голямата колекция от гигантски кристали на кварца. Интерес
представлява и систематичната колекция "Минерали на Земята", която е най-богата на Балканите и включва над
7600 образеца с 1591 минерални вида от 111 държави.

Тя допълва, че музейната сбирка се е увеличила с едно дарение от 100 полирани ахати от едни поляк, който
живее в България Пьотър Шпаковски.

Школата по геология и минералогия е най-общодостъпният образователен център по геология и минералогия в
страната. Заниманията са по час и половина седмично и са разбираеми дори за учениците от началните класове.

Тази вечер на специална церемония ще бъдат връчени дарителските свидетелства на хората и фирмите, които
подкрепят Националния музей "Земята и хората".

Чуйте подробности в звуковия файл.

Община Павел баня се присъедини към кампанията "Искам да съм полезен ... Рециклирай ме" на сдружение "БГ
Бъди активен", осъществявана с подкрепата на фондация "Кока Кола", съобщиха от пресцентъра на местната
администрация. В центъра на града е монтирано съоръжение за събиране на пластмасови бутилки, което
представлява интересна жълта арт инсталация, наречена "шишеяд". 
Съдът за събиране на бутилки е изработен по проект "Партньорство за красива и чиста България" и е с височина
около 130 сантиметра, дължина малко над 160 сантиметра и с диаметър в най-широката част 68 сантиметра,
посочват още от администрацията. Вместимостта на инсталацията е между 20 и 25 килограма, което се равнява на
около хиляда смачкани пластмасови бутилки. 
В страната до момента има 57 "шишеяда", разположени на площади, в градски зони, училища и детски градини в
27 населени места. Има и гостуващи арт инсталации на различни събития. Събраното количество пластмаса ще
бъде дарено за целите на кампанията и с това ще допринесе за повишаване на нивата на разделно събиране и
рециклиране на отпадъците в страната, посочват още от пресцентъра на Община Павел баня. 
Кампанията се организира вече от четири години. Както БТА писа, целта на координаторите от сдружение "BG
Бъди активен" е да се повдигне въпросът за създаване на достъпни условия за разделно събиране на
пластмасови бутилки, за да се повишат нивата на рециклиране и намали замърсяването на околната среда. 

Заглавие: Музеят "Земята и хората" – храм на дарителството, щедростта и родолюбието

Дата: 19.06.2023 08:40
Медия: Българско национално радио

Заглавие: Павел баня се присъединява към кампанията "Искам да съм полезен... Рециклирай ме" за
рециклиране на пластмасови бутилки

Дата: 19.06.2023 10:09
Медия: Утро Русе

https://bnr.bg/post/101839731/den-na-daritela
https://utroruse.com/article/957843/


Вероятно 5-8 хиляди деца в страната имат нужда от постоянна палиативна грижа. Това каза д-р Бояна Петкова,
педиатър и съпредседател на фондация "Ида", по време на кръгла маса "Палиативни грижи за деца в България -
предизвикателства и перспективи" в София. Събитието е заключително за проект "Смели деца с лъвски сърца:
инициатива за гражданско участие във формулирането на публични здравни политики за палиативни грижи за
деца", финансиран от ОП "Добро управление", съфинансирана от ЕС чрез Европейския социален фонд, и
изпълняван от "Ида - фондация за палиативни грижи за деца" и Сдружение ЛАРГО - Кюстендил.

Няма точни данни в България, но вероятно 5-8 хиляди деца в България имат нужда от постоянна палиативна
грижа, като само 10 на сто от тях са в терминалната фаза на живота си, каза още тя. Липсват регистри, липсва
функционална законодателна и административна рамка за осигуряване на палиативни грижи за деца, липсва
адекватно обучение на специалисти, посочи още д-р Петкова.

По думите ѝ в страната ни е много труден достъпът на родителите до заместваща грижа, докато в Германия,
например, детето може да бъде прието в детски хоспис за 10-14 дни, където специалисти се грижат за него, за да
може родителите да бъдат облекчени. В детския хоспис има различни видове терапии, включително с помощта на
животни, допълни д-р Петкова. По думите ѝ в хосписа е създадена възможност и за почивка на родителите.

(следва)

/ЛРМ/

Отборът на Община Казанлък грабна първите места както отборно така и индивидуално в провелото се Второ
състезание при големите доброволци от формированията за овладяване на бедствия състояло се в малката
община Трявна.

В състезанието взеха участие 13 отбора от страната сред които са Общините Казанлък, Челопеч, Сърница,
Пловдив, Варна, Трявна, Столична община, Севлиево.

Надпреварата се състоя от три колективни и една индивидуална дисциплина. Първата дисциплина е "Поставяне
на шланг за бързина и издърпване на въже с гума". Втората е "Построяване на смесена водопроводна шлангова
линия". Третата е "Щафета – построяване на дига". Индивидуалната бе "Гасене на запалена тава с прахов
пожарогасител".

Първи в колективните дисциплини се нареди отборът на ДФ "Казанлък" с впечатляващите 180 точки.
Веднага след тях се нареди вторият отбор на ДФ "Варна 2" с 165.5 точки.
Бронзовото отличие грабна първият отбор на ДФ "Варна 1", които записаха 163.5 точки.

В индивидуалните дисциплини първите три места си поделиха Георги Кемалов от ДФ "Казанлък" с най-добро
време от 7.18, Денислав Попов от ДФ "Варна 1" с 7.26 и Ивелина Попова от АСП – Пловдив с 8.22.

Наградите бяха връчени от Силвия Кръстева – кмет на Община Трявна, заместник-директорът на Главна дирекция
"Пожарна безопасност и защита на населението" при МВР комисар Любомир Шарков, Стелиян Хараланов – член
на УС на "Национална асоциация на Доброволните формирования" у нас и директорът на РДПБЗН – гр. Габрово
комисар Георги Русинов.

Второ републиканско първенство при големите доброволци от формированията за овладяване на бедствия се
организира от Национална Асоциация на Доброволците в Република България – НАДРБ и Главна дирекция
"Пожарна безопасност и защита на населението" при МВР с любезното съдействие и домакинство на Община
Трявна.

Екипът от доброволци в Казанлък е едно от най-старите формирования в страната, което се развива с бързи
темпове. Той включва 30 човека, които на репбуликанското състезание бяха представени от петима състезатели.

Заглавие: Вероятно 5-8 хиляди деца в страната имат нужда от постоянна палиативна грижа, каза д-р Бояна
Петкова

Дата: 19.06.2023 10:37
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Казанлъшките доброволци са първи във Второто национално състезание за доброволци

Дата: 19.06.2023 11:04
Медия: Казанлък Инфо

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/476278-veroyatno-5-8-hilyadi-detsa-v-stranata-imat-nuzhda-ot-postoyanna-paliativna-griz
https://kazanlak.info/?p=47345


Лайънс клуб "Стара Загора" и Радио Стара Загора ПРЕДСТАВЯТ
"ЧЕТИРИ ПОСОКИ" Благотворителна фотоизложба с участието на фотографите Ралица Китова, Асен Асенов, Динко
Митев и Емил Енчев Официално откриване 28 юни /сряда/, от 18.00 часа, във Фоайе-галерия на Радио Стара
Загора. Средствата от продажбите на снимките ще бъдат използвани за благотворителната кампания "Сцена за
млади таланти" на Лайънс клуб "Стара Загора". Нейната цел е периодично да се организират концертни събития, в
които деца и младежи, увлечени от различни изкуства – музика, танц, литература, театър и т.н., да получат
възможност за изява пред публика. Благодарение на клуба учениците от НУМСИ "Христина Морфова" се сдобиха с
нови инструменти, с които да се обучават. Младите изпълнители Добромир Добрев и Здравка Василева получиха
шанс за изява и професионално израстване. Здравка Василева участва в Европейски LIONS музикален конкурс
,,Томас Кути' за тромпетисти в Монтрьо- Швейцария. Добромир Добрев реализира мечтата си да се учи от най-
добрите саксофонисти в България. С помощта на вас, приятели, продължаваме да творим добро.
Очакваме ви! 

Рекордьорът по мачове във Висшата лига Гарет Бари, световният и европейски шампион с Франция Юри
Джоркаеф и бившият испански национал Гайска Мендиета ще участват в "Мача на надеждата", организиран от
бившия капитан на националния отбор Стилиян Петров и фондацията му. Срещата ще е на 6 септември в София.

Гарет Бари е начело по брой изиграни мачове във Висшата лига с 653, като в кариерата си от 1998 до 2020 г. е
играл за "Астън вила", "Манчестър сити", "Евертън" и "Уест Бромич", където се оттегли на 39 г.

Джоркаеф спечели световната титла с Франция през 1998 и европейската през 2000 г. В кариерата си е играл за
френския "Гренобъл", "Страсбург", "Монако" и ПСЖ, италианския "Интер", английските "Болтън" и "Блекбърн",
както и за "Ню Йорк Ред булс".

Мендиета беше в основата на отбора на "Валенсия", стигнал два поредни финала в Шампионската лига през 2000
и 2001 г., а в кариерата си игра още за "Лацио", "Барселона" и "Мидълзбро"

Стилиян Петров води в България световни футболни звезди за благотворителен мач

Тримата се присъеднияват към Рой Кийн, Хенрик Ларсон, Робер Пирес, Луис Гарсия и Неманя Видич, които
потвърдиха участие в тима, воден от легендарния Мартин О'Нийл.

В българския отбор също се включват нови трима участници - Георги Пеев, Милен Петков и Христо Йовов. Участие
още преди това потвърдиха Христо Стоичков, Наско Сираков, Димитър Бербатов, Мартин Петров и Мариян
Христов.

През учебната 2023/2024 година в Средно училище "Свети Климент Охридски" в Добрич отново ще има помощник-
учител от Съединените американски щати по програма "Фулбрайт" на фондация "Америка за България",
съобщават от учебното заведение.

Неговото име е Прайс Тарбът от Университета в Сан Анджело, Тексас. Той има опит като помощник-учител в
гимназиален етап, като дебатьор и съдия в състезания по реч и дебати. Свири на цигулка и тромпет. Занимавал се
е и с театър – като изпълнител, творчески директор, в проектирането и изграждането на декори за театрални

Заглавие: Благотворителна фотоизложба "Четири посоки" във фоайето на Радио Стара Загора

Дата: 19.06.2023 11:32
Медия: Долап БГ

Заглавие: Рекордьор във Висшата лига идва за "Мача на надеждата" на Стилиян Петров

Дата: 19.06.2023 13:20
Медия: Дневник

Заглавие: СУ "Св. Климент Охридски" в Добрич посреща помощник-учител от САЩ и през идната учебна година

Дата: 19.06.2023 13:14
Медия: Нова Добруджанска Трибуна

https://dolap.bg/2023/06/19/%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B1%D0%B0-%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B8/
https://www.dnevnik.bg/sport/2023/06/19/4497513_rekordyor_vuv_visshata_liga_idva_za_macha_na_nadejdata/
https://ndt1.eu/%D1%81%D1%83-%D1%81%D0%B2-%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82-%D0%BE%D1%85%D1%80%D0%B8%D0%B4%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%B2-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%87-%D0%BF%D0%BE%D1%81/


продукции.

В класната стая Прайс иска да използва дискусиите на различни теми като начин за упражняване на езика и
критично мислене. "Надяваме се, че и Прайс Тарбът ще бъде чудесно допълнение към нашия екип, каквито бяха
Хана Питърсън и Крис Наш", казва Детелина Георгиева – преподавател по английски език и координатор на
стипендиантите на програма "Фулбрайт" в училището.

Този уикенд в Бургас се състоя заключителната среща на помощник-учителите от САЩ, техните български ментори
и директорите на училищата, които работят по програмата. С подкрепящото участие на директора на СУ "Св.
Климент Охридски" Силвия Димитрова и Детелина Георгиева, тазгодишният помощник-учител в училището – Хана
Питърсън, представи резултатите от съвместната работа.

Тя изказа благодарност за подкрепата и приятелствата, за вълнуващите срещи, събития и наситените с лични
преживявания месеци, прекарани сред учениците и учителите на добричкото училище. Неподправената емоция на
стипендиантката на "Фулбрайт" развълнува участниците в срещата и зададе тона на техните представяния в
заключителния семинар.

"Със задоволство можем да споделим, че участието на помощник-учителите по програма "Фулбрайт" на фондация
"Америка за България" в живота на Училището по изкуства е много успешно и вдъхновяващо, защото учениците
имат възможност да комуникират с учител, чийто майчин език е английският. Зад този успех стои фактът, че те
влагат цялата си душа и сърце в мисията, с която са дошли", казват от учебното заведение.

В събота заедно с деца и възрастни от Украйна, Сирия, Иран, Ливан и Русия почистиха парка "Бедечка",
събирайки над 50 чувала с пластмасотви отпадъци, кенчета, включително няколко гуми.

Желанието да почистят парка е протегната ръка за приятелство към гражданите на Стара Загора.

Акцията се проведе в рамките на фестивал "НА ЗЕЛЕНО", а нейни организатори са представители на Мигрантския
съвет, с подкрепата на Фондация "Мисия Криле".

Започна ремонтът на Акушеро-гинекологичното отделение на врачанската болница. Ще се реновират
предродилна зала и стаята за следоперативно лечение на майките, родили със секцио, съобщи началникът на
АГО д-р Росица Славейкова.

Стаите ще бъдат ремонтирани със средствата, събрани от благотворителния търг, организиран от Обществен
дарителски фонд за Враца.

Очаква се ремонтът да продължи 3 седмици, като помещенията ще бъдат реновирани едновременно.

Обществен дарителски фонд за Враца събра 37 825 лв. за довършване на ремонта на отделението по Акушерство
и гинекология на МБАЛ "Христо Ботев" във Враца на проведена през декември Благотворителна коледна вечер. В
благородната кампания тогава се включиха общественици, спортисти, бизнесмени, хора на изкуството и
представители на Община Враца.

Заглавие: Доброволци от Украйна, Сирия, Иран, Ливан и Русия чистиха парк "Бедечка"

Дата: 19.06.2023 13:08
Медия: Телевизия Стара Загора

Заглавие: Започна ремонтът на родилното отделение във Враца

Дата: 19.06.2023 11:05
Медия: Конкурент

Заглавие: Хуманитарният център на "Каритас Витания" в Бургас с кампания в подкрепа на бежанците от Украйна

Дата: 19.06.2023 13:35
Медия: Флагман.бг

https://tvstz.com/2023/06/19/%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D1%86%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD-%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B0/
https://www.konkurent.bg/news/16871619473526/zapochna-remontat-na-rodilnoto-otdelenie-vav-vratsa
https://www.flagman.bg/article/296111


Екипът помага на бежанци и мигранти от Украйна с попълването на документи към общински и държавни
институции

На латински думата "Caritas" означава милосърдие, грижа, любов – към ближния, но и към всичко в заобикалящия
ни свят.

Воден от тези добродетели, през 2011 година монс. Георги Йовчев – епископ на Софийско-Пловдивската епархия
на Католическата църква в България, създава Благотворителна Католическа организация "Каритас Витания". Тя е
член на Национална католическа федерация "Каритас България", чиято основна мисия е да се грижи за хора,
изпаднали в немилост, да защитава и активно да се застъпва за бедните, нуждаещите се и търсещите духовно и
физическо спасение.

Основната дейност на "Каритас Витания" е хуманитарна, но често излиза извън тази граница, като се обръща към
екологията, бедствията, социалните услуги и доброволчество.

Хуманитарният център на "Каритас Витания" в Бургас е пряко свързан с бежанската криза. Екипът помага на
бежанци и мигранти от Украйна с попълването на документи към общински и държавни институции. Сътрудниците
оказват съдействие, превод, придружаване в следните възможни случаи:

при записване за ясли, детска градина или училище; заплащане на здравни осигуровки и други публични
задължения, информация за ваксинации; получаване на адресна регистрация; подаване на заявления за
социална помощ; намиране на жилище и посещения при медицински лица и други.

В центъра се предлага и психологическа подкрепа за деца и възрастни, както и подпомагане на деца в извън
училищно време чрез провеждане на уроци по български език. Ежеседмично се организира и арт ателие за
родителите и техните деца, в което се провеждат уъркшопи по рисуване или ръчна изработка. Специфичното и
ценно на ателието е, че стопява различията между отделните народи, посредством изкуство, и им помага да
осъзнаят, че имат много повече допирни точки, отколкото са предполагали. Именно затова основен фокус на
ателието са занимания, включващи български и украински шевици, както и други символи на традиционната
култура на двете страни.

Хуманитарният център е на разположение за всеки, който има нужда от подкрепа, а вече е и с нов адрес: гр.
Бургас, ул. "Антим I" N26, ет. 1 (административна сграда във вътрешен двор).

Една особено колоритна част от българските бит и традиции – везбата, ще бъде представена на 24 и 25 юни в
Самоводене. В рамките на двата дни там ще бъде проведен Фестивал на шевицата. Фокусът ще падне върху
автентичната шевица и нейните съвременни интерпретации с израз в различни артикули и продукти на ръчното
творчество.

Фестивалът е насочен към любители и професионалисти в областта на везмото. Той ще бъде открит в 10 ч. на
площада до читалището. В първия ден стартът е с работилници, в които ще могат да творят най-малките гости на
събитието, басмаджийница, работилница за изделия от самосъхнеща глина, изложби на автентични български
носии, изпълнения на участници от Свищов, Поликраище, с. Венелин (община Долни чифлик) и др. По програма в
11.20 ч. е предвидена демонстрация на стари традиционни техники за месене на хляб от Татяна Дукова от
Бесарабия. В следобедните часове ще бъдат представени работилница "Седянка" и изложби на македонски
престилки, шевични фрагменти и накити, битови възглавници, везани гази. Картинни изложби ще нареди Вирджия
Стоянова от София.

Фестивалът има и своя семинарна част. През деня в събота ще бъде представен филмът "Елбетица - мистика и
вълшебство" на режисьора и сценарист Бояна Топчийска, Милена Драгнева от Регионалния исторически музей в
Провадия ще говори за обредните хлябове и диалектите в Сърта и т. н. Малко преди 18 ч. започва хоротека, а
малко след 21 ч. – втората прожекция на филма на Бояна Топчийска.

Представяне на автентични носии "Манастирски багри" от НЧ "Илия Добрев - 1899 г." от провадийското село
Манастир и родопски от с. Старцево, както и още много фолклорни изпълнения, предвижда програмата в неделя.
В 15.20 ч. гости и участници ще могат отново да тропнат хора, преди фестивалът да бъде закрит в 16 ч.

Организатор на "Фестивал на шевицата" е фондация "История в шевици"./ сн. организатори

Заглавие: Истории в шевици ще разкажат в Самоводене

Дата: 19.06.2023 13:45
Медия: RegNews.NET
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Над 300 души спортуваха четири спорта с кауза в подкрепа на фондация "Заедно в час" по време на третото
издание на "Предизвикай се с кауза"

Младите звезди на националния отбор по волейбол Алексанъдр Николов и Аспарух Аспарухов показаха, че освен с
впечатляващи волейболни умения и талант, се справят успешно и на баскетболното игрище. Това стана ясно по
време на третото издание на благотворителното спортно събитие "Предизвикай се с кауза", което се проведе на
17 юни в Garitage Park в София. Алекс беше предизвикан от организаторите на събитието да стреля за тройка, а
след това двамата с Аспарухов се забавляваха заедно с останалите трениращи в баскетболния турнир на
събитието.

Двамата волейболисти бяха специални гости на събитието, което събра над 300 любители на спорта в подкрепа
на работата на фондация "Заедно в час" и достъпа до качествено образование за всяко дете в България.
Събитието набра 34 000 лв от билети, спонсорство и дарения на партьнори, които ще бъдат инвестирани от
образователната организация в обучението и подкрепата на учители и училища в цялата страна.

Обилният дъжд през целия ден не успя да спре ентусиазма на участниците в събитието, което включваше четири
основни спорта - баскетбол, волейбол, кросфит и йога.

Най-голям беше интересът към волейболния турнир, който се проведе в спортна зала "Левски София". В него се
включиха общо 12 смесени отбора (мъже, жени, тийнейджъри) и показаха много добра игра и оспорвани двубои.
Победител след четири поредни победи стана отборът на Ботев Враца, в чийто състав има трима ученици. Те
получиха специална награда - билети за Европейското първенство по волейбол във Варна през есента от
Българска федерация по волейбол, които са официални партньори на събитието за втора година.

Паралелно с волейболния турнир, отново в спортна зала "Левски София", се проведе и баскетболен турнир 3х3 на
един кош с участието на девет професионалисти от Национална баскетболна лига. Всички записани отбори за
баскетболния турнир събираха точки заедно срещу професионалистите. Тук беше и участието на най-малкия
участник в събитието - само на 5 години, но с голям ентусиазъм и желание за игра с големите. В баскетболното
шоу се включи и Зеленко, талисманът на генералния медиен партньор на събитието bTV Media Group. Зеленко
предизвика професионалистите да го прескочат и да покажат впечатляващи забивки в баскетболния кош.

Снимки: Евелин Добрев.

Уроци по килимарство, багрене и беседи ще има на Еньовден в Жеравна. Това съобщи за БТА Дора Куршумова от
"Обществен дарителски фонд - Сливен", които са организатори на празника заедно с Художествена галерия
"Христо Тодоров".
Програмата ще започне от 9:30 часа с уроци по сноване и тъкане на вертикален стан от жеравненски килимарки. В
изложбата "Кори-модели на котленски килими" ще има изпит с изненади "Познай кой е моделът!". За младите
творци е предвидена "Изработка на кърпа с котленски мотиви" и багрене с естествени багрила – майсторилница с
ментори от Фондация "Крайница".
Ще бъде представена книгата "Котленските килими по-силни от времето" и цветният каталог "Пътуване във
времето с килими столетници" на Дора Куршумова. В 13:30 ч. ще бъде открита изложба на котленски килими от
експозициите на Историческия музей - Котел и колекционери на килими "Два века къдряви звезди" с модели от
частните колекции на Якоб ван Беелен, Васил Веселинов и Петя Янева. От 14:30 ч. ще има дискусия на тема "Да
пазим паметта на котленския килим".
Няма да бъде пропусната и темата, актуална на Еньовден - билките.
В котленското село Пъдарево народно читалище "Пробуда-1928 г." организира празненство, посветено на 24 юни,
съобщиха от пресцентъра на община Котел. Еньовският ритуал ще започне в ранните часове на деня със сутрешно
бране на лековити билки и ще продължи от 9:30 ч. на площада в Пъдарево, където ще се извърши сплитане на
еньовски венец. 

Заглавие: Алекс Николов и Аспарух Аспарухов с баскетболно предизвикателство
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852 лв. бяха събрани по време на благотворителния детски концерт "Песен за малките герои", организиран от
Ротаракт клуб – Велико Търново. Събитието бе в подкрепа на проект "Светулка", насочен към извършването на
ремонтни дейности в педиатричното отделение на МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов" в старата столица и финансиран
от Ротари клуб – Велико Търново, фондация "За доброто" и фондация "Америка за България".

Припомняме, че още през 2022 год. Ротаракт клуб – Велико Търново, чрез кампанията "За малките герои"
извърши ремонтни дейности в 9 стаи на детското отделение на областната болница, изграден бе и един изцяло
нов санитарен възел. Сега реновирането продължава, за да може отделението да бъде цялостно обновено и да
придобие нов вид.
В благотворителното събитие, което се проведе в кафе-бар "Галерията" в старата столица, участие взеха деца от
музикална школа "Елита", детско естрадно студио "Румина", детска вокална група "Пеещи камбанки" при Младежки
дом – Велико Търново. На сцената се изяви и мажоретният състав на ОУ "Бачо Киро" – гр. Велико Търново.
За да подкрепят каузата на събитието, свои рисунки предоставиха и деца от клуб по изобразително изкуство
"Нотна палитра" при сдружение "Елита", с преподавател Дария Василева, деца от детска градина "Соня", както и
деца от Центъра за специална образователна подкрепа в с. Ново село.

Членовете на Ротаракт клуб Велико Търново изказват благодарност на всички, които се включиха в
благотворителния концерт и подкрепиха каузата, както и на всички талантливи великотърновски деца,
благодарение на които това събитие бе реализирано.

Ротаракт е младежка организация за лица на възраст между 18 и 30 години, партньор на Ротари и част от
структурата на Ротари Интернешънъл. Дейността на Ротаракт клуб – Велико Търново е насочена към
организирането на хуманитарно ориентирани кампании в полза на обществото.

Или как младите кадри могат да изберат работа, която им дава множество възможности за развитие

Месец юни се оказва времето за вземането на важни кариерни решения. Преди да стигне до своята
професионална реализация, всеки млад човек има нужда да натрупа достатъчно знания, умения и опит, вземайки
правилно решение за своето кариерно развитие. Началото на това приключение обикновено се поставя в
последните години от средното, а и по време на висшето образование.

С наличието на необятен достъп до информация в интернет и улеснената комуникация, младите таланти успяват
да вземат по-информирани и осъзнати решения и да намерят контакт от всяка точка на света. Нужна е, обаче,
подкрепа и от страна на бизнеса и тук ролята на големите компании става все по-важна, за да се избегнат
нереалистични очаквания и да се създаде мост между образованието и реалната работна среда.

Една от популярните практики, насочваща младите хора в професията, са Дните на отворени врати, които много
университети, а и представители на бизнеса организират. Добър пример за такава инициатива е технологичната
компания за производство на автомобилни сензори с производствен център в Ботевград - Sensata Technologies,
която отвори вратите си за близо 200 студенти и ученици в своите локации. Събитие, което се провежда всяка
пролет и есен вече повече от 10 години, с цел да предостави директна информация за дейността на компанията и
да улесни вземането на професионално решение от младите хора. На поканата на компанията тази година се
отзоваха училища от Община Ботевград със специалности с насоченост към промишлената електроника и
автотранспортна техника - Професионална Гимназия по Техника и Мениджмънт "Христо Ботев" и Техническа
Професионална Гимназия "Стамен Панчев". Гостуващите успяха да се запознаят с дейността на Sensata в
България, както и по света, и да се разходят из производствените отдели в Ботевград, където понастоящем
работят над 2800 служители.

Студени от Технически университет – гр. София също имаха възможност да се докоснат отблизо до производството
на една от водещите международни компании в аутомотив индустрията у нас. Темата за професионална
реализация става още по-важна за тях, за да знаят накъде да насочат своите усилия и подготовка от студентската

Заглавие: Ротаракт клуб – В. Търново събра 852 лв. на благотворителен концерт за обновяване на детското
отделение в МОБАЛ
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скамейка. Бъдещите инженери имаха възможност да поговорят отблизо и с мениджмънта на компанията на
специален обяд, организиран за тях по повод Деня на отворените врати.

Този тип срещи на живо и разходката из цялата производствена и административна структура на голямата
компания със сигурност дават шанс на посетителите да отговорят на всички свои въпроси – от стажантската
програма на Sensata, до условията и изискванията на работата на постоянно заетите служители, както и
възможностите за тяхното дългосрочно развитие. Предимство, което не може да ти даде търсенето в интернет.

Говорейки за пътя, който предстои да поемат завършващите младежи, големите компании като Sensata
предлагат възможност да финансират тяхното висше образование и да започнат работа при тях, за да приложат
на практика натрупаните знания. Подкрепа, която би могла да стимулира допълнително младите специалисти,
както за придобиването на по-висока образователна степен (бакалавър или магистър), така и за реална
професионална реализация. Sensata дава възможност на студенти в България, но и в чужбина да се насочат към
бизнеса в родината – като един от големите съмишленици на Фонда за стипендии на Тук-Там – глобалната мрежа
за успех на младите хора на България. За втора година компанията се включва във Фонд "Иди, учи и се върни" със
специализирана стипендия "Инженерство" за българи, които искат да учат магистратура и да се развиват тук, в
България. Стипендията е за кандидати от сферите на инженерство, роботика, електротехника и други.

Вътре в компанията, служителите имат възможност за допълнителна квалификация и специализация – като част
от глобалната програма на Sensata Technologies за подпомагане постоянното учене и развитие на екипа, "Grow in
Sensata". Всяка година между 10 и 15 служителя получават възможност да надградят или придобият нова
образователна степен, покривайки определени критерии за добро представяне и поне година трудов стаж в
Sensata. За целия екип са разработени над 3400 задължителни и допълнителни вътрешни обучения, през които
служителите регулярно преминават. Компанията осигурява още над 11 000 дигитални обучения, които са свободно
достъпни за служителите и могат да бъдат завършени по всяко удобно време. Тези цифрови обучения развиват
междуличностни умения, както и лидерски, бизнес и технически умения.

Всички инициативи от страна на бизнеса оказват голямо значение за кариерното ориентиране на младежите,
което влияе както върху качеството на техния живот в бъдеще, така и върху удовлетворението от професионална и
личностна реализация. Затова, нашият съвет е: възползвайте се от шансовете, които ви се предоставят, за да
вземете най-правилното решение за вашата бъдеща кариера.

Информация за свободните позиции в компанията можете да намерите тук: Careers (myworkdayjobs.com)

За Sensata Technologies:

Sensata Technologies е глобална компания за индустриални технологии, която се стреми да създаде по-чист, по-
ефективен, електрифициран и свързан свят. Чрез широкото си портфолио от сензори, компоненти за електрическа
защита и сензорни решения, доставящи ценна бизнес информация, Sensata помага на своите клиенти да
посрещнат все по-сложни изисквания на инженерната и оперативната си дейност. С повече от 21 000 служители и
глобални операции в 16 държави Sensata обслужва клиенти на пазарите на автомобили, тежкотоварни и офроуд
превозни средства, индустриални и авиокосмически продукти. Научете повече на https://www.sensata.com/и
следвайте Sensata в LinkedIn, Facebook, Twitter и Instagram.

Проектът се реализира с подкрепата на Общинската фондация "Русе – град на свободния дух", и ще продължи
с нови прояви през лятото.

През уикенда на русенския кей до Вития мост се проведе първата инициатива от проекта на Спелео клуб
"Академик" "Едно скаутско лято в Русе". Проявата под наслов "Защо скаут?" събра много гости от Русе, Варна,
София и Свищов, както и членове на клубовете "Пещерен мечок", "Владислав Варненчик" и "Приста скаут".
Проектът се реализира с подкрепата на Общинската фондация "Русе – град на свободния дух", и ще продължи с
нови прояви през лятото.

Във форума участваха също главният скаут на Организацията на българските скаути Светослав Казаков, лидери от
скаутски клубове, както и много деца от Русе и гости на града.

Те се запознаха със скаутската идея, специфичните дейности и организацията на скаутското движение в Русе и по
света.

"Много сме радостни, защото успяхме да събудим интерес и да привлечем към нашето скаутско семейство нови
деца. Всички подрастващи с приключенски дух са добре дошли при нас. Скаутството дава много на децата и
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възпитава в тях отговорност, любов и грижа към природата", споделиха организаторите.

Главният скаут Светослав Казаков показа как се връзват специални възли и как се пали огън при екстремни
условия. Децата се запознаха с алпийската и пещерната екипировки, опитаха скаутска лимонада, влязоха в
палатка и редиха пъзел. Желаещите ходиха по слаклайн лента и научиха символни думи на скаутското движение.

За скаутите от Варна и техните домакини от Русе форумът премина в лагер над пещера "Орлова чука". А две от
децата дадоха своите скаутски обещания и получиха националните си връзки.

Неотдавна в столичната галерия "Прегърни ме" се състоя първата самостоятелна изложба на проф. Боряна
Делийска – нефролог в Клиниката по нефрология на УМБАЛ "Царица Йоанна – ИСУЛ".

Проф. д-р Боряна Делийска

Експозицията включва 70 акварела и се казва "Сезони". На официалната церемония известният столичен
нефролог представи и новата си книга "За крокодилите в Непал и зелените хълмове на Хималаите".

В преследване на мечта от детството

"Да посетя Хималаите беше моя отдавнашна мечта, още от дете. Моят баща работеше като лекар-доброволец към
Планинската спасителна служба на Витоша. Повечето от останалите членове на екипа бяха алпинисти, които по
няколко пъти бяха ходили до Хималаите. Слушах разказите им и тайно си мечтаех един ден и аз да преживея това
приключение", разказа при представянето на книгата си проф. д-р Делийска. Тя има издадени още два пътеписа,
посветени на Бали, Шри ланка, Малайзия и Сингапур. Освен това проф. д-р Делийска, която е преподавател и в
Медицински университет – София, е автор и на две детски книжки, чиито илюстрации е рисувала сама.

За нея дарбата за рисуване се отключва по време на епидемията от COVID-19. "В началото се налагаше да си
стоим повече в къщи. Като деен човек, който е непрекъснато в движение, установих, че рисуването ми носи
удоволствие и помага да преодолея по-лесно този момент", разказва проф. Делийска.

Приходите от картините отиват за деца без родители

Петнайсет от картините, които показват усещането на авторката за красотата на природата през различните
сезони, бяха откупени още по време на откриването на изложбата.

Проф. Делийска: За бъбреците, болките и билките

Всички средства от продажбата на картините ще бъдат дарени за арт групите, които Галерия "Прегърни ме"
организира за деца, лишени от родителска грижа.

"Създадохме ателие "Прегърни ме", за да дадем шанс на изоставените ни деца, за да им покажем живота, който
им е отказан. Ателието е красивото и уютно място, което те посещават с радост. Защото тук са техните приятели –
художници, артисти, писатели и журналисти, с които заедно рисуват, четат книги, илюстрират приказки, играят на
театър, гледат филми и разговарят, майсторят парцалени кукли и копринени ангели. Учат се да могат. Учат се да
вярват. Учат се да имат бъдеще", споделят собствениците на галерията.

______________________________________

Източник: Пресслужба ИСУЛ

Съдбата на 78-годишната баба Менка и нейният 11-годишен внук Денис от радомирското село Дрен успя да трогне
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десетки добротворци. През уикенда страдащото семейство получи първите дарения, осигурени със съдействието
на благотворителната организация – "Подай ръка! Заедно за по-добро бъдеще!" и десетки българи.

"Днес пристигнаха леглата, матраците и раклите в дома им. Всичко беше пренесено и в момента се сглобява, за да
подобрим жилището им и да създадем удобствата, от които имат толкова голяма нужда. В петък Денис бе заведен
и на спортни занимания, запозна се с много нови приятели и си изкара няколко прекрасни дни. От август месец
вече ще е записан и на тренировки по футбол, като ще тренира в любим и желан отбор, без да се заплаща такса,
благодарение на треньора и клуб Миньор (Перник). Във вторник ще ги посетим отново, като ще осигурим за
жилището им нови хладилник, пералня и гардероб", пишат в своята страница от организацията.

Добрите новини за 11-годишния Денис не свършват. Той вече има ученическо бюро и стол, учебни
принадлежности, нови помагала и раници. Благодарение на добри хора са осигурени таблет и лаптоп.
Организаторите на кампанията изразяват своите благодарности към всички, които с грижа и любов подкрепят
каузата.

Припомняме, че съдбата на 78-годишната баба Менка и нейният внук трогна стотици и предизвика вълна от
съпричастност. Бабата и внучето преживяват огромна трагедия, след като в един и същи ден губят двама членове
на своето семейство. В рамките на 24 часа те се разделят завинаги с майката на детето Зоя, която губи битката с
тежко заболяване, а няколко часа по-късно издъхва и дядото Деан, който пък не можал да понесе загубата на
дъщеря си. Така момчето остава на грижите на баба си и неговата вуйна.

Само преди няколко седмици благотворителната организация – "Подай ръка! Заедно за по-добро бъдеще"
стартира кампания в помощ на семейството, изправено пред тежки житейски трудности. Една от тях е свързана и с
това кой да поеме бъдещата грижа за момчето, заради предявен иск за попечителство.

Тийнейджърът категорично отказва да се премести да живее при своя биологичен баща и на място, различно от
дома, в който е отгледан. Той настоява да остане при своите близки, които и към момента продължават да се
грижат за него. Екип на организацията оказва съдействие в кореспонденцията между институциите и поема
адвокатската защита на семейството. За да гарантират спокойствие при отглеждането на Денис и добра семейна
среда от "Подай ръка! Заедно за по-добро бъдеще" стартираха кампания. От своята официална страница
доброволците съобщиха, че са нужни средства за поемане на неотложни битови разходи, храна, и за цялостната
грижа за детето. Амбицията им да осигурят на момчето детска стая и нормални условия за неговото обучение е
почти осъществена.

Всеки, който желае може да подкрепи каузата и да помогне на баба Менка и нейното внуче Денис може да го
направи чрез сметка:

BG60STSA93000027878362

Банка ДСК/STSABGSF

За Подай ръка ЗПДБ

Основание: Дарение за каузи на Подай ръка – 6

PayPal: bg.organizationfbf@gmail.com

Всеки, който желае може да подкрепи семейството и лично на място.

Телефон за контакт: 0888/02-04-06

49% от българите вече са склонни да плащат повече за продукти и услуги, предлагани от социално
отговорни марки
Предизвикателствата, които засегнаха региона на Централна и Източна Европа през последните две години -
глобалната пандемия от COVID-19, климатичната криза, а сега и войната в Украйна - доказаха повече от всякога
колко решаваща роля има филантропията в изграждането на силно гражданско общество. Близо 6 от 10 граждани
в региона на ЦИЕ вярват, че настоящите предизвикателства изискват по-голяма обществена ангажираност.
България има огромен филантропски потенциал, един от най-големите в ЦИЕ. Изследване проведено от Social
Impact Alliance for Central and Eastern Europe и партньори показва, че българските граждани биха могли да даряват
почти двойно повече отколкото в момента. Въпреки това различни "меки", данъчни и правни пречки продължават
да възпрепятстват развитието на социалната отговорност в страната.
Данните, събрани от Social Impact Alliance for Central and Eastern Europe, показват, че 49% от българите вече са
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готови да плащат повече за продукти и услуги, предлагани от социално отговорни марки. Също така, компаниите
все повече започват да прилагат отговорни и устойчиви практики, мотивирани от нарастващата информираност
сред служители, инвеститори и потребители. Освен това, 50% от българите правят финансови дарения за
социални каузи, като към момента годишният принос възлиза на 235 млн. лева (140 лева на дарител), 42%
даряват продукти като лекарства и храни, а 32% от българите са участвали в доброволческа дейност през
последните 12 месеца. 
Въпреки това, филантропският потенциал на българското общество е много по-висок - при подходяща мотивация и
премахване на пречките гражданите биха могли да даряват до 567 млн. лева за социални каузи годишно, което е
над двойно повече отколкото даряват сега.
Как да укрепим екосистемата за социално въздействие и да улесним по-информираното, целенасочено и
ефективно дарителство в България? Тези изводи се съдържат в най-новото проучване "Филантропия и
корпоративна социална отговорност в Централна и Източна Европа | БЪЛГАРИЯ", проведено през април и май
2023 г. от Social Impact Alliance for Central and Eastern Europe, Американската търговска камара в България
(AmCham България) и "Джингов, Гугински, Кючуков и Величков" ("ДГКВ") с подкрепата на Google.org. В докладa се
посочват най-важните пречки и потенциални стимули за корпоративните и индивидуалните дарители и се
препоръчват промени.
"Предприятията и хората са все по-склонни да ангажират своите ресурси - пари, време и умения - за справяне с
най-належащите социални и екологични предизвикателства. Улесняването им е в интерес на всички нас.
Надяваме се, че препоръките, изготвени в сътрудничество с организациите, формиращи екосистемата за
социално въздействие в България, ще помогнат за определяне на приоритетите и предприемане на подходящите
действия", каза Анна Корженевска, основател на Social Impact Alliance for Central and Eastern Europe.
Нестабилната политическа ситуация възпрепятства диалога с публичния сектор
В България основно препятствие пред разработването на дългосрочни стратегии и действия е липсата на
стабилност на централното правителство. С многократните смени на правителствата през последните две години,
включително на министрите, отговарящи за социалните въпроси, ефективният диалог и осъществяването на
промените са трудни. Ето защо е необходимо да се насърчи хоризонталният подход към социалните въпроси и
общата стратегия. Би било полезно да има специален орган или лице, който/което да отговаря за това във всички
министерства. Правителството предприе стъпка в тази посока, като създаде самостоятелен отдел към
Министерството на труда и социалната политика, за да улесни обмена на знания между различните
заинтересовани страни, които вече разполагат с известни знания, но биха имали полза от по-активен подход.
Недостатъчно дългосрочно финансиране на социални цели
Както и в други държави от региона, в България преобладава краткосрочно и основано на проекти финансиране.
Също така преобладава подходът "тук и сега", а не задълбоченият анализ на проблема. Фондовете на ЕС, макар и
потенциален източник на дългосрочно финансиране, са свързани с предизвикателства като взискателна
бюрокрация и отчетност. Международните частни фондации някога бяха важен източник на дългосрочно
финансиране, но много от тях се оттеглиха след присъединяването на България към ЕС, като приеха, че
фондовете на ЕС ще покрият необходимите средства. Оказа се обаче, че много организации започнаха да
предоставят социални услуги на държавата, като по този начин отново станаха зависими от публично
финансиране. Завръщането на международните донори в България би осигурило стабилност, докато подкрепа в
областта на фондовете на ЕС по отношение на изготвянето на заявления и отчитането остава необходимост.
"Като организация с мисия за подобряване на бизнес средата, инвестиционния климат и стандарта на живот в
страната, ние вярваме, че застъпничеството за продуктивен диалог и партньорство е от ключово значение за
създаването на стабилна дългосрочна подкрепа и преминаването отвъд краткосрочно финансиране основано на
проекти. С обединените усилия на всички заинтересовани страни можем да създадем по-ефективна и устойчива
система в полза на всички българи.", каза Иван Михайлов, главен изпълнителен директор на AmCham България.
Липса на последователност при определенията и стандартизираната терминология
В областта на социалните предприятия и инвестициите с положително социално или екологично въздействие, т.н.
impact investing, често има объркване и липса на яснота. За някои тези инвестиции са по-скоро нова форма на
филантропия, отколкото реална алтернатива на традиционните инвестиции. Нефинансовата отчетност също е нов
елемент за много от предприятията (особено за местните), като понастоящем липсват ясни насоки. Стандартите
следва да са международни и да са съобразени с глобалната верига на доставки. Стандартизацията е важна,
както и експертната помощ и насоки, с които да се дадат разяснения за постигането на добри резултати.
Предприятията сега създават специализирани екипи, които да се занимават с това. За да се решат тези проблеми,
би било от полза да се разработят еднозначна терминология, инструменти за измерване на въздействието,
стандартизирана нефинансовата отчетност и да се обменят знания в тази област.
Липса на популяризиране и подкрепа в областта на инвестициите с въздействие
Инвеститорите виждат, че социалните въпроси стават все по-важни, но се нуждаят от насоки какво означава това
за тях. Не е ясно как да се измерва въздействието и какво точно означават този тип инвестиции. Темата е нова и
неясна. Ето защо би било полезно инвеститорите да разполагат с набор от прости и разбираеми насоки и добри
практики. Струва си също така да се обмисли предоставяне на подкрепа от страна на публичната администрация
за намаляване на инвестиционния риск (например данъчни стимули).
"Вярваме, че преодоляването на пречките, очертани в сътрудничество с организациите, формиращи българската
екосистема за социално въздействие, ще помогне да се определят приоритетите и да се насочат по-нататъшните
действия, като се повлияе положително на нивото на социална ангажираност сред частните донори през
следващите години", каза Анна Корженевска.
Липса на система от стимули, изразяваща се в данъчни облекчения
Понастоящем физическите лица могат да приспаднат 5%, 15% или 50% от сумата от данъчната основа за
направените от тях дарения, а предприятията могат да намалят финансовия си резултат, при условие че разходите



за дарения възлизат на 10%, 15% или 50% от счетоводната им печалба, но приспаданията не са толкова
значителни предвид ниския размер на данъка (10% върху приходите и върху доходите на физическите лица). Също
така, даренията в полза на организации с нестопанска цел в частна полза не се признават за данъчни цели, а
изискванията за документиране на данъчни облекчения са тежки и могат да възпрат потенциалните донори.
"За да се реши този проблем, следва да се обмисли промяна на механизма или въвеждане на други видове
стимули, като например преференциално третиране при търгове сред други. С опростяването на изискванията за
документиране и разширяването на списъка на признатите бенефициери би се намалила административната
тежест и би се насърчи подкрепата за по-широк кръг каузи и организации.", каза Вяра Тодорова, партньор отдел
"Данъци" в "Джингов, Гугински, Кючуков и Величков".
Строги правила за осъществяване на търговска дейност от юридически лица с нестопанска цел
Понастоящем Законът за юридическите лица с нестопанска цел позволява на юридическите лица с нестопанска
цел да извършват дейност, чрез която да генерират приходи, но приходите се облагат с корпоративен данък (10%)
и са свързани с определени условия и ограничения. Например стопанската дейност трябва да допълва предмета
на основната дейност на юридическото лице с нестопанска цел и печалбата не може да бъде разпределена като
дивиденти, което ограничава достъпа до външни източници на финансиране. Поради тези ограничения
стопанската дейност обикновено се ограничава до продажбата на дребни предмети или до рекламни дейности.
Този проблем би могъл да се реши чрез ясни насоки и примери, които да помогнат на юридическите лица с
нестопанска цел да разберат видовете стопански дейности, които могат да се считат за допълващи тяхната мисия.
Това ще помогне на организациите да се ориентират в изискванията и да гарантират спазването на закона, като
същевременно разширяват потенциала си за генериране на приходи. 
Липса на яснота относно ДДС върху безвъзмездните услуги
Принципно ДДС не се дължи при безвъзмездното предлагане на услуги, свързани с дейността на дружеството, но
липсата на ясни насоки и двусмислието налагат индивидуално тълкуване. Данъчните органи могат да изчислят
разходите за извършената работа и да очакват плащане на ДДС, ако преценят, че няма връзка. За да се избегне
неправилно тълкуване, важно е да се разработят ясни насоки, с които да се определят обстоятелствата, при които
доставките на безвъзмездни услуги са освободени от ДДС. Тези насоки следва да очертават конкретни критерии, с
които се установява ясна връзка между предоставените услуги и дейността или целите на дружеството.
"За да развием устойчива филантропия, се нуждаем от надеждни данни и споделяне на знания. Централна и
Източна Европа има реална възможност да продължи да изгражда култура на филантропия и устойчива социална
подкрепа. Ето защо е важно да се ангажират всички участници в обществото по стратегически и дългосрочен
начин", добави Лиза Белозерова, старши мениджър за Европа, Близкия изток и Африка в Google.org, който
подкрепи проучването. 

Заместник-районните прокурори при Софийска районна прокуратура Мима Куцкова и Борислав Георгиев се
срещнаха с директора на фондация "Асоциация Анимус" Надежда Стойчева и с юрисконсултът Димана Шуранова.
Тази информация предават от пресцентъра на СРП.
По време на срещата беше обсъдена възможността за взаимодействие между Софийска районна прокуратура и
Фондация "Асоциация Анимус" във връзка с борбата с домашното насилие, както и идеи за изграждане на добри
практики в тази насока. Обърнато бе внимание на това какъв процент от сигналите на домашно насилие достигат
до органите на МВР и прокуратурата в сравнение с тези, които постъпват във Фондацията, както и какви действия
могат да се предприемат във връзка с това.
В хода на разговорите бяха коментирани трудностите, с които се сблъскват прокурорите в разследванията,
свързани с престъпления, извършени в условията на домашно насилие, както и на това, колко е важно
пострадалите да подават сигнали до полицията или прокуратурата, за да може да се стигне до защита на
пострадалите и осъдителни присъди за извършителите. 

На 19 юни 2023 г. в учебната база на Фондация "Mиньо Балкански" в старозагорското село Оряховица започнаха
първите летни школи за сезон 2023г. Ученици от 5 и 6 клас от страната и от чужбина, ще усвояват нови знания по
Експериментална физика и астрономия с младия, но утвърден преподавател Никола Каравасилев . В другата
школа проф. Росен Николаев, доц. Танка Милкова и Тинка Динева ще изграждат в учениците лидерски умения. Все
още може да кандидатствате за участие в школите по: Забавна математика Алгоритми и математически основи на
криптографията Финансова математика Геометрия за ученици 7-9 клас Летни академии по френски и английски
език Експериментална физика Роботика Комбинаторна математика Информатика и облачни технологии Аз и
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голямата химия Астрономия и астрофотография Архитектура и дизайн Информация и формуляри за участие на
сайта на Фондацията и… Тел0889555677 Яна Ковачева 

Визитка

Цветелина Койчева е партньор "Човешки ресурси" в оперативното звено на "Аксенчър България". Има над 10
години опит в различни аспекти на специалността, като през последните четири години подпомага дейността на
мениджърите и техните екипи като бизнес партньор. Завършва висшето си образование във Фукуяма, Япония, със
специалност "Икономика". В допълнение към ежедневната си работа тя ръководи Комитета за "Многообразие и
равнопоставеност на работното място" в "Аксенчър България", създаден през 2021 г. Именно времето, прекарано
в Япония, насочва вниманието ѝ към ролята на многообразието на работното място. Като ръководител на
комитета тя взима активно участие в планирането и осъществяването на всички негови инициативи. Вярва, че
всеки има правото да бъде себе си, без страх от дискриминация - това е от ключова важност за създаване на
среда, в която хората да се чувстват максимално приети. Обича семейните разходки сред природата, четенето на
книги и пътуванията в чужбина.

Какъв е вашият кариерен път досега, как Япония промени виждането ви за всекидневието на работещия човек?
- Работя в сферата на "Човешки ресурси" вече 10 години, като до този момент преминах през много от основните
аспекти на професията - администрация, трудови възнаграждения и от 2019 г. съм бизнес партньор. Имах
страхотната възможност да живея и уча в Япония в продължение на пет години, преди да се завърна окончателно
в България. Времето, прекарано там, ми показа невероятното многообразие, което несъмнено разгърна
светогледа ми. Попаднах на място, в което аз съм различна от всички останали около мен, и това ме накара да се
замисля колко е важно да бъдем приемащи и да се отнасяме с разбиране един към друг.

Как избрахте тази доброволна мисия за промяна на работното ежедневие?
- Смятам, че всеки един от нас има право на работно място, в което да се развива и да изразява себе си без страх
от дискриминация. "Аксенчър" е компания, която подкрепя многообразието и равнопоставеността на работното
място, давайки свободата на изразяване на всеки от нас. Това ни мотивира през 2021 г. да основем Комитета за
"Многообразие и равнопоставеност на работното място". Изключително щастлива съм, че тук срещнах много
съмишленици сред колегите, с които активно реализираме различните инициативи на комитета.

Каква е ролята на Комитета за "Многообразие и равнопоставеност на работното място" в "Аксенчър България"?
Какви са целите, които си поставяте?
- Комитетът бе създаден с цел да повиши осведомеността сред служителите и да промени стереотипите и
неосъзнатите предразсъдъци в мисленето на голяма част от българското общество. Работим активно за
създаване на място, в което да бъдеш себе си е също толкова важно, колкото са и работните умения, които
притежаваш. Участието в комитета е на доброволни начала и в него се включват истински ентусиасти, чиято обща
мисия е изграждането на една приемаща и разбираща работна среда.

Кои са основните посоки, които обхваща дейността на комитета, и как ги въвеждате на практика в работното и
извънработното всекидневие на служителите?
- Направленията, в които работим, са подкрепа на ЛГБТ+ общността в България и хора с увреждания, полова
равнопоставеност и благосъстояние, психично здраве. Нашата основна цел е чрез различни активности,
уъркшопове и мероприятия да повишим осведомеността по тези теми и да привлечем повече съмишленици.
Дейността ни е насочена най-вече към нашите служители, но заедно с това подкрепяме активно и работим тясно с
редица НПО организации. Вярваме, че в колаборация с тях ще достигнем до много повече хора в нашето общество.

Какъв е ефектът, който отчитате от възникването на комитета досега - от гледна точка на добавена стойност към
работната среда в "Аксенчър"?
- Забелязваме много повече активни служители в редица направления. Например активно участие в подкрепа на
"Прайд" и инициативи, свързани с подкрепа на ЛГБТ+ общността. Това показва как чрез инициативите на комитета
и даване на гласност колегите ни се чувстват по-спокойни да изразяват себе си. В колаборация с Фондация "ГЛАС"
публикувахме "Coming out at work" интервю на наш колега, представител на общността, и "Proud parent" интервю с
нейната майка - отново наш служител, която споделя за подкрепата към дъщеря си през годините. Смятам, че
тези две интервюта са доказателство за приемащата работна среда в "Аксенчър България".

Стартирахме с малки стъпки и за период от две години подкрепата ни за "Прайд" от един-единствен имейл до
всички служители се превърна в участие на компанията на събитието посредством щанд и активно присъствие на
доброволци или служители, които се включват, за да покажат съпричастност.

Кои са предизвикателствата, които срещате като ръководител на комитета? Къде отчитате най-големите трудности
и кои са темите, които обединяват служителите по-лесно?

Заглавие: Защитаваме многообразието и равнопоставеността на работното място
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- Не бих казала, че имаме трудности и предизвикателства, които да ограничават осезаемо дейността на комитета.
"Аксенчър" е компания с дълга история и принос в областта на многообразието в страните, в които оперира.
България не прави изключение в този аспект. Всеки един от над 740 000 служители по света преминава през
регулярни обучения, посветени на етичните принципи, които компанията неотменно следва.

Радваме се на пълна подкрепа от мениджмънта на компанията и личното активно участие на негови
представители в инициативи като "София Прайд", RUN2GETHER маратон, в подкрепа на хора с увреждания, Деня
на жената и др. Част от предизвикателствата са основно в това да променим негативните асоциации с "Прайд" и
общността, както и потайността и срама около психичните разстройства например.

Наблюдавате ли разчупване на стереотипа относно LGBTQ+ общността у нас?
- От гледна точка на нашата компания определено наблюдавам повече разбиране и приемане сред колегите ни.
Инициативите, които организираме, насочват в положителна посока представата на служителите и бих казала, че
ако в повече компании се случват подобни инициативи, ще станем свидетели на още по-видима промяна и
разчупване на стереотипите и на ниво общество. Искрено вярвам, че е от значение промяната в мисленето и
разбирането на дори само един човек. Промяната настъпва бавно и е важно всеки един от нас, който вече е
осъзнал и приел многообразието помежду ни, да работи активно в тази посока.

Какви са ползите за служителите и каква е обратната връзка, която получавате от тях?
- Ежедневно получаваме позитивна обратна връзка от нашите служители и все по-често наблюдавам колеги, които
свободно изразяват мнението си и се асоциират с дадена група. Все повече доброволци имаме в комитета, който
стартира само с двама души. Ползите за мен са много и колкото повече сме изложени на различни гледни точки и
говорим открито за многообразието помежду ни, толкова по-успешни ще бъдем в това да изградим приемащо и
разбиращо общество, каквото вярвам, че трябва да бъдем.

Голямата награда на Международния фестивал на късометражното кино ще бъде вече с изцяло нов дизайн,
изработен от почетния гражданин на Перник – скулпторът проф. Емил Попов и излята в AQ "Електрик". Дизайнът и
изработката са дарение от твореца и директорът на предприятието Емил Николов за фондация "Култура Перник",
която е един от организаторите на "IN THE PALACE".

"Изключително сме благодарни на проф. Попов и господин Николов за това, че създадоха нещо неповторимо. От
тази година фестивалът ни вече е наистина пернишки, след като и наградата му е изработен тук", каза
председателят на Фондация "Култура Перник" Цанко Василев.

Филмите, които ще получат наградата бяха определени от авторитетно международно жури. Победител в
категорията за най-добър експериментален филм е "Уважаеми пътници" на Мадли Ляане. За най-добър
документален студентски филм бе определен "Близък непознат" на Сара Фюрер и Фабиан Лютолф, а наградата за
най-добър студентски анимационен и студентски игрален филм грабнаха "Метростанция ,,Общината" на Кристиан
Кауфман и "Зазоряване" на Ана Яргес. В категориите за най-добър документален, анимационен и игрален филм
победители са "Черен вагон" на Адилет Каржоев, "Кучешки апартамент" на Прийт Тендер, "Съседът на Лу" от Ектор
Албукер. За най-добър български филм пък бе избран "Да погребеш дракон" на Мартин Марков

Фестивалът се организира от Фондация "Международен фестивал за късометражно кино IN THE PALACE" и
Фондация "Култура Перник" и е подкрепен от ИА "Национален филмов център", Национален фонд "Култура" и
подпрограма МЕДИА на програма "Творческа Европа" на Европейската комисия.

Поредно дарение за многопрофилна болница за активно лечение "Д-р Атанас Дафовски" в Кърджали направи
фондация "Хюсние Кяшиф". Оделението за недоносени новородени получи свръх модерен апарат за обдишване

Заглавие: Перничанин изработи дизайна на голямата награда на Международния фестивал на късометражното
кино – ето кои филми спечелиха!
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на бебета, който е последна дума на техниката. Той е на фирма "Дрегер" и е на стойност 42 000 лева. С него вече е
спасен човешки живот. Това стана ясно днес на кратка церемония в неонатологичното отделение на здравното
заведение.

Отделението за недоносени деца от години изпитва нужда от модерен апарат за обдишване на новородени.
Завеждащ отделението д-р Нурай Шабан се обръща за подкрепа към фондация "Нашите недоносени деца", която
събира 3000 лева от спомоществователи. За нуждата на отделението научава Председателя на УС на фондация
"Хюсние Кяшиф"-Сибел Кяшиф. Тя сподели,че когато в семейство Кяшиф узнават за острата необходимост от такъв
апарат,те решават веднага да направят дарение, защото се касае за човешки животи. Аз съм родена в тази
болница,големият ми син също е роден тук. Свързана съм емоционално с нея, подчерта Сибел Кяшиф. Тя е
категорична,че това дарение няма да е последното. Наследихме от нашия баща не само трудолюбието, но и това
да сме съпричастни и да помагаме. Гласността за подобен род събития е заразителна за мнозина, които са
решили да направят дарения, каза още Сибел Кяшиф.

Дипл.инж.Кяшиф Кяшиф подчерта, че спомоществователството за МБАЛ"д-р Атанас Дафовски" е в помощ на цялата
област.Това е болницата гръбнак на здравеопазването. Открихме завод в Кърджали, ще изградим и детска
градина.Децата родени тук ще приемаме с предимство при нас, каза той.

Завеждащ отделението д-р Нурай Шабан подчерта ,че дарението е направено в точното време и на точното
място.Благодарение на заразителният пример са събрани пари и ще бъде купен още един апарат за обдишване.

Изпълнителният директор на здравното заведение проф.д-р Тодор Черкезов д.м отбеляза отдадеността на
медиците в отделението , която е трогнала семейство Кашиф.Той определи инж.Кяшиф Кяшиф и Сибел Кяшиф
като истински патриоти и родолюбци с големи сърца. Само такива хора могат да направят такъв жест. Помощта на
дарители за болницата създава чувството за сигурност у пациентите. След Сибел се отзовават и
спомощетвователи на национално ниво, но тя е първата. Тук борбата се води за всеки един човешки живот. Даде
за пример спасяване на недоносено дете, което е оперирано в София,но първоначално е обдишвано тук.
Кърджалийци вземат първата глътка въздух в тази болница. Затова и дарението предизвиква голяма радост не
само у родителите,но и у цели родове,каза професорът.

Проф.д-рЧеркезов посочи,че здравното заведение се модернизира стъпка по стъпка, благодарение на помощта
на държавата ,но и на много дарители от региона. Освен технологичното обновление се набляга на условията за
пациенти.Наскоро са направени стаи за новородени деца с идеални условия. Дарението е на фирма "Бехи".

Работим и за кадровото подсигуряване. Д-р Нурай Шабан е специалист неонатолог. Имаме договор със
специалисти от Тракийския университет в Стара Загора и Медицинските университети в Пловдив и София.
Стараем се да обезпечим отделението с отлични професионалисти, подчерта проф.д-р Тодор Черкезов".

Д-р Шабан подари в знак на благодарност на Сибел Кяшиф дърво на живота.

Георги Кулов

Продължават реакциите на съпричастност към семейството от врачанското село Уровене, което доскоро живееше
без вода, видя агенция BulNews.
За Благородка, Анатоли и трите им деца стана известно след кампания на сдружение "Благотворни приятели".
Неправителствената организация започна активно да помага на семейството, което през XXI-ви век живееше без
вода. Без вода и без работа, но с деца, които всеки ден ходят на училище.
Какъв Шенген, каква Еврозона?! В европейска България семейство с 3 деца живее в къща без вода /снимки/
За 2-3 месеца къщата беше узаконена, вече има прокаран водопровод и предстои всеки момент живителната
течност да потече в техния дом. През това време семейството получи като подарък и бойлер, като така ще започне
да води нормален живот. От "Благотворни приятели" оказаха съдействие и Анатоли започна работа в Криводол.
Към инициативите на сдружението се включи и фирмата за дограма "МиАр" от Бяла Слатина. Собствениците
Архангел Маринов и Мирослав Петров решиха да подменят старата дървена дограма на къщата с нова. Днес
представители на една от най-добрите фабрики в бранша пристигнаха в Уровене и зарадваха петчленното
семейство с новата придобивка. Освен прозорците, беше подменена и входната врата на имота. Така,
благодарение на щедрия им жест, през лятото в къщата на Благородка и Анатоли ще има прохлада, а през зимата
топлината ще остане вътре.
"Благотворни приятели" продължава своя ангажимент към семейството и той ще приключи, когато то заживее като
всички нормални хора. Галерия 

Заглавие: Доброто е живо! Фирмата за дограма "МиАр" от Бяла Слатина обнови къщата на семейството с 3 деца
от Уровене /снимки/
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Комплексът за социални, здравни и образователни услуги "Карин дом" празнува днес 27 години от създаването си.
Кметът на Варна Иван Портних поздрави екипа начело с изпълнителния директор Борислава Черкезова, научи
"Фокус".
"От 1996 г. до днес Вие успяхте да се утвърдите не само като доставчик на иновативни социални услуги в община
Варна, но да бъдете вдъхновение за цяла България. Доказахте, че всеотдайната работа за повишаване качеството
на социалната работа с деца и за подкрепа на техните семейства може да бъде кауза! Благодаря Ви, че я
споделяте с нас!", обърна се към тях кметът. Той допълни, че е Община Варна има достоен социален партньор в
лицето на фондацията, и вярва, че съвместният проект по изграждането на новия терапевтичен комплекс на
Карин дом е поредна стъпка в съвместната работа.
Равносметката за изминалата година показа, че в комплекса са предоставени 3955 терапевтични сесии, 1533
социални консултации над 700 посещения при най-малките от 0 до 3 г. и интеграционна дейност за нас 525
украински деца, обясни Борислава Черкезова. Тя благодари на кмета и на общината за доброто сътрудничество
през годините. 

Всяко лято "Резиденция Баба" пълни обезлюдените български села с доброволци, артисти и специалисти, нужни в
селата, които помагат и учат от местните възрастни хора в селото, докато съживяват отдавна изоставени сгради,
сърца и надежди.

В четвъртото благотворително издание на играта гост-водещ ще бъде журналистът, пътешественик и водещ Георги
Милков, който ще посрещне три нови тандема истински герои, посветени на каузата, и популярни личности.

В подкрепа на инициативата, в неделя вечер в СТАНИ БОГАТ – "Въпрос на бъдеще" ще играят актрисата Катерина
Евро, радиоводещият Драгомир Симеонов и филмовият и телевизионен продуцент и сценарист Борислав Чучков.

Текст от potv.bg 

Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването КЛЮЧ Unplugged: "Възможен ли
е нормален живот на хора с психични проблеми?" с гост Соня Вутова от фондация Глобална инициатива в
психиатрията.
"Ние се раждаме равни", казва Соня Вутова, но в даден момент от живота си някои хора губят правата си – да
работят, учат, да сключат брак, да пътуват." 
Соня е координатор "Подкрепена заетост" във фондация "Глобална инициатива в психиатрията" (ГИБ), която е
български клон на едноименната холандска организация, а също и доброволец към социалното предприятие
"Арт ателие творителница".
Усилията на фондацията са посветени на това да осигури основни права на "хора с психично-социални
затруднения" и да промени общественото възприятие за тях. Заобиколният, учтив и безличен начин по който
говорим за хората с психични заболявания отразява и част от съществуващата обществена стигма към тях. Те
принадлежат към групата на различните и маргинализираните, на онези от които обществото се страхува и
предпочита да не вижда и среща. Соня споделя, че с помощта на колегите си бързо открива човешките лица и
истории зад стереотипите за психично болните. Тя навлиза в областта на социалните грижи от света на рекламата
търсейки смисъл и удовлетвореност в работата си. В социалното предприятие Соня среща хора с две висши
образования, хора на изкуството, хора, които са били на много високи управленски постове и работили с големи
екипи. Повечето от тях страдат от шизофрения и това не им пречи да се справят прекрасно с работата си в
предприятието. То е създадено в 2012 година от група ентусиасти, които купуват шевна машина и заедно с
клиентите започват да шият възглавници бухали. Предприятието минава през спадове, но има и успехи и така
наема магазина от който купува платове на ул. "Поп Богомил" 31. Ателието, в което работят 6 души, е на втория
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етаж над магазина. Те имат договор с ГИБ и платен стаж като целта е да се научат на умения за труд и да могат да
си намерят работа и на друго място. 
Този вид трудова терапия е много полезна за тях. Хората имат прекрасна среда в социалното предприятие, имат
структура на деня си, знаят какво трябва да правят, споделят преживявания около лекарствата, които вземат,
понякога отиват на заведение, защото имат работа и печелят, ходят на екскурзии. Соня се грижи за създаването и
поддържането на тази подкрепена среда, в която хората с психични заболявания да се чувстват добре и да
могат да работят. Благодарение на това болестните кризи са по-редки и по-кратки, а ремисите по-дълги като има
случай и на десет годишна ремисия. Соня припомня, че има неща, за които здравите хора не се замислят дори, но
за хората с психични разстройства е различно. За онези от тях, които не са работили е трудно да станат сутрин, да
се приготвят и да дойдат на работа. Това са умения. "Ние не оценяваме, че са трудни, но те са много трудни
понякога. Ходенето на работа е самодисциплина и работа в екип.", казва Соня.

Освен социалното предприятие ГИБ поддържа защитени жилища и дневни центрове. В защитените жилища
живеят хора, които няма къде да отидат и кой да се грижи за тях. Те имат нужда от различен вид помощ - за
покупка на дрехи, пазар, готвене, разпределяне на парите за месеца. Живеят по двама в стая с обща кухня, в нови
и чисти сгради и могат да влизат и излизат когато пожелаят. Живеят като вкъщи, в нормални човешки условия за
живот. Има и екип, който реагира при кризи.
В дневните центрове идват хора, клиенти, които имат възможност за различни терапии, да развиват умения, учат
чужд език, компютри, изкуство. Имат обед, говорят си, чувстват се добре в центровете. ГИБ се грижи за повече от
200 души по договор и отделно за над 500 инцидентно или при проблем. 
Соня разказва, че екипът е съставен от разнообразни професионалисти, които работят с непримиримост към
стигматизирането на хората с психични разстройства. Тя смята, че причината една неправителствена организация
да поема толкова сериозна отговорност е, защото държавата не знае как и не може да се справи. Хората, които се
посвещават на подобни каузи с обществено значение влагат много от себе си и не само защото няма кой друг да го
направи, но и защото те самите работят ефективно, качествено и с голяма отдаденост. 
Соня признава, че в последните години им е много трудно да се издържат, но благодарение на подкрепата на
няколко компании и на възможността да участват в базари като Миш-Маш те излизат пред обществото и получават
големи корпоративни поръчки. Благодарение на това не са на загуба. 
Соня намира истински смисъл в работата си и разбира, че психичното и хората с психични заболявания са един
особен свят, и ако отвориш врата към него после не можеш да я затвориш, той става част от живота ти.
Тя вижда всеки ден, че нормален живот за тези хора е възможен, но той зависи от тежестта на заболяването, от
желанието им да продължат живота си и в много голяма степен от подкрепата от близки, и от всички нас. 

ххх
Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни
граждани България (https://www.activecitizensfund.bg) по финансовия механизъм на Европейското икономическо
пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала.
Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и
Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват
официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и
Оператора на Фонд Активни граждани България.
#власттанагражданите. 
. 

Петър Жотев е най-добрият български ученик по биология и втори в света, който мечтае да продължи
образованието си в Кеймбридж. Младежът е приет да учи "Природни науки" в Trinity College на University of
Cambridge, Великобритания – университет, който е дал 121 нобелови лауреата на света.

Талантът на Петър е международно признат. През юли 2022 г. той печели златен медал на Международната
олимпиада по биология в Армения и така постига най-доброто представяне на български гимназист в историята
на най-престижното състезание по биология за ученици в света. Младият българин е един от тримата
дванадесетокласници, (випускът е от 180 човека), наградени за особени заслуги за издигане авторитета на СМГ
"Паисий Хилендарски". Той е един от най-изявените и успешни ученици по биология у нас, заемайки винаги
призови места.

За да се запише в Trinity College, Петър Жотев трябва да събере цялата такса за обучението си до 18 август. За
трите години в университета сумата възлиза на обща стойност от 142 887 паунда (47 629 паунда на година) – около
327 500 лева. Семейството на Петър активно се включва в кампанията и така търсената сума за финансиране е
182 900 лева. По личната сметка на Петър са постъпили корпоративни дарения в размер на 54 340 лв., а по
кампанията му са събрани приблизително 51 000 лева. Остават по-малко от една четвърт – само 77 000 лева.

Заглавие: Петър Жотев, най-добрият български ученик по биология и втори в света, организира дарителска
кампания за обуче

Дата: 21.06.2023 23:42
Медия: Агенция Стандарт

https://www.standartnews.com/lifestyle-lyubopitno/petr-zhotev-nay-dobriyat-blgarski-uchenik-po-biologiya-i-vtori-v-sveta-organizira-daritelska-kampaniya-za-obuche-527787.html


"Вярваме, че на дарителската платформа на Подкрепи.бг всеки може да намери близка до него кауза, която да
припознае и подкрепи, като по този начин спомогне за сбъдването на поне една мечта. Да учи в Trinity College е
мечта на Петър, която той целенасочено преследва през годините и определя като най-добрата възможност да
развие таланта си, така че нека го подкрепим" – призовава екипът на платформата Подкрепи.бг.

Подкрепи.бг е онлайн дарителска платформа, изградена и поддържана изцяло от доброволци. Специфичното при
нея е, че не удържа комисиона от кампаниите. Основният принцип на Подкрепи.бг е безкомпромисна
прозрачност и отчетност на кампаниите. Платформата е с open-source проект (с отворен код), което позволява на
всеки IT специалист да разгледа кода и при желание да допринесе с нова функционалност.

Подкрепи.бг стартира през август миналата година като сдружение с нестопанска цел в обществена полза, което
сега има повече от 35 члена. В момента в платформата има 18 кампании, от които 12 активни и 6 успешно
затворени. До сега през нея са набрани повече от 326 000 лева дарения от 2782 уникални дарители.

Дарителска кампания се провежда във всички 23 населени места на община Главиница. Целта на кампанията е
да помогне на пострадалите от наводненията в община Берковица, предизвикани от обилните дъждове.
Пунктовете за събиране на вещи са кметствата и кметските наместничества на населените места, както и
партерният етаж на Поликлиниката в град Главиница.
Според информацията, получена от Община Берковица, в момента няма нужда от дрехи. Необходими са
предимно електрически уреди за домакинството и следните хранителни и нехранителни продукти: варива,
консерви, вода, перилни препарати, санитарни и хигиенни продукти.
От Общината молят всички желаещи да извършат своите дарения до 16:00 часа на 29 юни 2023 година. 
За повече информация и координатори на кампанията можете да се обърнете към кметовете, кметските
наместници или специалистите от "АФО". Също така, ви каня да се свържете с домакина на Общинска
администрация на телефон +359 899 38 85 36.
"Нека се обединим в подкрепа на тези, които са претърпели последиците от наводненията, и да им помогнем да
преодолеят трудностите. Вашият принос е от изключителна важност. Благодарим ви предварително за
съдействието и солидарността, които проявявате към сънародниците си в нужда", споделят в социалната мрежа
от Общината. 

Комплексът за социални, здравни и образователни услуги "Карин дом" празнува днес 27 години от създаването си.
Кметът на Варна Иван Портних поздрави екипа начело с изпълнителния директор Борислава Черкезова.

"От 1996 г. до днес Вие успяхте да се утвърдите не само като доставчик на иновативни социални услуги в община
Варна, но да бъдете вдъхновение за цяла България. Доказахте, че всеотдайната работа за повишаване качеството
на социалната работа с деца и за подкрепа на техните семейства може да бъде кауза! Благодаря Ви, че я
споделяте с нас!", обърна се към тях кметът. Той допълни, че е Община Варна има достоен социален партньор в
лицето на фондацията, и вярва, че съвместният проект по изграждането на новия терапевтичен комплекс на
Карин дом е поредна стъпка в съвместната работа.

Равносметката за изминалата година показа, че в комплекса са предоставени 3955 терапевтични сесии, 1533
социални консултации над 700 посещения при най-малките от 0 до 3 г. и интеграционна дейност за нас 525
украински деца, обясни Борислава Черкезова. Тя благодари на кмета и на общината за доброто сътрудничество
през годините.

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Заглавие: Дарителска кампания се провежда във всички 23 населени места на община Главиница

Дата: 23.06.2023 12:03
Медия: Кворум Силистра

Заглавие: Варненският Карин дом празнува 27 години

Дата: 22.06.2023 14:51
Медия: Черноморие

Заглавие: Изложба по повод 90 години от рождението на Светлин Русев разкрива света на твореца

https://www.kvorum-silistra.info/news/32821
https://chernomorie-bg.com/post/varnenskiyat-karin-dom-praznuva-27-godini-2414
https://bnr.bg/post/101839476/izlojba-po-povod-90-godini-ot-rojdenieto-na-svetlin-rusev-razkriva-sveta-na-tvoreca


В Плевен много приятели, почитатели, ученици и гости присъстваха на откриването на две изложби на акад.
Светлин Русев по повод 90-та годишнина от рождение на художника. Но освен с платната си, Светлин Русев остава
за поколенията и като един от най-големите дарители с над 400 шедьоври от българското и световно изкуство,
подредени в галерия-дарение, която днес носи неговото име и се намира в центъра на Плевен. 
Безспорно акад. Светлин Русев отдавна е заслужил уважението на плевенчани. На тях той подари своята
колекция, събирана през годините с шедьоври на български и световни имена. Днес се съхраняват в ХГ Дарение
"Колекция Светлин Русев". Дълги години за тази галерия се грижи Мария Мескин. След големите колекционери на
акад. Светлин Русев е и бизнесменът Васил Антонов. Нова зала, посветена на акад. Светлин Русев разкрива
интимния свят на твореца - чрез картини и лични предмети и посвещения. Те са дарени от неговите дъщери –
Ралица и Милкана Русеви. 
Повече чуйте в звуковия файл. 

Благотворителен маратон "Чрез Спорт Към Знание" е инициатива, която 11 години мотивира спорта и
образованието.
Русенци са поканени да се включат на 25 юни от 9 часа в Парка на младежта /района на Вазата/, за да пробягат
минимум една пълна обиколка от 400 метра в градския парк. Идеята на благотворителността е да се субсидира
всяка завършена обиколка с един лев. Така събраната сума ще е равна на броя обиколки, които са избягали
всички участници в рамките на събитието. Със събраната сума, ще се закупят нови книги, които ще бъдат дарени
на Регионалната библиотека "Любен Каравелов".

Частично бедствено положение бе обявено на територията на Община Елин Пелин – за населените места с.
Столник, с. Чурек, с. Голема Раковица, с. Потоп и с. Елешница.

В момента положението е овладяно. Дъждът намалява и нивото на реките на територията на Община Елин Пелин
започва да спада. Гражданска защита, пожарна безопасност, полиция, БКД и доброволци са на терен и постоянно
се правят обходи за търсене на проблемни места за своевременна реакция. Няма промяна в нивото на язовир
Огняново.

Общинският кризисен щаб е на терен и работи при непрекъснат режим на работа. /БГНЕС

В селото хората се опитват да се справят с последиците от наводненията

В село Боровци хората се опитват да се справят с последиците от наводненията, а един от сериозно засегнатите
имоти е този на 85-годишна жена.

"Вътре стоя и не излизам. Две внучета имам. Единият пътува по държавите. Внучката ми е в Бургас. Хората от
селото носят храна – мляко, хлебец. Комшийката ми донесе две панички с две яденета", обясни 85-годишната
Боряна Цветкова.

Дата: 18.06.2023 06:29
Медия: Българско национално радио

Заглавие: Благотворителен маратон "Чрез Спорт Към Знание" ще се състои на 25 юни в Парка на младежта

Дата: 18.06.2023 06:51
Медия: Русе инфо

Заглавие: Частично бедствено положение бе обявено на територията на Община Елин Пелин

Дата: 18.06.2023 09:18
Медия: Агенция БГНЕС

Заглавие: "Носят храна, мляко, хлебец": Доброволци помагат на 85-годишна жена с наводнен имот в Боровци

Дата: 18.06.2023 08:29
Медия: БТВ Новините

https://rousse.info/%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BD-%D1%87%D1%80%D0%B5%D0%B7-%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82-%D0%BA-2/
https://bgnes.bg/news/chastichno-bedstveno-polozhenie-be-obiaveno-na-teritoriiata-na-obshchina-elin-pelin/
https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sabota-i-nedelia/nosjat-hrana-mljako-hlebec-dobrovolci-pomagat-na-85-godishna-zhena-s-navodnen-imot-v-borovci.html


"От 2 юни синът ѝ замина за болницата и ме помоли да ѝ нося храна. Преди около седмица той почина. Искам
бабата да има достъп и да стъпи на земя. Има доброволци, които искат да помогнат с медикаменти. Тя няма
нужда от пари, а само да се отводни дворът ѝ, за да се придвижва", каза Нина Кръстева, жител на Боровци.

"Ще положим усилие за отводняване. Парцелът е на най-ниското място. Винаги тук се събира вода, когато са
високи подпочвените води. Ще докараме техника, за да може да има постоянно отводняване", допълни кметът на
Боровци Валери Петров.

Благотворителен футболен мач за набиране на средства за лечението на Никола ще се проведе днес от 12 часа на
мини футболното игрище в село Витановци, в община Перник.

Организаторите отправят апел към всеки жител на областта, за когото болката на дете не е чужда. Да върнем
усмивката на едно дете!

Нека проявим състрадание и съпричастност към мъката ва родителите на Никола.

С концерт и голямо хоро, което тръгна от сцената и се изви в залата, жители на Каравелово, дарители и гости
отпразнуваха повторното откриването на читалище "Пробуда 1899", съсипано от наводнението на 2 септември
миналата година. Събитието бе организирано след големия ремонт, извършен с помощта на дарители и
доброволци от цялата страна. То се превърна в празник, който събра над 150 души. Началото даде секретарят на
читалището Дора Шопова. Тя дойде със съпруга си Вълко, с двете си дъщери Мария и Нена и четирите си внуци,
всички облечени в народни носии.

На 2 септември 2022г. читалище "Пробуда 1899" в Каравелово пострада от безпрецедентно наводнение.
Читалището бе сред първите сгради, които посрещнаха прииждащите води на Татлъ дере. Водата и тинята
изпълниха първия етаж и зрителния салон. След потопа никой не вярваше, че е възможно сградата да отвори
отново врати и то в такъв кратък срок.

Кампанията по възстановяването обаче стартира още в първите дни след като военнослужещи от 61-ва Стрямска
бригада почистиха съсипания зрителен салон и помещенията. Заедно с тях работеха самодейците към
читалището, а Дора Шопова, съпругът и Вълко и дъщеря и Мария дадоха тласък на възстановителните дейности.
Мария Шопова покани ученици и учители от софийски училища да помогнат, а те дариха парите, предназначени за
букетите за първия учебен ден, за ремонта на читалището. По това време карловското читалище "Васил Левски
1861" направи първия благотворителен концерт. След това започнаха да пристигат и дарения от цялата страна.

Сред тях бяха 150 души от добросърдечната общност на Един Процент Промяна, издателска къща "Хермес",
"Прогрес Софтуер" ЕАД и "Практикер". Те се обединиха в помощ на читалището и показаха, че огнищата на
българския дух и култура не са забравени.

Успяхме да сменим прозорците и вратите само за месец, а през пролетта на 2023г., читалищният салон беше
възстановен напълно, заявиха организаторите на кампанията.

Емоционално, човешко изживяване. Сълзи в очите от радостта от съхранението на българските традиции и
силната необходимост от читалищна дейност, сподели в социалните мрежи Елеонора Топалова.

Възобновеното читалище "Пробуда 1899" в Каравелово официално отвори врати след смазващото наводнение
преди по-малко от година. Ние, Клуб за български народни танци "Луди, млади и игриви" с удоволствие взехме
участие в това така ценно за жителите на селото събитие. Благодарим за емоцията, написа още Елеонора.

В концерта по случай откриването на обновеното читалище участваха самодейци от НЧ Пробуда 1899", Кукленият
театър Казанлък с постановката "Грозното пате, Клубът за български народни танци "Луди, млади и игриви".

Заглавие: Благотворителен футболен мач организират в село Витановци

Дата: 18.06.2023 12:32
Медия: Днес и Утре

Заглавие: След потопа: С концерт и голямо хоро откриха обновеното читалище в Каравелово

Дата: 18.06.2023 15:00
Медия: Марица

https://dnesiutre.bg/2023/06/18/%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D1%84%D1%83%D1%82%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%BC%D0%B0%D1%87-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8/
https://www.marica.bg/region/karlovo/sled-potopa-s-koncert-i-golqmo-horo-otkriha-obnovenoto-chitalishte-v-karavelovo


Обновяването и откриването на читалище "Пробуда 1899" в Каравелово получи огромно одобрение и в социалните
мрежи.

Трогателно писмо публикува депутатът Манол Пейков. Пловдивчанинът го получил от 93-годишна учителка,
прикована на легло след инсулт.

Дамата обаче настоява да дари пари за откупуване на къщата на Димитър Талев - инициатива, подета от Пейков.

Ето какво гласи писмото:

"Г-н Пейков,
Аз съм на 93 години, неподвижно болна, след прекаран инсулт.
Прочетох за създадената от вас фондация и събиране на пари за откупуване на родната къща на Димитър Талев.
Аз съм била седем пъти в Македония и два пъти съм посещавала къщата. Разговаряла съм със собственичката!
Пенсионер съм – учител по български език и литература. Искам да дам своята лепта за каузата."
По-нататък госпожата се извинява, че не може сама да изпрати средствата (обяснява, че я гледа жена, която за
жалост не е особено умела с банковите транзакции), споделя точния си адрес и телефон и моли да изпратим
представител на фондацията, който да получи отделената от нея сума. 
* * *
Междувременно, договорът за покупко-продажба на Талевата къща от фондация "Манол Пейков и приятели" е
внесен в прилепската община (преди повече от седмица) и чака одобрение, за да преминем към сделка. Според
адвоката ни това би следвало да се случи в рамките на следващата или по-следващата седмица.
Веднага след подписването на договора ще се погрижа да получите точен и изчерпателен отчет за всичко
получено, похарчено и оставащо, както и за предстоящите стъпки около цялостното придобиване и последващо
възстановяване на къщата, съобщи Манол Пейков.

Детско творчество обагри Художествената галерия в Сандански. Картини на малки таланти са подредени в
галерията. Поводът е финалът на творческата им година, а каузата… благотворителна.

Творбите са на децата от художествената школа към читалището в Сандански, които с изкуство и талант помагат на
бедстващите след поройните дъждове в Берковица и района. Пъстроцветната изложба "През детските очи" събра
275,40 лв.

 

Юри Джоркаеф, Гарет Бари и Гайска Мендиета са трите нови попълнения към тима на чужденците за двубоя
на 6 септември

Световният шампион с Франция от 1998 г. Юри Джоркаеф е сред шестте нови имена, обявени като участници в
благотворителния мач, организиран от Стилиян Петров. Събитието е на 6 септември на ст. "Васил Левски", а
всички приходи ще бъдат дарени за онкологични отделения на български болници и на хора, лекуващи се от
ракови заболявания.
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Джоркаеф има в славната си кариера и европейска титла от 2000 г. Играл е за "Гренобъл", "Страсбург", "Монако",
"Пари Сен Жермен", "Интер", "Кайзерслаутерн", "Болтън", "Блекбърн" и "Ню Йорк Ред Булс".

Освен него към отбора на чужденците, чийто треньор ще е Мартин О'Нийл, ще се присъединят също Гайска
Мендиета и Гарет Бари, който е сред близките приятели на Стилиян Петров. Мендиета е бивш национал на
Испания. Играл е във "Валенсия", "Барселона", "Лацио" и "Мидълзбро".

Бари пък е рекордьор по мачове в английската Премиър лийг - 630, които записва с отборите на "Астън Вила" (там
е играл с Петров от 2006 до 2009 г.), "Манчестър Сити", "Евертън" и "Уест Бромич Албиън". Със "Сити" става
шампион на Англия през 2012 г.

Преди Джоркаеф, Бари и Мендиета, в този тим бяха обявени Рой Кийн, Хенрик Ларсон, Робер Пирес, Луис Гарсия
и Неманя Видич.

Стана ясни и още трима футболисти от българския отбор - и тримата бивши съотборници на Петров в националния
отбор. Това са Георги Пеев, Милен Петков и Христо Йовов.

Те се присъединяват към Христо Стоичков, Наско Сираков, Димитър Бербатов, Мартин Петров и Мариян Христов в
отбора, воден от Димитър Димитров-Херо.

Благотворителният двубой, наречен "Мача на надеждата", ще започне от 17:00 ч. и ще се играе на Националния
стадион "Васил Левски". Билети се продават в системата на "Билет.бг". Цените са по 90 лв. за сектор А, по 60 за В,
по 50 за сектори "Лъвчета" и по 40 за Б и Г.

Самодейният читалищен театър "Леонид Суботинов" ще изиграе постановката "Луда нощ по френски" ("Анна
Бижуто") благотворително, съобщи за Zapadno.com секретарят на брезнишкото народно читалище "Просвещение-
1870" Борис Борисов.

Средствата от продажбата на билети ще бъдат предназначени за подпомагане лечението на 9-годишния Никола
от Перник. Продажбата на билетите продължава и такива могат да се закупят от стаята до ритуалната зала (входът
откъм библиотеката на читалището). Постановката ще се играе утре (20 юни) от 19:00 часа в големия салон на
читалището в Брезник. По време на представянето във фоайето ще бъде поставена дарителска кутия.

В края на месец май на Никола е поставена диагноза "Остеосаркома феморис декстри". Средствата за лечението
са непосилни за семейството му. Разкрита е и банкова сметка, която може да видите в края на текста. Редица
хора в област Перник се обединиха в каузата по набиране на дарения.

IBAN:BG72 BPBI 7947 4064 4099 01

BIC: BPBIBGSF

Титуляр: Никола Ивайлов Ангелов

Снимка: Симона Рангелова-Павлова

Димитър Пешев е един от големите българи на ХХ в., макар че десетилетия наред неговото име и тези на
съратниците му са поставени в забвение. Това каза в интервю за БТА историкът доц. Ангел Джонев, автор на
постоянната експозиция в къща музей "Димитър Пешев" в Кюстендил. БТА разговаря с него в навечерието на
годишнината от рождението на българския политик Димитър Пешев, роден в Кюстендил на 25 юни 1894 г.

"Известността му се дължи на оглавяването на акцията за спасяването на българските евреи. Той има и други

Заглавие: Читалищният театър на Брезник ще изиграе благотворително постановката "Луда нощ по френски" в
подкрепа на 9-годишно дете
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приноси в родната история, сред които може да споменем опитът му като министър на правосъдието да въведе
гражданския брак в Царство България. Едно далновидно, но поради оказаната съпротива нереализирано
нововъведение. Сред съвременниците ни Пешев е познат единствено като спасител на българските евреи", каза
доц. Джонев. Той посочи, че за Пешев това е закъсняло признание, защото десетилетия наред неговото име и тези
на съратниците му са поставени в забвение.

"В периода на комунистическия режим прочитът на миналото е съвсем друг", припомня историкът. "Без напълно
да са извадени от историята, той и сподвижниците му са изтласкани сред периферните герои. За сметка на мними
участници, които поради политическата конюнктура обират лаврите на този хуманен акт, с който българите с право
се гордеят. През социализма е изградена и политкоректната теза за спасителната роля на прогресивния
български народ. Така успешно от ключовите събития са извадени важните личности, които трудно могат да се
впишат в идеологическите предразсъдъци на режима. Димитър Пешев е политически деец, който не споделя
комунистическите идеали, как може да бъде похвален за добрината, която е сторил?! Още повече, че е осъден от
т. нар. "Народен съд", оставен без жилище и без професия. Близо 30 г. живее живот в обществено забвение", каза
доц. Джонев.

Популярността на Пешев е нова, разрешена след началото на демократичните промени, казва историкът. Той
напомня, че едва през втората половина на 90-те г. на ХХ в. името на Димитър Пешев започна да придобива
известност, не без участието на представители на еврейската общност, но такива от чужбина. "Този процес не
протече гладко, напротив, характеризира се с постоянно напрежение. Проблемът е, че в България се конкурират
няколко прочита по темата за спасяването на евреите. Те имат различни нюанси, но грубо могат да се оформят
две основни тези. Привържениците на едната настояват държавата да поеме отговорност за деянията на царския
режим, включително и за депортацията на евреите от новите земи. Застъпниците на другата фаворизират ролята
на монарха до степен на основен спасител. И при двете има много наслоявания от миналото, когато те се
конкурират на фона на блоковото противопоставяне. Пешев трудно се вписва в крайни концепции и почитта към
него го показва. На 10 март 2023 г. пред паметника му в София не беше проведен държавен ритуал. А иначе
имаше две поклонения на други места в столицата, което подобава на общество с два прочита на миналото си",
каза Ангел Джонев.

Историкът, който е родом от Кюстендил, е автор и на изследването "Минимум човещина. Кюстендилската акция за
спасяването на българските евреи". В отговор на въпрос за значимостта на тази акция в историята той напомни,
че акцията на кюстендилската делегация в спасяването на българските евреи става известна веднага след 9 март
1943 г. Обществено достояние придобиват имената на кюстендилската гражданска делегация – Асен Суйчмезов,
Владимир Куртев, Иван Момчилов и на присъединилия се към тях депутат Петър Михалев. Те посещават своя
съгражданин, подпредседателя на българския парламент Димитър Пешев, с надеждата той да откликне на
техните мотиви за човещина, напомни Джонев.

"За действията им държавните структури събират множество сведения, информация постъпва в германската
легация, а противниците на евреите от десните организации – ратници, легионери, паисиевци, бранници,
надлежно си отмъщават. Къщите на делегатите в Кюстендил са подложени на оскверняване – не един път са
чупени прозорците им, писани са обидни лозунги по фасадите, има заплахи за живота на някои от тях. Това е
оценката на съвременниците за постижението им – евреите в Кюстендил и в старите предели на царството
остават по местата си", каза историкът.

Той допълни, че "наградата през социализма за тези хора е сходна с тази на Пешев, за Владимир Куртев даже е
по-жестока. В началото на юни 1946 г. той е задържан от органите на реда и не се знаят нито съдбата, нито гроба
му. Депутатът Петър Михалев преживява "Народния съд" с доживотна присъда и последвала след четири години
амнистия. Следва интерниране в родния Кюстендил и наблюдение от зоркото око на Държавна сигурност. С
адвокатската му практика е свършено завинаги. Асен Суйчмезов и Иван Момчилов трябва да се разделят с етаж от
къщите си и да спрат да практикуват занаятите си. За всички тях няма място в първата редица на спасителите на
българските евреи. Те са изтласкани в задните позиции, а на Куртев дори не се споменава името", разказа доц.
Джонев. Той подчерта, че кюстендилската акция е класическо гражданско начинание. Днес бихме казали, че това
е акция на гражданското общество, добави той.

Проблемът е, че тези хора успяват, принуждавайки държавната машина да спре депортацията, като ангажират
хора от една власт да възпрат фактори от друга, посочи историкът. Кюстендилската делегация търси сблъсък с
премиера Богдан Филов. "Когато на 9 март 1943 г. следобяд министър-председателя отказва среща с
кюстендилската делегация, усилията се прехвърлят към министъра на вътрешните работи Петър Габровски. В
кабинета му влизат седем народни представители - Димитър Пешев, Петър Михалев, д-р Божко Ковачевски,
Димитър Икономов, Сотир Янев, Иван Василев Петров и Цвятко Петков. Резултатът е нареждане от министъра
планираните за депортация евреи от довоенните предели на Царството да бъдат освободени. Този случай е
единственият, когато изпълнителната власт прави крачка назад пред представителите на законодателната. Това
не се случва въпреки протестите - нито при приемането на Закона за защита на нацията и други законодателни
актове, нито при депортацията на евреите от новите земи, нито при изселването на столичните евреи.
Изпълнителната власт владее положението и диктува събитията, както и премиерът Филов си отмъщава на Пешев
след получаването на писмото, подписано от 43 народни представители", припомни историкът.

"Гражданската акция от 9 март 1943 г. предизвиква колизия във властта. Хора, облечени във власт, се изправят
едни срещу други. Класически пример, описан от Монтескьо – едната власт да възпира другата", уточни доц.



Джонев.

"За участието на седемте народни представители се премълчава. От тях петима завършват живота си насилствено
– Сотир Янев е убит още през април 1943 г. от комунистическите терористи "черните ангели", а д-р Божко
Ковачевски, Димитър Икономов, Иван Василев Петров и Цвятко Петков са разстреляни след присъдата на
"Народния съд". Няма кой да възпре новата власт, въпреки че именно в показанията пред извънредния трибунал
става ясно тяхното категорично участие в акцията за спасяването на българските евреи на 9 март 1943 г.", каза
Джонев. Той припомни също, че след посещението при Габровски, Димитър Пешев лично се уверява, че
околийския управител на Кюстендил е получил заповедта да се отмени депортацията. С цел предотвратяване и на
други подобни опити за депортиране, Пешев събира подписите на още 42-ма народни представители от
управляващото мнозинство под писмо до премиера, в което се изтъква, че целта им е да спасят честта на
България.

Безкомпромисната и остра позиция на подпредседателя на парламента предизвиква премиера Богдан Филов. На
26 март 1943 г. Пешев е бламиран като подпредседател на парламента.

През 1945 г., въпреки приноса си за спасяването на българските евреи, Димитър Пешев е осъден от "Народния
съд" за "фашистска дейност и антисемитизъм" на 15 години строг тъмничен затвор, глоба и конфискация на цялото
имущество. Благодарение на застъпничеството и на еврейски общественици е освободен след една година. До
края на живота си на 20 февруари 1973 г. юристът Пешев живее в дома на своята сестра, лишен от жилище,
имущество и право да работи по професията си.

Днес къщата музей "Димитър Пешев" в Кюстендил е единственото място на памет, посветено на спасяването на
българските евреи, в рамките на нашата държава, посочи доц. Джонев. Създаването му е съвместна инициатива
на Съюза на българските евреи в Израел и Община Кюстендил. "Официалното откриване на музея беше на 25
октомври 2002 г. Оттогава насетне има постоянно посещения от местни граждани и гости от страната и чужбина.
Идват много български евреи от Израел. Групи и индивидуални посетители идват и от други държави. Посещават
ни и официални делегации, няма посланик на държавата Израел у нас, който да не е посетил музея. Тук е мястото
да отбележа, че за създаването на експозицията особен принос имат наследниците на кюстендилските
праведници. Благодарение на техните дарения се събраха движими културни ценности, които ние показване пред
посетителите. Ние се стремим да поддържаме обекта на необходимото ниво, като за целта сме подготвили
пътеводител, дипляни и редица други аксесоари, които посетителите могат да си закупят. Така те получават
спомен, който до занесат със себе си след посещението на къща музей "Димитър Пешев", заключи историкът.

Ангел Симеонов Джонев е роден на 3 май 1971 г. в Кюстендил. Възпитаник е на Великотърновския университет
"Св. Св. Кирил и Методий", в който придобива магистърска степен по специалността "История и география" през
1997 г. От 1998 г. работи в Регионален исторически музей – Кюстендил. През 2007 г. успешно защитава докторска
дисертация в СУ "Св. Климент Охридски" на тема "Македония в железопътната политика на България (1878 -1918
г.)". Десет години по-късно, през 2017 г., става доцент. От 2021 г. работи и в Института за исторически изследвания
при Българската академия на науките. Автор и съавтор на множество монографии, документални сборници,
албуми, студии, статии, изложби, постоянни и временни експозиции. Автор е на постоянната експозиция в къща
музей "Димитър Пешев" в Кюстендил и на изследването "Минимум човещина. Кюстендилската акция за
спасяването на българските евреи".

Българската телеграфна агенция (БТА) в партньорство с Центъра за еврейско-българско сътрудничество "Алеф" си
поставя задачата с поредица от материали да припомни събитията от миналото и участниците в тях, и да
представи значението на спасението и спасителите. България е спасила близо 50 хиляди живота. Според
официалните данни на интернет страницата на Изследователския център на Световния център за възпоменание
на Холокоста Яд Вашем, в таблицата срещу името на България е записано, че в страната е имало 50 хиляди евреи
преди Втората световна война и нула жертви. Единствената държава в таблицата със записани нула жертви е
България.

Благотворителният концерт "Спомен с песен и усмивка за Георги Парцалев" на фамилия Гарнизови и фамилия
Нинови, в рамките на Празници на изкуствата "Парцалев 2023г." в град Левски на 17 юни, докосна дълбините на
духовната ни същност, на съкровени спомени за човека и актьора Георги Парцалев, на обичта към родния дом и
желанието да съхраним изконните човешки ценности.

Мария Гарнизова – Нинова, д-р Димитър Нинов, Георги Гарнизов и Любена Нинова, доказали във времето обична
си към родния град и своя талант, с творческите си постижения поднесоха на публиката в град Левски

Заглавие: Благотворителен концерт "Спомен с песен и усмивка за Георги Парцалев" на фамилии Гарнизови и
Нинови в град Левски

Дата: 19.06.2023 15:30
Медия: Плевен За Плевен

https://plevenzapleven.bg/blog/2023/06/19/%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%86%D0%B5%D1%80%D1%82-%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD-%D1%81-%D0%BF%D0%B5-298298/


незабравимо преживяване със сълзи и усмивки, вълнение и нестихващи аплодисменти. Приятна изненада беше и
изпълнението на Самуил, синът на Любена, продължител на семейната традиция.

Със своя благотворителният концерт – мини спектакъл потомците на автора на химна на град Левски – Христо
Гарнизов се върнаха към любими спомени за Георги Парцалев, близък приятел на техните родители Величка и
Христо Гарнизови.

Емоционален разказ на преживени мигове и великолепно изпълнение на любими песни на големия Парцалев. За
срещите му в прословутата механа на Марин Попов в град Левски с осмицата на смеха, сред която и семейство
Гарнизови. Разделяли се винаги по първи петли с песента " Камбанен звън" – любима песен на нашият Жоро,
както го наричат приятелите, сред които е и песента на Ирина Чмихова " Мама".

С благотворителния концерт – спектакъл фамилия Гарнизови и Нинови искат да помогнат за изграждането на
скулптурна композиция "Земляците"- Георги Парцалев, Дончо Цончев и Григор Вачков. Идеята им е той да бъде
представен с тази благородна кауза и в други градове на страната. Д-р Димитър Нинов съобщи, че вече работи по
този въпрос.

"Да отворим очите си за бъдещето, да бъдем добри и вярваме в доброто" е посланието на авторите на мини
спектакъла, който завладя сърцата на жителите и гостите на град Левски. Кметът на Община Левски Любка
Александрова благодари сърдечно за изключителното преживяване и благородна кауза. Цветя, нестихващи
аплодисменти, сълзи и радостни прегръдки изпълниха салона на НЧ "Георги Парцалев-1901".

"На многая лета" пожела с великолепното си изпълнение д-р Нинова, а сцената на читалището преливаше от
благодарност и светлина.

Информация и снимки: Община Левски, Пресцентър

КАМПАНИИ

С призив за дарения за пострадалите жители в населените места на Община Берковица се обърна към
населението на община Златоград кметът й Мирослав Янчев. "Община Берковица има нужда от помощ! След
поройни дъждове в Берковица на 1, 4 и 12 юни бяха наводнени мазета, приземни етажи и дворове на много
частни имоти и на обществени сгради, отнесени и разрушени бяха настилките по много улици, повредени бяха
мостове и друга инфраструктура. От наша страна, съвместно с БЧК Златоград, ще инициираме и събиране на друг
вид помощ, след като уточним потребностите на населението. Нека бъдем съпричастни!", призова Янчев.

Община Берковица откри банкова сметка за дарения на парични средства за преодоляване щети от бедствия:

Титуляр: Община Берковица
IBAN: BG35 UBBS 8002 8413 8709 05
BIC code: UBBSBGSF
Банка: ОББ АД – клон Берковица, пл. "Йордан Радичков" № 1
Код за вид плащане: 44 51 00 /Дарения, помощи и други безвъзмездно получени суми от страната/; или Код за вид
плащане: 44 52 00 /Дарения, помощи и други безвъзмездно получени суми от чужбина/;
Необходимо е в платежното нареждане дарителите да посочат основание "Наводнение" или друга специална цел,
за която правят дарението.

Дарителската кампания, която Регионалният исторически музей- Хасково стартира в края на април, е на пауза.
През последната седмица не е направено нито едно дарение, съобщават от музея.

7 дни по- рано в кутиите бяха постъпили само 35 лева.

Заглавие: Община Златоград стартира дарителска кампания в помощ на бедстваща Берковица

Дата: 18.06.2023 08:21
Медия: Смолян Прес

Заглавие: Кампанията за проучване на гробницата в Текето забоксува

Дата: 18.06.2023 10:34
Медия: Haskovo.Live

http://smolyanpress.net/?p=98398
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7 дни по- рано в кутиите бяха постъпили само 35 лева.

До момента събраната сума за проучване и опазване на тракийска гробница със стенописи при хасковското
с.Текето е 23 823 лв. При старта на кампанията доц. Георги Нехризов съобщи, че са необходими над 85 000 лв.

Междувременно стана ясно, че е одобрен проектът на доц. Георги Нехризов за извършване на геофизиката на
гробницата на стойност близо 24 хиляди лева . Финансирането е по програма на Министерство на културата.

Сметката показва, че заедно с дареното до момента, сумата за гробницата е близо 44 хиляди лева . Това е
половината от необходимото за проучването на обекта.

Припомняме, че при представяне на гробницата, доц д-р Георги Нехризов я определи като уникална, заради
стенописите си. Подобни у нас има само две – Казанлъшката и Александровската. През годините могилата ,
където е гробницата до Текето, е била обект на набези от иманяри . Археолозите все още не знаят до къде са
успели да проникнат те и дали са увредили стенописите .

Сметката на РИМ- Хасково, по която всеки може да дари средства за проучване на гробницата е :

IBAN: BG64RZBB91553120056106
BIG: RZBBBGSF
Титуляр: Регионален исторически музей-Хасково

Основание: Дарение

Около 200 деца от цяла България чакат за прием в Клиниката по уши, нос и гърло на ИСУЛ. Тя е единствена в
Западна България и разполага само с 11 легла. Заради големия брой пациенти, болницата е предоставила
допълнителни помещения на детската клиника. Те обаче се нуждаят от основен ремонт и обзавеждане, а
болницата може да осигури само част от средствата.

Синът на Габриела е едно от приетите деца за изследване на слуха в единствената специализирана детска
клиника в София. Но всички легла са заети и е настанен в едно от допълнителните помещения, които болницата
предоставила на отделението.

"Няма тоалетна в стаята, до тоалетната трябва да се ходи с детето. Кошче за боклук няма. Баня няма. Няма и
топла вода също. Така че с мокри кърпи, колкото можем", казва Габриела.

За разлика от допълнителните помещения, стаите в детската клиника имат собствен санитарен възел. Старшата
сестра намерила художник, който доброволно нарисувал стените. Осигурила и дарителски средства за детски кът,
чаршафи и боя за освежаване на стаите. А в боядисването участвали санитарките и приятели на дъщеря ѝ.

"Правя го, за да се чувстват децата комфортно. Аз съм майка и искам децата да са щастливи, а не да са
травмирани, че влизат в болница", каза Рени Наполенова, старша сестра на детска УНГ клиника УМБАЛ "Царица
Йоанна – ИСУЛ".

Тя се надява, че ще се намерят средства и за основен ремонт на трите стаи, които все още не са част от детското
УНГ отделение.

"Става въпрос за дечица и не смятам, че тези условия са подходящи за тях. Това е нашето бъдеще. Това са нашите
деца и ние трябва да сме по-отговорни към тях", добави Наполеонова.

"Директорът на болницата помага колкото може. Само че това изисква средства отделно", обяви доц. Цоло Цолов,
началник на детска УНГ клиника УМБАЛ "Царица Йоанна – ИСУЛ".

Благотворителната кампания на "Светия синод" по повод деня на детето, тази година набира средства за ремонт
на детското отделение по уши, нос и гърло в ИСУЛ.

"Колкото по-бързо се съберат известна сума пари – да можем да направим пода, да направим стаите, да може
тези хора, които тук един ден да излязат с усмивка, а не некъпани понякога", добави Цолов.

В клиниката всяка година се лекуват около 600 деца от цялата страна. Отскоро тя разполага с нов универсален
стол за прегледи, закупен с дарителки средства. Кампанията на "Светия синод" в подкрепа на клиниката ще
продължи през цялото лято.

Заглавие: Събират средства за ремонт на детската УНГ клиника в ИСУЛ

Дата: 18.06.2023 13:40
Медия: E-79 News

http://e-79.com/?p=40146
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Областна администрация – Перник се присъединява с призив за включване към кампанията за набиране на
дарения за пострадалите от наводненията.

След поройни дъждове през изминалите дни в Берковица и Етрополе бяха наводнени мазета, приземни етажи и
дворове на много частни имоти и на обществени сгради, отнесени и разрушени бяха настилките по много улици,
повредени бяха мостове и друга инфраструктура.

Хората споделят, че в момента имат най-голяма нужда от бяла и черна техника, тъй като при наводненията печки,
хладилници, перални, фризери, телевизори и друга техника са повредени от водата или от токов удар.

Желаещите да помогнат на пострадалите могат да дарят сума по банковата сметка на Община Берковица:

Титуляр: Община Берковица

IBAN: BG35 UBBS 8002 8413 8709 05

BIC code: UBBSBGSF

Банка: ОББ АД – клон Берковица, пл. "Йордан Радичков" № 1

Код за вид плащане: 44 51 00 /Дарения, помощи и други безвъзмездно получени суми от страната/; или Код за вид
плащане: 44 52 00 /Дарения, помощи и други безвъзмездно получени суми от чужбина/;

Необходимо е в платежното нареждане дарителите да посочат основание "Наводнение" или друга специална цел,
за която правят дарението.

Във връзка с изискванията на законодателството за прозрачното и целесъобразно изразходване на дарените
средства, дарителите следва да се свържат на e-mail: ob@berkovitsa.com или на тел: 0953/89151, 0953/89152 (от
понеделник до петък / 8:30 ч. – 17:00 ч. ) и да предоставят контактна информация за сключване на договор за
дарение.

Областният управител Здравко Здравков се обръща към жителите на област Добрич с апел за подкрепа и помощ
но пострадалите от наводненията в Северозападна България, където в последните дни са регистрирани високи
количества на валежи и не едно и две населени места пострадаха от наводнения, в резултат на прелелите от
коритата си реки.

"Да протегнем ръка и помогнем на пострадалите, така, както хиляди хора помогнаха на жителите на Добрич,
когато през 2014 г. градът бе наводнен в резултат на проливен дъжд", апелира Здравков и допълва: "Най-сериозни
поражения бедствието е нанесло на територията на община Берковица, където хора загубиха покъщнината си.
Сериозно е положението и в гр. Етрополе и общината, като в града три реки са прелели от коритата си. Община
Ботевград предоставя на жителите на село Врачеш чували с пясък, за да могат хората да си изградят диги и
направят максималното в защита на жилищата си, предвид очакваните валежи през почивните дни. Най-
истинското в тежък момент за всеки един човек е протегнатата ръка за помощ. Всеки би могъл да помогне и
когато сме много, то малката помощ става голяма".

Обявени са банкова сметка на община Берковица, която е обявена на страницата на общината, в ЛЕВА за
ДАРЕНИЯ на парични средства за преодоляване щети от бедствия, както и на болницата в Берковица.

Заглавие: За съпричастие към наводнените райони призоваха от пернишката Областна администрация

Дата: 18.06.2023 13:33
Медия: Днес и Утре

Заглавие: В Добричко започва кампания за набиране на средства за пострадалите от наводненията

Дата: 18.06.2023 15:33
Медия: 24 Часа
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Нейн донор ще стане приятелят й

Пловдивчанката Искра Костадинова има нужда спешно от средства за трансплантация на бъбрек в чужбина. 41-
годишната жена се бори със сериозни здравословни проблеми и нейният живот зависи от операцията. Нужните
средства са 22 500 евро, но те са непосилни за нея и семейството й. Донор ще стане нейният приятел, а първата
консултация в Турция е насрочена за 3 юли, след което ще се определи и дата за самата операция.

"Искра има нужда от финансова подкрепа, за да може да покрие разходите на операцията и лечението си в
Турция. Трансплантацията на бъбрек е сложна и скъпа процедура, която изисква значителни ресурси. По тази
причина, ние се обръщаме към всички добри сърца и благородни души, които могат да помогнат финансово.
Всякаква дарение, независимо от размера му, ще бъде ценно и ще помогне за осъществяването на операцията на
Искра. Можете да направите вашето дарение чрез банков превод или посредством онлайн платформи за
събиране на средства, които са налични. Нека се съединим и да помогнем на Искра Костадинова да получи
необходимото лечение и шанс за спасение на живота си. Всеки един от нас може да направи разлика и да се
присъедини към това благородно усилие. Заедно можем да променим живота на Искра Костадинова и да й
предоставим възможността да се възстанови и върне към нормалния живот", призовават близките на жената.

Дарителска сметка в "Обединена Българска Банка" АД:

IBAN: BG57RZBB91551015846290

BIC: RZBBBGSF

Титуляр на сметката: Искра Атанасова Костадинова

Телефонен номер: +359 879 587 446

"Нещата започват да си идват на мястото. Смятам, че до края на седмицата положението ще се нормализира.
Събирам щаба в кметството и ще организираме една дарителска акция. Ще помолим около 20 човека да положат
безвъзмезден труд за почистване на домовете и изнасяне на вече непотребните вещи."

Това каза в ефира на Euronews Bulgaria кметът на Дунавци Димо Скорчев.

"Очаквам днес да ни събере кметът на община Видин, за да се направи комисия, която да тръгне заедно с мен по
домовете, за да се опишат щетите", посочи още той.

"Само четирима човека спаха първата нощ в кметството. В началото бяха осем души, но впоследствие роднините
им ги взеха", каза Скорчев.

По думите му бедстващите вече могат спокойно да се върнат по домовете си.

Нивото на река Войнишка е съвсем нормално сега, няма опасност от приливна война в никакъв случай, отбеляза
кметът на Дунавци.

Заглавие: Пловдивчанка има нужда от средства за трансплантация на бъбрек

Дата: 18.06.2023 21:30
Медия: Трафик Нюз

Заглавие: Кметът на Дунавци: Започваме благотворителна акция за пострадалите от наводненията

Дата: 19.06.2023 08:44
Медия: Euronews Bulgaria

Заглавие: Фолклорна вълна от съпричастност към Господинци, звезди от района ще блестят на
благотворителния концерт

Дата: 19.06.2023 10:09
Медия: ТопПреса

https://trafficnews.bg/plovdiv/plovdivchanka-ima-nuzhda-sredstva-transplantatsiia-babrek-281635/
https://euronewsbulgaria.com/news/15554/kmetut-na-dunavtsi-zapochvame-blagotvoritelna-aktsiya-za-postradalite-ot-navodneniyata
https://toppresa.com/317005/%D1%84%D0%BE%D0%BB%D0%BA%D0%BB%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B0-%D0%BE%D1%82-%D1%81%D1%8A%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BA%D1%8A%D0%BC


Отново силна съпричастност от фолклора в региона на благотворителното събитие на 27.06.2023г. в с. Господинци
чиято основна цел е набиране на средства за закупуване на ламарината за купола и минарето на новостроящата
се джамия.
За втори път благотворителния базар и благотворителния концерт ще подкрепят достолепните жени на с.
Скребатно. Специално за да повдигнат духа на всички от село Дебрен идват зурнаджиите от формация Люманови.
Много автентичност и уникално старинно пеене ще поднесат и достолепните жени на формация "Брезничанки".

Село Корница за втори път ще ни изпрати изключителния си талант очерователната Зейнеп Вражели. Подкрепа
идва от село Абланица оркестър "Младост" ще вдига градуса на настроението. Много красота и атракция ще ни
покаже танцовата формация от с. Лъжница, а и с нетърпение чакаме за втори път бляскавите момичета на с.
Рибново. Отново и тази година имаме подкрепата на нашите приятели от оркестър "Фамилия " с. Огняново, а
Горно Дряново ни изпраща своя оркестър "Диамант" Специален поздрав и подкрепа от Мухамед Кальор от с.
Брезница. Атрактивните и игриви деца на с. Филипово отново ще уважет събитието. Желание за съдействието и от
младия народен изпълнител Денис Махуров.

Голяма подкрепа идва от Родопа планина, мъжка фолклора група гр. Сърница, уникален неделински двуглас ни
готвят възпитаниците на НУФИ Широка лъка Николай Проданов от гр. Сърница и Борислав Диданов от гр.
Неделино . Сборна мъжка певческа група от село Пашово и село Горно Краище. И тази година при нас отново ще
бъде гласът на Родопите със своя оркестър Хамид Имамски. Специална подкрепа и висока чест ще ни окаже
родопския славей, обичайният народен изпълнител Николай Славеев.

Достойна подкрепа, достойни постъпки на изпълнители които ни дават пример че сме общество, че сме хора
обидинени в една обща кауза и че благотворителноста трябва да бъде ценност.
Адмирации и поклон, ние имаме нужда от ВАС, ние не можем без ВАС.
В случай на желание за подкрепа, ние сме отворени да дадем сцена за изява на всеки.

Успешен и много вълнуващ бе благотворителният концерт, който се състоя в петък в ДТ "Йордан Йовков". Над 10
850 лева бяха събрани в помощ на онкоболната Стилияна Ганчева, която се нуждае от средства за скъпоструваща
химиотерапия в Турция.
Публиката аплодира дълго изпълненията на участниците в благотворителното събитие - Клуб за народни танци
"Жътвари" от Добрич с ръководител Мая Бърдарова, Певческа група "Жътвари" от Добрич с ръководител Катя
Грекова, Детска танцова школа "Жътвари" от Добрич с ръководител Антония Добрева, Детски фолклорен танцов
състав "Орисия" от Каварна с ръководител Стела Иванова и Танцов клуб "Пъстър хоровод" от Добрич с главен
художествен ръководител Александър Александров и хореограф Юри Митев.
Изключително емоционална бе и самата Стилияна Ганчева, която в края на концерта благодари на всички, които
са я подкрепили до момента в борбата й с коварната болест. Тя бе много благодарна за добротата на всички
присъстващи на концерта и специално на неговите организатори Станислава Стефанова и Мая Бърдарова.
Сред зрителите в залата бяха кметът на Добрич Йордан Йорданов и областният управител Здравко Здравков, със
своя заместник Атанас Дучев.
Средства могат да бъдат превеждани и по дарителска сметка:
BG95STSA93001528529618
Стилияна Вълчева Ганчева 

Едно малко дете има нужда от нас. Диди трябва да провежда редовна рехабилитация, за да може да проходи. Тя е
родена недоносена и по-късно е диагностицирана с детска церебрална парализа.
Димитра и нейният брат близнак са родени в началото на седмия месец след тежка вътреутробна инфекция.
Впоследствие Димитра развива детска церебрална парализа. Заедно с нейното братче Венцислав преминават
през много трудности, докато се приберат у дома след 47-дневен период в кувьоз.
Диди се нуждае от ежедневна рехабилитация, за да постигне самостоятелен седеж и евентуално да проходи.
Родителите се насочват към рехабилитационен център "Елит 17 плюс" в гр. Търговище, където изготвят програма,
включваща 40 кинезитерапевтични процедури месечно, по 2 часа дневно.
Стойността на едномесечна рехабилитация е 1600 лв. За една година са необходими 19 200 лв.

Заглавие: Успешен и много вълнуващ концерт в подкрепа на Стели от Добрич (ВИДЕО)

Дата: 19.06.2023 10:03
Медия: Информационна агенция Добруджа

Заглавие: Диди трябва да проходи. Да й помогнем!

Дата: 19.06.2023 12:04
Медия: Glasnews.bg

https://dobrudjabg.com/novina/uspeshen-i-mnogo-vylnuvasht-koncert-v-podkrepa-na-steli-ot-dobrich-video-/88304
https://glasnews.bg/balgariia-obshtestvo/didi-triabva-da-prohodi-da-i-pomognem-512749/


"Надеждите ни са големи. Прохождането й остава най-голямата ни цел за сега, както и натрупването на
правилните умения! Прохождането е най-голямата ни надежда, защото след това тя ще може да е самостоятелна
и ще може да се раздвижва много по-лесно. За това се обръщаме към Вас, мили хора, да бъдете отново до нас и
да ни помогнете да подобрим живота на детето си!"
Българи, да помогнем на Диди! Може да го направите с sms с текст на латиница DMS DIDI на номер 17 777.

Източник: https://dmsbg.com Снимка: https://dmsbg.com 

След като години наред е бил всеотдаен към пациентите си, сега д-р Бхатра се нуждае от подкрепа

Пазарджишкият лекар д-р Балбир Сингх Бхатра се нуждае от подкрепа в борбата си с рака. Това съобщиха от
семейството му, като помолиха добри хора за помощ, тъй като спасението е единствено в скъпоструваща терапия
в чужбина. Близките на доктора вече са похарчили за лечението му всичко, което са имали. Предстои му
трансплантация на костен мозък в Турция, а тя ще струва 120 000 лева.

Публикуваме призива на Пепа Бхатра, съпругата на д-р Бхатра:

Здравейте приятели, познати и непознати. Казвам се Пепа Бхатра.

Добри хора, искам да споделя накратко мъката която сполетя моят съпруг- д-р Бхатра - един прекрасен човек,
съпруг, баща и дядо на 2 прекрасни внучета и третото е на път. Един всеотдаен лекар - 22 години беше личен
лекар на повече от 1700 пациенти - колегите му и пациентите му го знаят с усмивката и шегите, които прави, за да
ги забавлява. Пациентите му често казваха: Докторе, само като те видя и като ми поговориш малко и всичко ми
минава.

През 2018 г. след дълги изследвания и ходене по болници го диагностицираха с Не ходжкинов лимфом.
Започнахме лечение - 6 курса химиотерапия и положението малко се закрепи, но след 6 месеца на новия 5
скенер се оказа, че болестта не е под контрол, и че се налагат нови костни трепанобиопсии. Оказа се, че
диагнозата е WM (ВАЛДЕНЩОРМ макроглобулинемия ) - лекувахме го в София - Дървеница, но нямаше резултат и
повече от 3 месеца го оставиха без лечение. През тези 3 месеца състоянието му се влоши- не можеше да говори,
не се хранеше и лекарите казаха, че направили каквото могли и смятаха, че не могат да му помогнат повече.
Тогава се свързах с болница в Турция и на носилка с линейка го закарахме там. Веднага започнаха лечението му и
след 3 химиотерапии той се подобри - започна да се храни и да се движи през цялото време - 1 г. всички разходи
поемахме сами, но за жалост финансовите възможности, с които разполагахме, се изчерпаха. Тепърва му
предстои трансплантация на стволови клетки от донор, тъй като неговите клетки/ костният му мозък е силно
увреден от болестта и от химиотерапиите/ най- вероятно няма да са подходящи.

Още не мога да приема, че съпругът ми, д-р. Бхатра, който през целият си живот е лекувал и помагал на хиляди
хора сега е в инвалидна количка, понеже не може да ходи от тумора в гръбначният му стълб и че той, който е
оказал помощ и е спасявал хиляди човешки живота сега е в безнадеждност и отчаяние, защото няма повече
финансови средства и няма как да продължи да се бори с коварната болест - рак на кръвта 4-ти стадии Е.
Лекарите в Турция дават надежда 80%-90% успеваемост на трансплантацията, която му предстои.

Моля Ви, мили хора, който може да дари надеждата да се сбъдне. Нека съпругът ми да си възвърне живота, който
имаше, да може отново да работи като лекар, да помага на хората. Нека внуците му, които го обичат толкова
много, отново да могат да се забавляват с него. Вярвам в доброто и зная, че има много добри хора, който са готови
да помагат на други, изпаднали в такава беда- ЗДРАВЕТО! Но такъв е животът - никой не знае какво го чака. За
доброто винаги имаме нужда от подадена приятелска ръка, от добри и състрадателни хора. Дарявала съм за
много случаи на пациенти и близките им и вярвям, че сега, когато ние изпаднахме в такава ситуация и на нас ще се
върне надеждата му за живот. Доброто ще възтържествува и сумата за трансплантацията, престоя и
изследванията възлиза на около 120 000 лв. Досега се справяхме от спестяванията ни, но вече нямаме
възможност. Непоносимо е за нас да съберем тази сума в рамките на 2 месеца. Месец Август е насрочена
трансплантацията. Благодаря Ви, мили хора, че сте съпричастни с нещастието, което ни сполетя!

ПЛАТФОРМАТА, НА КОЯТО МОГАТ ДА СЕ ПРЕВЕДАТ ПАРИТЕ:

https://pavelandreev.bg/campaign/vsicki-zaedno-za-dr-bxatra-v-borbata-s-raka

Заглавие: Пазарджишки лекар се бори за живота си, нека помогнем!

Дата: 19.06.2023 14:31
Медия: Марица

Заглавие: Певци се обединяват в помощ на Никола!

Дата: 21.06.2023 10:05

https://www.marica.bg/region/pazardjik/pazardjishki-lekar-se-bori-za-jivota-si-neka-pomognem
https://perniknews.com/pernik/pevtsi-se-obedinyavat-v-pomosht-na-nikola/
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Известни певци подават ръка на пернишкото дете Никола, събирайки се в Перник за благотворителен концерт.
Той ще се проведе в зала "Борис Гюдеров" на 30 юни . Билети могат да се закупят на място
пред входа на зала "Борис Гюдеров"
Нон Стоп-Търговска 7
Нон Стоп-Клемент Готвалд 6
Пицария Deep Dish

Водещ на събитието ще е Луиза Григорова.

Да помогнем на Никола!

Благотворителен концерт "Да помогнем на Дими да живее" организират в Димитровград на 28 юни, сряда, от 19 ч.,
в спортна зала "Младост". Така Димитровград се присъединява към кампанията в помощ на 21-годишната
студентка Димислава Николова от Хисаря.

На сцената в спортна зала "Младост" ще се представят популярни и обичани изпълнители, както и местни състави:
Таня Боева, Тони Дачева, Нина Иванова, Деян Митев, Петя Гочева, Вес Вълчев, VictoriaS, общинският танцов
център "Галаксико", малки и големи танцьори при НЧ "Христо Ботев-1902" и ВГ "Южняче".

Организатори са близките на Дими, чиито корени са от Димитровград. Идеята е на Христина Костадинова-
Атанасова, Деси Янкова и вуйчото на Дими Велко Недев. Кметът на Димитровград Иво Димов подкрепи идеята и
предостави безвъзмездно залата за провеждане на концерта, информират те.

Покани със стойност на дарението 10 лв. вече могат да бъдат закупени от читалище "Христо Ботев" (до магазин
"Простор"), магазина за подаръци до "Енди" и магазина за дрехи втора употреба до "Аякс". Ще могат да бъдат
закупени и във фоайето на димитровградската спортна зала непосредствено преди концерта, уточняват
организаторите.

Неотдавна и напълно неочаквано, след първоначално лека болка в бедрото, а след това- нетърпима, Дими е
диагностицирана със Сарком на Юинг. За лечението и операция в Турция са необходими около 138 000 евро-
сума, която е непосилна за семейството. Дарените средства ще бъдат използвани единствено за медицински
процедури, а всички разходи различни от медицинските, касаещи лечението на Димислава, ще са за сметка на
близките, уточняват организаторите.

С дарения на съпричастни хора от цялата страна първоначалната сума за започване на лечението й в Турция бе
събрана само за няколко дни. Момичето вече премина първия курс химиотерапия в клиниката, където оперативно
бе поставен и порт, съобщават на страницата "Заедно за Дими" в социалната мрежа.

Дими не пада духом и дори подкрепя и популяризира кампании за набиране на средства за други деца с подобна
на нейната съдба.

Популярни артисти и съпричастни хора от цялата страна продължават да се включват в кампанията в подкрепа на
Дими и организират различни благотворителни инициативи в подкрепа на каузата. Можете да помогнете и вие:

Help for Dimi

Банкова сметка за набиране на дарения:

ЦКБ АД Клон Карлово

IBAN: BG51CECB979010C2613503

BIC: CECBBGSF

Даниела Ганчева Николова (майката на Дими)

Медия: Pernik News

Заглавие: И Димитровград помага на Дими

Дата: 21.06.2023 11:49
Медия: Smolyan.bgvesti.NET

https://www.smolyan.bgvesti.net/news/567158/i-dimitrovgrad-pomaga-na-dimi


Както и:

PayPal: dimislava02@abv.bg
Revolut: LT813250008434809569

24rodopi.com/Общество

Колективът и учениците на Професионалната гимназия по икономика в Кърджали се включиха в дарителската
кампания, организирана от община Берковица, за пострадалите от наводненията от Северозападна България.

Училищната общност не остана безучастна към страданието и трагедията, сполетели хората от пострадалите
региони. Тя изрази своята съпричастност, като организира дарение на средства в училището и за няколко дни бе
събрана приблизителна сума от 1000 лева. Тя бе преведена по сметка на Община Берковица за дарения на
парични средства за преодоляване на щетите от бедствието.

Училището е първото учебно заведение в Кърджали, включило се в кампанията за събиране на средства за
пострадалите от наводненията в Северозападна България.

Петър Жотев е най-добрият български ученик по биология и втори в света, който мечтае да продължи
образованието си в Кеймбридж. Младежът е приет да учи "Природни науки" в Trinity College на University of
Cambridge, Великобритания - университет, който е дал 121 Нобелови лауреати на света. Това съобщиха
организаторите на кампанията.
Талантът на Петър е международно признат. През юли 2022 г. той печели златен медал на Международната
олимпиада по биология в Армения и така постига най-доброто представяне на български гимназист в историята
на най-престижното състезание по биология за ученици в света. Младият българин е един от тримата
дванадесетокласници, (випускът е от 180 ученици), наградени за особени заслуги за издигане на авторитета на
Софийската математическа гимназия (СМГ) "Паисий Хилендарски". Той е един от най-изявените и успешни
ученици по биология у нас, заемайки винаги призови места.
За да се запише в Trinity College, Петър Жотев трябва да събере цялата такса за обучението си до 18 август. За
трите години в университета сумата възлиза на обща стойност от 142 887 паунда (47 629 британски лири на
година) - около 327 500 лева. Семейството на Петър активно се включва в кампанията и така търсената сума за
финансиране е 182 900 лева. По личната сметка на Петър са постъпили корпоративни дарения в размер на 54
340 лв., а по кампанията му са събрани приблизително 51 000 лева. Остават по-малко от една четвърт - само 77
000 лева.
"Вярваме, че на дарителската платформа на Подкрепи.бг всеки може да намери близка до него кауза, която да
припознае и подкрепи, като по този начин спомогне за сбъдването на поне една мечта. Да учи в Trinity College е
мечта на Петър, която той целенасочено преследва през годините и определя като най-добрата възможност да
развие таланта си, така че нека го подкрепим", казват от екипа на платформата Подкрепи.бг.
Подкрепи.бг е онлайн дарителска платформа, изградена и поддържана изцяло от доброволци. Специфичното при
нея е, че не удържа комисионна от кампаниите. Основният принцип на платформата е безкомпромисна
прозрачност и отчетност на кампаниите. Платформата е с open-source проект (с отворен код), което позволява на
всеки ИТ специалист да разгледа кода и при желание да допринесе с нова функционалност.
Подкрепи.бг започна през август миналата година, като сдружение с нестопанска цел в обществена полза. В
момента в платформата има 18 кампании, от които 12 са активни и шест са успешно затворени. Досега през нея са
набрани повече от 326 000 лева дарения от 2782 уникални дарители. 

Заглавие: В Икономиката събраха 1000 лева за пострадалите от наводненията

Дата: 21.06.2023 16:41
Медия: Родопи 24

Заглавие: Петър Жотев, най-добрият български ученик по биология и втори в света, организира дарителска
кампания за обучението си в Кеймбридж

Дата: 21.06.2023 15:25
Медия: Утро Русе

Заглавие: Близо 4000 лева събра концерт в подкрепа на пострадалите от наводнението в Берковица

https://rodopi24.blogspot.com/2023/06/1000_21.html
https://utroruse.com/article/958386/
https://www.konkurent.bg/news/16874352004011/blizo-4000-leva-sabra-kontsert-v-podkrepa-na-postradalite-ot-navodnenieto-v-berkovitsa


Общо 3803,50 лева и 50 евро бяха събрани снощи на благотворителния концерт, организиран от НЧ "Иван Вазов –
1872" в Берковица. Инициативата е в подкрепа на най-пострадалите от проливните дъждове, които се изляха
преди дни в града и донесоха много материални щети на местното население.

В концерта се включиха всички състави на културната институция и гости. Публиката видя песни, танци, откъси от
театрални постановки. Концертът завърши с изпълнения на Берковската духова музика, която също е част от
читалището.

Средствата бяха преброени от помощник-нотариус Даниела Дойчева и Ангелина Емилова – член па
Проверителната комисия в Читалище "Иван Вазов – 1872".

Със средствата ще бъдат закупени уреди и покъщнина, според нуждите на хора, които не биха могли да се
"изправят" сами от бедствието. Това ще стане след оглед по домовете и консултация с Дирекция "Социално
подпомагане".

Точно 11 534 лева събраха благородни хора за каузата на Марти. Средствата бяха набрани по време на
благотворителния концерт на Капанския ансамбъл, който отново обедини местната общност в края на миналата
седмица, и на базара, който доброволци организираха в Русе.

Това е поредната акция в помощ на 18-годишния младеж от Разград, който провежда животоспасяващо, но и
скъпоструващо лечение на рядък тумор на гръбначния стълб в турска болница.

5500 лева постъпиха по сметката на борбеното момче след фолклорния концерт на "Капански ансамбъл" и
съставите към него – Средношколската танцова формация "Лудогорска младост" и Детски танцов ансамбъл
"Лудогорче". "Хора, правете добро!", призова директорът на Ансамбъла Светослав Стойчев, по чиято инициатива се
проведе сценичната изява с кауза.

"Не сте сами!", извикаха на Марти и майка му Десислава доброволците, които организираха благотворителен базар
в Русе. Те отделиха време в почивния уикенд, за да разпънат шатрата на добротата в крайдунавския град. Под нея
своите нови притежатели чакаха ръчно изработени артикули, бижута, книги, плюшени играчки… Надежда на
изстрадалото семейство вдъхнаха стотици, които допринесоха за каузата с 6033 лева.

"Вие ни оказахте огромна помощ, върнахте ни надеждата и ни накарахте да почувстваме истинска подкрепа!", се
обърна майката на момчето Десислава във фейсбук страницата "Заедно за Марти".

Дарителска кампания се провежда във всички 23 населени места на община Главиница. Целта на кампанията е
да помогне на пострадалите от наводненията в община Берковица, предизвикани от обилните дъждове.
Пунктовете за събиране на вещи са кметствата и кметските наместничества на населените места, както и
партерният етаж на Поликлиниката в град Главиница.
Според информацията, получена от Община Берковица, в момента няма нужда от дрехи. Необходими са
предимно електрически уреди за домакинството и следните хранителни и нехранителни продукти: варива,
консерви, вода, перилни препарати, санитарни и хигиенни продукти.
От Общината молят всички желаещи да извършат своите дарения до 16:00 часа на 29 юни 2023 година. 
За повече информация и координатори на кампанията можете да се обърнете към кметовете, кметските
наместници или специалистите от "АФО". Също така, ви каня да се свържете с домакина на Общинска
администрация на телефон +359 899 38 85 36.

Дата: 22.06.2023 15:00
Медия: Конкурент

Заглавие: Близо 12 000 лева нова помощ за лечението на Марти

Дата: 22.06.2023 06:51
Медия: Екип 7

Заглавие: Дарителска кампания се провежда във всички 23 населени места на община Главиница

Дата: 23.06.2023 12:03
Медия: Кворум Силистра

https://ekip7.bg/2023/06/22/blizo-12-000-leva-nova-pomosht-za-lechenieto-na-marti/
https://www.kvorum-silistra.info/news/32821


"Нека се обединим в подкрепа на тези, които са претърпели последиците от наводненията, и да им помогнем да
преодолеят трудностите. Вашият принос е от изключителна важност. Благодарим ви предварително за
съдействието и солидарността, които проявявате към сънародниците си в нужда", споделят в социалната мрежа
от Общината. 

Здравейте, добри хора, съпруга съм на Иво Димитров на 42 години от град Варна. Имаме едно прекрасно
четиригодишно момченце и живота ни доскоро беше изпълнен с много щастие и любов. Иво работеше като
архитект в Район "Младост" - Община Варна, директор на дирекция "Устройство на територията", но тежката
диагноза Лимфом на централната нервна система /поставена в България/ не му позволи да работи и живее
пълноценно.
Първите симптоми започнаха през месец септември 2022 г. с висока температура 39,5 С и гнойна ангина с CRP
59.5. След това започнаха да се появяват плаващи черни точки в лявото, а после и в дясното око. След преглед
при офтамолог беше установено наличие на приципитати и реактивни клетки и поставиха Diprofos инжекциионо -
двукратнно в лявото око и витрита утихна.
През месец декември запона да получава проблясъци /като при отлепване на стъкловидното тяло/ и в двете очи,
но след консултация със същия офтамолог ни бе обяснено, че това е нормална реакция.
През месец февруари беше установено от офтамолог централна скотома в дясното око заедно с постоянна
фотопсия и беше назначена терапия с Diprofos, но без резултат.
Назначиха кръвни изследвания за отхвърляне на седем диагнози: Саркоидоза, Синдром на множество изчезващи
бели точки, Остра задна мутифукална епителопатия, Туберколоза, Сифилис, Цитомегаловирус и Първичен
лимфом на ЦНС. Всички диагнози с изключение на ЦНС бяха отхвърлени. Кръвните изследвания показаха голямо
количество антитела Ebstain-Barr virus, EBV EBV IgG /20.15 Index/ HLA-b27, без наличие на други вируси и
автоимунни /АНА тест/.
Отидохме в Германия за извършване на диагностична витректомия и патология. Преди това му направиха там курс
на лечение с Преднизолон 80 мг за две седмици. Резултатите от витректомията показаха само реактивни
гранулоцити и моноцити, без наличие на атипични клетки, неспецифична възпалителна реакция, съответстваща на
увеит.
Същевременно симптомите се увеличаваха прогресивно и съпругът ми получи пълна загуба на зрението в дясното
око.Възпълителните клетки в лявото око се увеличиха,появи се изтръпване и слабост на ръцете и краката, болка в
горната част на гърба и тремор на десния крак, затруднено котролиране на функциите на пикочния мехур и
червата, липса на апетит, отпадналост и липса на енергия, трудно и почти невъзможно заспиване за повече от час,
шум в ушите и рязко сваляне на килограми /15 килограма/.
След направени образни изследвания / ЯМР на глава на 05.04.2023 г. и на гръбначен стълб на 11.05.2023 г. в
България/ не се установиха милопатия или нео-процеси. След преглед на 18.05.2023 г. при офтамолог в България
беше поставена предполагаема диагноза Лимфом на Централната нервна система.
След което се насочихме за потвръждаване/ отхвръляне на диагнозата в Лив хоспитал, град Истанбул, Турция, бяха
извършени редица изследвания в болницата, като пълни кръвни изследвания, ЯМР и др. и се установи масивна
лезия с краниокаудална дължина 11 мм, с лобулирани контури и интензивно усливане на контраста подобно на
твърдо вещество.
Консилиума от различини специалисти като офтамолог, неврохирург, мозъчен хирург, хематолог, невролог,
радиолог и др., реши, че следва да се пристъпи към операция/резекция при интраоперативно
невромониторизиране и оценка на CSF c LP. След което незабавно ще се пристъпи към химиотерапия и
лъчетерапия, тъй като заболяването е прогресивно.
Средствата, които са ни необходими първоначално са 100 000 лева, с които ние не разполагаме. Вече се
убедихме, че светът е пълен с прекрасни хора, с топли и добри сърца, които правят невъзможните неща
възможни.
Обръщаме се към вас за помощ, защото ако се случват чудеса, то те са резултат от добротата в сърцата на хората.
Ние вярваме, че с Ваша помощ ще изживеем чудото на Иво! Благодарим Ви предварително! Бъдете здрави!
Цялата история може да прочетете в платформата, където се провежда кампанията за набиране на средства:
https://pavelandreev.bg/campaign/da-pomognem-na-ivo-v-borbata-s-raka
Може да се дарява и директно на сметката: Получател: Иво Събчев Димитров
Банка ДСК IBAN: BG77STSA93000010413012 BIC: STSABGSF Основание: Дарение за лечение 

Заглавие: Гореща молба на съпруга: Да помогнем на Иво в борбата с рака!

Дата: 22.06.2023 22:35
Медия: Пловдив 24

Заглавие: Георги Лозанов: Пилонът в Рожен е като символ на размерите на корупцията у нас

Дата: 21.06.2023 13:37
Медия: Пловдив Прес

https://www.plovdiv24.bg/novini/Bylgaria/Goreshta-molba-na-supruga-Da-pomognem-na-Ivo-v-borbata-s-raka-1725930
https://www.plovdiv-press.bg/2023/06/21/%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B8-%D0%BB%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%BD%D1%8A%D1%82-%D0%B2-%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD-%D0%B5-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%BE-%D1%81/343826/


Височината на пилона в Рожен може да измери размерите на корупцията у нас. Това коментира за Радио
Пловдив медийният експерт и културолог доц. Георги Лозанов по повод полемиките за издигането на 111-метров
пилон с българския трибагреник на фона на сложната политическа ситуация у нас. Според него в този акт няма
идея, която да води към нещо градивно, а е израз на патриотизъм на нервна почва и води до отклоняване
вниманието от проблемите на деня. "В тази ситуация най-важното не е реформата в прокуратурата, а
персоналният потенциал, т.е. да се намери главен прокурор, който наистина да започне да води борба с
корупцията, защото най-големият проблем на днешното време е корупцията. С височината на пилона може да се
измери корупцията. Да се смени Иван Гешев с Борислав Сарафов е едно и също. Дълго време бяхме и на 111
място по свобода на медиите, колкото ще е висок и пилонът. Подобни кухи символики прозират под една такава
количествена проява. Този чисто количествен подход към нашата идентичност ми се струва дори унизителен", каза
Лозанов.

Той добави още, че този акт не е израз на радостен патриотизъм, а е по-скоро опит да контрира два процеса.
Първият според Лозанов е свързан с войната между Русия и Украйна и цели да покаже, че ние сме българи и
няма да подкрепяме Украйна, а вторият – неразбирането защо трябва да настояваме за нашата евроинтеграция.
"Повод за гордост е, че успяхме да влезем в два от важните алианси – ЕС и НАТО, а не височината на пилоните.
Този пилон е едно нежелание да разсъждаваш върху себе си, върху твоите проблеми, перспективи и вместо това
правиш един количествен жест", заключи Лозанов.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Нужни са нормативни промени за оказването на палиативни грижи за деца според експерти. Около тази теза се
обединиха участниците в дискусия "Палиативни грижи за деца в България - предизвикателства и перспективи".
Форумът е заключителен по проект "Смели деца с лъвски сърца: инициатива за гражданско участие във
формулирането на публични здравни политики за палиативни грижи за деца". Проектът е финансиран от ОП
"Добро управление", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, и изпълняван от
"Ида - фондация за палиативни грижи за деца" и Сдружение ЛАРГО - Кюстендил.

В медицинските стандарти са указани палиативните грижи само за деца в терминално състояние, посочи адв.
Мария Шаркова. Клиничната пътека, по която специалистите работят, е единственият финансов инструмент на
НЗОК, с който се осигуряват палиативните грижи, но основно за деца, страдащи от онкологични заболявания,
добави тя. Клиничната пътека е лимитирана до 25 дни в рамките на шест месеца, а стойността ѝ е 134 лв. на ден.
По думите на адв. Шаркова това е крайно недостатъчно и не е "атрактивно" за лечебните заведения, които в
повечето случаи генерират повече разходи. Лимитирани са и местата, в които може да се оказват палиативни
грижи. В медицинския стандарт по педиатрия е посочено, че палиативни грижи може да се оказват в дома на
детето, но няма разписани правила как и кой може да ги осъществява, не се акцентира върху
мултидисциплинарната същност на тези грижи, не се споменава никъде за финансиране на подобни услуги, ако се
извършват в дома на детето, допълни адв. Шаркова.

Палиативни грижим може да се оказват и в домовете за медико-социални грижи за деца, но там, според
правилата в тези домове, родителите не могат да присъстват.

Законодателят няма ясна концепция за палиативните грижи, каза още тя. По думите ѝ палиативните грижи за
деца се възприемат като медицински дейности и основно се осъществяват в лечебни заведения. Адекватните
законодателни решения са свързани само с това, че в стандарта по педиатрия е посочено, че децата, имащи
нужда от палиативни грижи, се нуждаят от самостоятелни стаи и присъствие на родители или близки, каза още
адв. Шаркова. По думите ѝ най-тревожно е схващането, че палиативните грижи обхващат само терминално
болните пациенти, което изключително намалява техния обхват. Необходимо е също така да се регламентира и
оказването на палиативни грижи в дома.

Трябва да се увеличи броят на субектите, които могат да предоставят палиативни грижи, включително и в
извънболничната помощ, както и да се създадат нови услуги, предоставяне заедно с медицинските, единодушни са
участниците в дискусията.

В обучението на лекарите не е включена палиативната грижа за деца, няма и такава медицинска специалност,
посочи още адв. Шаркова.

Липсват регистри, както и единни данни за децата, нуждаещи се от палиативни грижи, каза д-р Бояна Петкова,
съосновател на фондация "Ида".

Заглавие: Нужни са нормативни промени за оказването на палиативни грижи за деца, според експерти
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https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/476387-nuzhni-sa-normativni-promeni-za-okazvaneto-na-paliativni-grizhi-za-detsa-spored


Мястото на палиативните грижи за деца трябва да е в Националната стратегия за детско и юношеско здраве и
педиатрична грижа в Република България 2021-2030 г., която все още не е готова като документ, каза Мария
Брестничка от Националната мрежа за децата.

/ЛРМ/
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